

मुख्यमंत्री ने राज्य कर विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक की

यूपी के शहरों में फिर से शुरू होंगे बंद सिनेमाघर, योगी सरकार देगी अनुदान

अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने सरकारी आवास पर आहूत एक बैठक में राज्य कर विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया कि बंद सिनेमाघरों के पुनर्संचालन, मल्टीप्लेक्स विहीन जनपदों में मल्टीप्लेक्स निर्माण, एकल छविगृह निर्माण के लिए अनुदान योजना तैयार करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि आम जनता के मनोरंजन के प्रमुख साधनों में सिनेमा की बड़ी भूमिका है।

नाए दौर में बदलती तकनीक के साथ प्रदेश में एकल स्क्रीन वाले पुराने सिनेमाघर या तो बंद हो गए हैं अथवा उनकी आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं है। ऐसे सिनेमाघरों के पुनर्जीवन के लिए राज्य सरकार द्वारा प्रोत्साहन योजना लाई जानी चाहिए। इससे लोगों को मनोरंजन के



साधन की सहज उपलब्धता होगी। साथ ही, निवेश और रोजगार सृजन की दृष्टि से भी यह उपयोगी होगा। योजना ऐसी हो जिससे कि बंद अथवा संचालित सिनेमाघरों के स्थान पर व्यावसायिक कॉम्प्लेक्स व कम क्षमता के सिनेमाघरों का निर्माण, बंद सिनेमाघरों को यथास्थिति में पुनः संचालित करने, व्यावसायिक गतिविधि सहित अथवा गैर व्यावसायिक गतिविधि वाले एकल स्क्रीन सिनेमाघर

के निर्माण के लिए निवेशकों को प्रोत्साहन मिले। उनके लिए अनुकूल अवसर तैयार हो सके। सिनेमाघरों के लिए निर्धारित न्यूनतम सीटों की संख्या की शर्त में व्यावहारिक दृष्टिकोण अपनाते हुए रियायत दी जानी चाहिए। आज के दौर में मल्टीप्लेक्स के सिनेमाघरों की संस्कृति तेजी से बढ़ी है। वर्तमान में प्रदेश के 39 जनपदों में मल्टीप्लेक्स नहीं हैं, जबकि 10 जनपद

आम जनता के मनोरंजन के प्रमुख साधनों में सिनेमा की बड़ी भूमिका

ऐसे भी हैं, जहां कोई एकल स्क्रीन अथवा मल्टीप्लेक्स सिनेमाघर नहीं है। नई योजना में ऐसे प्राविधान रखें कि मल्टीप्लेक्स निर्माण के लिए निवेशक प्रोत्साहित हों। निवेश प्रोत्साहन कार्यक्रमों की भांति सरकार द्वारा इन्हें भी अनुदान दिया जाना चाहिए। जिन जनपदों में पहले से मल्टीप्लेक्स संचालित हैं, यदि वहां नए मल्टीप्लेक्स के इच्छुक निवेशक आते हैं तो उनके लिए भी अनुदान का प्राविधान रखा जाए। मुख्यमंत्री ने राज्य कर विभाग को सम्बन्धित सेक्टर के निवेशकों तथा अन्य स्टेक होल्डर्स से संवाद करते हुए यथाशीघ्र प्रोत्साहन योजना तैयार करने के निर्देश दिए।

पुलिस चौकी में समझौता के बाद एक पक्ष जबरिया कर रहे हैं विवादित जमीन पर कब्जा कौशांबी।

मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के ग्राम पंचायत टेवा में आराजी संख्या 1678 में संपत्ति के मालिकाना हक को लेकर विवाद है जिसका मुकदमा भी अदालत में विचारार्थीन है इसी संपत्ति पर कब्जे को लेकर कोतवाली और पुलिस चौकी टेवा में पहले पंचायत हो चुकी है जिसमें दोनों पक्ष को संपत्ति कब्जे से रोक लगाई गई है लेकिन दो दिन पहले कुसला देवी पत्नी विजय बहादुर और उनके समर्थकों ने संपत्ति पर कब्जा करने के लिए मेड तोड़ना शुरू कर दिया है संपत्ति पर ट्रेक्टर चला कर जुताई करवाकर फसल की बुवाई कर दी है जिससे दूसरे पक्ष के कपूर चंद्र और उनके बेटों ने रोकने का प्रयास किया है जिससे मौके पर तनाव की स्थिति बन गई है और कुसला देवी के पक्ष के एक दर्जन लोगों ने कपूर चंद्र के भाई आमप्रकाश तथा उनकी पत्नी माया देवी को लाठी डंडे से बेहमी से पीट दिया है जिससे दोनों को गंभीर चोटें आई हैं घायल अवस्था में दम्पति को इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया है।

शुगर फ्री आलू पल-पल बुला रही मौत के नजदीक

अवधानामा संवाददाता

कौशांबी। शुगर रोगियों को आलू खाने पर डॉक्टरों ने कटौल करने के निर्देश दिए हैं डॉक्टरों का कहना है कि आलू में शुगर पाया जाता है जिससे शुगर रोगियों को आलू खाने पर उनका शुगर बढ़ेगा और उन्हें समस्याएं होंगी इसका लाभ आलू विक्रेता उठाने लगे और आलू को तेजाब मिले पानी से धुल करके उसे सुखा करके बाजार में यह कहकर बेचना शुरू कर दिया कि यह शुगर फ्री आलू इसको खाने से शुगर नहीं बढ़ेगा जबकि तेजाब मिले पानी से आलू धोने के बाद इस आलू को खाने वालों की मौत पल-पल नजदीक आती जा रही है शुगर फ्री आलू खाने के आड़ में तेजाब का पानी सेवन करने वाले लोगों के शरीर के अंग तेजी से खराब हो रहे हैं और उन्हें गंभीर बीमारियां हो रही हैं लिबर किडनी गुदा हृदय रोग हॉट अटैक कैंसर जैसी गंभीर बीमारियों का लोग तेजी से शिकार हो रहे हैं इस बात का प्रमाण अस्पतालों में भर्ती मरीजों की बड़ी संख्या को देखकर लगाया जा सकता है लेकिन तेजाब में पानी मिलाकर आलू धुल कर उसे शुगर फ्री बताते बाने वाले व्यापारियों की दुकानों पर छपा मार कर उनके जहरीले आलू की जांच नहीं कराई जा रही है जिससे शुगर फ्री आलू का व्यापार करने वाले लोगों के हैसले बुलंद है और दिनों दिन जहरीले

तेजाब में पानी मिलाकर आलू धोकर शुगर फ्री का दावा करने वाले बाट रहे हैं मौत

जहरीले आलू के सेमल को जांच करने में अखिर कहां गयी फूड विभाग के अफसरों की कार्रवाई

आलू का व्यापार बढ़ता जा रहा है जहर बेचने वाले इन आलू व्यापारियों की दुकानों में फूड इंस्पेक्टर के साथ-साथ पुलिस विभाग को स्वास्थ्य विभाग को मजिस्ट्रेट को भी जांच करना होगा क्योंकि यह खाद्य सामग्री के साथ जहर भी है और जहर की जांच करना पुलिस के अधिकार क्षेत्र में है लेकिन पुलिस ने भी जहरीले आलू की जांच नहीं शुरू की है इतना ही नहीं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने भी जहरीले आलू की जांच कर उसकी बिक्री पूरी तरह से प्रतिबंध नहीं कराया है प्रशासनिक उदासीनता के चलते जहरीले आलू की बिक्री तेजी से बढ़ी है और इसके सेवन से लोग गंभीर बीमारियों के चपेट में आ रहे हैं शासन प्रशासन को इस पर ध्यान देना होगा और तेजाब मिलाकर पानी से धो कर आलू बेचने वाले लोगों पर गंभीर कानून बनाकर और इन पर मुकदमा दर्ज कराकर इनकी गिरफ्तारी करना होगा और जहरीले आलू की बिक्री पर पूर्ण प्रतिबंध लगाया होगा।

भनवापुर ब्लाक क्षेत्र के मांघाता में आयोजित टीकाकरण शिविर का अधीक्षक ने किया औचक निरीक्षण

अवधानामा संवाददाता

दुमरियागंज सिद्धार्थनगर। भनवापुर ब्लाक क्षेत्र के मांघाता में आयोजित टीकाकरण शिविर का आयोजन हुआ। अधीक्षक डॉ.शैलेंद्र मणि ओझा ने टीकाकरण शिविर का औचक निरीक्षण किया। टीकाकरण के एक दिन पहले आशा ड्यूलिस्ट तैयार कर बुलावा पत्नी बांटना सुनिश्चित करें। जिससे लाभार्थियों को समय पर बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराई जा सकें। यह बातें अधीक्षक सीएचसी सिरसिया डॉ.शैलेंद्र मणि ओझा ने बुधवार को क्षेत्र के मांघाता में आयोजित छाया एकीकृत टीकाकरण सत्र स्थल का औचक निरीक्षण के दौरान कहा। निरीक्षण के दौरान एएनएम पुनम, आशा किरण और आंगनवाड़ी मंजू उषस्थित मिले टीकाकरण सत्र पर कुल 5



गर्भवती महिलाओं एवं 8 बच्चों को सेवा दिया जा चुका था। ओझा के द्वारा एएनएम पुनम के द्वारा दी गई सेवाओं के सत्यापन के लिए बुद्ध प्रिया 25 साल, शर्मिला 22 साल, नीतू 28 साल की गर्भवती महिला का रक्तचाप, हीमोग्लोबिन, वजन, पेट आदि का जांच करते टीकाकरण कार्ड से मिलान किया गया, कार्य सही पाए जाने पर अधीक्षक ने एएनएम पुनम की तारीफ करते हुए आगे भी नियमानुसार कार्य

करने के लिए निर्देशित किया। डॉ.ओझा ने उपस्थित ग्रामीणों को टीकाकरण एवं गर्भवती महिला को शीघ्र पंजीकरण तथा प्रसव पूर्व समय से सभी जांचें आदि के विषय में जागरूक किया गया तथा आशा किरण को नवजात शिशु देखभाल कार्यक्रम को करने के लिए एवं आशा ड्यूरी पूर्ण करने के लिए तथा टीकाकरण के एक दिन पूर्व ड्यू लिस्ट बनाकर बुलावा पत्नी वितरण के लिए निर्देशित किया गया।

पैर फिसलने से बुजुर्ग महिला नदी में डूबी, तलाश में जुटे गोताखोर



अवधानामा संवाददाता

दुमरियागंज सिद्धार्थनगर। दुमरियागंज स्थित रासी नदी में एक बुजुर्ग महिला के डूबने का मामला प्रकाश में आया है, जिसकी तलाश में गोताखोर जुटे हुए हैं। रमवापुर उर्फ नेबुआ निवासी परमात्मा श्रीवास्तव की पत्नी निर्मला श्रीवास्तव (72) ने गुरुवार को सुबह करीब छह बजे घर से अचानक निकली। गांव में एक व्यक्ति का निधन हो गया था, जिससे परिजनों को लगा कि वहीं गई होंगी। एक घंटे बाद घर वापस नहीं आई तो परिवार के लोग खोजबीन करने लगे। इधर उधर तलाश के दौरान दुमरियागंज

स्थित रासी नदी के तट पर बुजुर्ग निर्मला का चपल दिखाई पड़ा। जिससे लोगों को आशंका हुई कि वह नदी में डूब गईं। मामले की सूचना पाकर पूर्व विधायक राधेवंद प्रताप सिंह मौके पर पहुंच गए, जहां से एसडीएम डॉ. संजीव दीक्षित व प्रभारी निरीक्षक रमेश कुमार यादव को सूचना दी। जिस पर एसडीएम ने एसडीआरएफ को जानकारी दी। समाचार लिखे जाने तक एसडीआरएफ के लोग तलाश में जुटे रहे। इस संबंध में इटवा थानाध्यक्ष संतोष कुमार तिवारी ने कहा मामला संज्ञान में है। एनडीआरएफ टीम बुजुर्ग महिला को ढूँढने में लगी हुई है।

सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल

अवधानामा संवाददाता

अहिरोली बाजार, कुशीनगर। स्थानीय थाना क्षेत्र के हाटा पिपराइच मार्ग पर टीकर चौराहे के पास एक पैदल जा रहे व्यक्ति को बचाने के चक्र में एक मोटरसाइकिल सवार व्यक्ति अनियंत्रित होकर मोटर साइकिल से गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गया।

मिली जानकारी के अनुसार स्थानीय थाना क्षेत्र के भडकुलही निवासी पत्रे लाल पुत्र हिरामन उम्र लगभग 40 वर्ष बुधवार रात्रि लगभग 8 बजे पिपराइच से अपने घर जा रहा था की टीकर चौराहे के पास एक पैदल जा रहे व्यक्ति को बचाने के चक्र में उसकी मोटरसाइकिल अनियंत्रित हो गई और गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गया स्थानीय लोगों ने परिजन व पुलिस को सूचना दिए परिजन घायल पत्रे लाल को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पिपराइच ले गए जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसे गोरखपुर मेडिकल कालेज रेफर कर दिया गया।

ई रिक्शा पलटने से एक महिला घायल अहिरोली बाजार, कुशीनगर। अहिरोली बाजार थाना क्षेत्र अंतर्गत तिनहवा चौराहे पर स्थित शराब की दुकान के निकट एक बाइक सवार ने ई रिक्शा में ठेकर मार दी जिससे ई रिक्शा पलट गया और उसमें सवार रागिनी देवी पत्नी रमेश सिंह उम्र 35 वर्षीय निवासी ग्राम सिरसिया नंबर दो थाना अहिरोली बाजार जयपद कुशीनगर घायल हो गई मिली जानकारी के अनुसार रागिनी देवी स्थानीय थाना क्षेत्र के ग्राम असना में अपने मायके आई हुई थी और वहां से ई रिक्शा पर सवार होकर अपने घर सिरसिया नंबर दो जा रही थी अभी वह अहिरोली बाजार थाना क्षेत्र के हाटा पिपराइच मार्ग पर तिनहवा स्थित शराब की दुकान के निकट ही पहुंची थी की तभी एक तेज रफतार से आ रहे बाइक सवार ने ई रिक्शा में ठेकर मार दिया। ठेकर लगने से ई रिक्शा पलट गया जिसमें सवार रागिनी देवी घायल हो गई। ठेकर मारने के बाद बाइक सवार मौके से फरार हो गया। तभी किसी ने रूप से घटना की सूचना स्थानीय पुलिस व परिजनों को दी। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंचकर घायल महिला को उपचार हेतु निजी साधन से मेडिकल कॉलेज गोरखपुर भेजवाया।

शोकाकुल परिवार से मिले सांसद

अहिरोली बाजार, कुशीनगर। अहिरोली बाजार थाना क्षेत्र के सेनुआर काटा के समीप बीते सोमवार को सड़क हादसे में बोदरवार में प्रेमसागर शर्मा के पुत्र और भाई की दुर्घटना में मौत हो गई थी। जिसकी सूचना पर गुरुवार को कुशीनगर

सांसद विजय कुमार दुबे ने पीड़ित परिवार से मिल कर दुःख की घड़ी में शोक संवेदनाएं व्यक्त करते हुए शासन प्रशासन से वार्ता हर संभव मदद दिलाने का अवसर देते हुए ढाढस बढ़ाया।

इस दौरान ग्राम प्रधान राजकमल मंडौरिया, धनरथम गोरखपुरी भाजपा युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष गौरव तिवारी मौजूद रहे।

लेप्रोस्कोपिक ऑपरेटिव कार्यशाला का आयोजन



अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। 19 जुलाई, 2024 को विवेकानन्द पॉलीक्लिनिक एवं आयुर्विज्ञान संस्थान, लखनऊ में एक दिवसीय लाइव लेप्रोस्कोपिक ऑपरेटिव कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। इसका आयोजन यूपी चैटर आई.ए.जी.ई. के तत्वावधान में तथा यूपी चैटर आई.ए.जी.ई. की अध्यक्ष डॉ.नूतन जैन के संरक्षण में किया जा रहा है। इस कार्यशाला में बेसिक से लेकर एडवेंस केसों सहित 4 लेप्रोस्कोपिक सर्जरी का संचालन नलबाड़ी, असम के प्रख्यात लेप्रोस्कोपिक सर्जन डॉ. यशोधर डेका तथा इटली और फ्रांस से प्रशिक्षित प्रख्यात लेप्रोस्कोपिक सर्जन डॉ. सोनू सिंह द्वारा किया जाएगा, जो विवेकानन्द पॉलीक्लिनिक एवं आयुर्विज्ञान संस्थान, लखनऊ में प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग में

वरिष्ठ परामर्शदाता के रूप में कार्यरत हैं। आयोजन टीम में संस्थान प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. वैशाली जैन, वरिष्ठ परामर्शदाता डॉ. नीलम व डॉ. सोनिका गौर शामिल हैं। संस्थान के सचिव स्वामी मुक्तिनाथधरनंद ने यह जानकारी देते हुए बताया इस कार्यशाला में लखनऊ और आस-पास के शहरों से लगभग 60 स्त्री रोग विशेषज्ञों ने पंजीकरण कराया है इस कार्यशाला से वे बुनियादी लैप हिस्टेरैक्टॉमी और एंडोमेट्रियोसिस जैसे कठिन लेप्रोस्कोपिक केशों के संचालन की बारीक तकनीकें सीखकर लाभान्वित होंगे। संस्थान इस तरह की कार्यशालाओं के आयोजन के लिए क्षेत्र में प्रसिद्ध है क्योंकि हम स्त्री रोग और एंडोमेट्रियोसिस लेप्रोस्कोपिक सर्जरी में लेप्रोस्कोपिक सर्जरी शुरू करने वाले अग्रदूतों में से एक हैं।

इमाम हुसैन की याद में ताजियों व अलम के साथ निकला मातमी जुलूस, नहीं मनाया गया खूनी मातम, ड्रोन कैमरे से निगरानी

अवधानामा संवाददाता

फरुखाबाद। शहरी क्षेत्र में छोटा बंगशपुरा, अंगुरी बाग, लाल गेट और मदारवाड़ी से चार मातमी ताजिए व अलम डे और चौक पर पहुंचकर चारों ताजियों व अलम ने एक मातमी जुलूस का रूप ले लिया। जुलूस में सरकार के निर्देशों का दिशा असर। खूनी मातम में नहीं चले चाकू छुरियां और तलवार। सुरक्षा की दृष्टि से आसमान से मातमी जुलूस की ड्रोन कैमरे से निगरानी की गई। जमीन पर सुरक्षा की कमान संभाले सदर कोतवाल जयप्रकाश शर्मा और मऊदरवाजा थाना अध्यक्ष अमित गंगवार भारी पुलिस बाल के साथ मातमी जुलूस के साथ मौजूद रहे।

सदर कोतवाली क्षेत्र से बुधवार को चार मातमी ताजिये व अलम निकले। मोहल्ला अंगुरी बाग, छोटा बंगशपुरा, लालगेट, मदारवाड़ी अस्मर डे से चार मातमी ताजिये व अलम निकले, इन्होंने आगे चलकर चौक पर एक बड़े मातमी ताजिये व अलम ने जुलूस का रूप ले लिया। पुलिस प्रशासन की तरफ से सुरक्षा की पुष्टा इंतजाम किए गए और मातमी जुलूस की जमीन से लेकर आसमान तक निगरानी की गई। जुलूस के साथ सदर कोतवाल जयप्रकाश शर्मा, मऊदरवाजा थाना अध्यक्ष अमित गंगवार भारी पुलिस बाल के साथ मौजूद रहे और उन्होंने सरकार के निर्देश पर जुलूस में शामिल लोगों से खूनी मातम न मनाने की अपील की। सुरक्षा की दृष्टि से ड्रोन कैमरे से भी मातमी जुलूस की निगरानी की गई। मातमी जुलूस में सरकार के आदेश का सीधा असर भी दिखाई दिया पहली बार जुलूस में धारदार हथियारों से मातम नहीं मनाया गया। इमाम हुसैन के चाहने वालों ने उनकी याद में या हुसैन के नारे लगाकर मातम



मनाया। मातमी ताजिया व अलम जुलूस थाना मऊदरवाजा क्षेत्र में टाउन हॉल के नीचे शमशाबाद रोड पर कर्बल में जाकर संपन्न हुए। जहां पर ताजिया व अलम दफन करने के बाद मजलिस के बाद कार्यक्रम सकुशल संपन्न हो गया कहा जाता है कि मोहरम का महीना हरम गम और मातम का महीना है। जिसे इस्लाम धर्म को मानने वाले लोग मनाते हैं। इस्लामिक कैलेंडर के मुताबिक मुहरम इस्लाम धर्म का पहला महीना होता है। यानी मुहरम इस्लाम के नए साल या हजरी सन् का शुरूआती महीना है। मुहरम बकरिद के पूर्व के 20 दिनों के बाद मनाया जाता है। इस बार मुहरम का महीना 31 जुलाई से शुरू हुआ है। ऐसे में 8 या 9 अगस्त को आशु या मुहरम मनाया जाएगा। इस्लाम धर्म के लोगों के लिए यह महीना बहुत अहम होता है। क्योंकि इसी महीने में हजरत इमाम हुसैन की शहादत हुई थी। हजरत इमाम हुसैन इस्लाम धर्म के संस्थापक हजरत मुहम्मद साबिक के छोटे नवासे थे। उनकी शहादत की याद में मुहरम के महीने के दसवें दिन को लोग मातम के तौर पर मनाते हैं।

कार्यालय : अधिशासी अभियन्ता,

जोन-7, इन्दिरा नगर, जलकल विभाग, नगर निगम, लखनऊ

प0सं0- 89/एल0जे0एस0/ईई-7 दिनांक- 18-7-24

अल्पकालीन निविदा सूचना

जलकल विभाग में पंजीकृत ठेकेदारों से नीचे दिये विवरण के अनुरूप कार्य कराने हेतु निविदायें दिनांक- 25-7-24 के सायंकाल 4:00 बजे तक आमंत्रित की जाती हैं। निविदा प्रपत्र किसी भी कार्य दिवस में दिनांक- 25-7-24 को 1:00 बजे तक निविदा मूल्य का नगद भुगतान कैश काउन्टर पर करके निविदा प्राप्त किये जा सकते हैं। भरी हुई सील निविदायें उसी दिन अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में सायंकाल 3:30 बजे तक निविदा वाक्स में प्राप्त की जायेगी। निविदा वाक्स से प्राप्त सभी निविदायें उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष सायं 4:00 बजे खोली जायेगी।

क्र0 सं0	कार्य का विवरण	निविदा का मूल्य	धरोहर धनराशि
01	जोन-7 इन्दिरा नगर के अन्तर्गत सेक्टर-9 टंकी परिसर डी ब्लाक जोनल पम्पिंग स्टेशन से आने वाली 200 एम0एम0 डाय फीडर मेन पाइप लाइन का स्लूस बाल्व बदलने का कार्य।	300.00	4500.00

नियम एवं शर्तें निविदा प्रपत्र में दी गई हैं, जिन्हे देखा जा सकता है। विस्तृत जानकारी अधिशासी अभियन्ता जोन-7 इन्दिरा नगर लखनऊ के कार्यालय में सम्पर्क कर किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है। निविदा बिना कारण बताये निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी/ महाप्रबन्धक में निहित है।

अधिशासी अभियन्ता जोन-7 जलकल विभाग

कार्यालय : अधिशासी अभियन्ता,

जोन-7, इन्दिरा नगर, जलकल विभाग, नगर निगम, लखनऊ

प0सं0- 91/एल0जे0एस0/ईई-7 दिनांक- 18-7-24

अल्पकालीन निविदा सूचना

जलकल विभाग में पंजीकृत ठेकेदारों से नीचे दिये गये विवरण के अनुरूप कार्य कराने हेतु निविदायें दिनांक- 25-7-24 के सायंकाल 4:00 बजे तक आमंत्रित की जाती हैं। निविदा प्रपत्र किसी भी कार्य दिवस में दिनांक- 25-7-24 को 1:00 बजे तक निविदा मूल्य का नगद भुगतान कैश काउन्टर पर करके निविदा प्राप्त किये जा सकते हैं। भरी हुई सील निविदायें उसी दिन अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में सायंकाल 3:30 बजे तक निविदा वाक्स में प्राप्त की जायेगी। निविदा वाक्स से प्राप्त सभी निविदायें उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष सायं 4:00 बजे खोली जायेगी।

क्र0 सं0	कार्य का विवरण	निविदा का मूल्य	धरोहर धनराशि
01	जोन-7 इन्दिरा नगर के इस्माइलगंज प्रथम वार्ड में मकान नं0-10/245 इन्दिरा नगर माँ जन कल्याणी पार्क में स्थित लगा 1.5 एचपी समरसेविल पम्प रिबोर का कार्य।	200.00	3300.00

नियम एवं शर्तें निविदा प्रपत्र में दी गई हैं, जिन्हे देखा जा सकता है। विस्तृत जानकारी अधिशासी अभियन्ता जोन-7 इन्दिरा नगर लखनऊ के कार्यालय में सम्पर्क कर किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है। निविदा बिना कारण बताये निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी/ महाप्रबन्धक में निहित है।

अधिशासी अभियन्ता जोन-7 जलकल विभाग

शिक्षाविद् शिवराज यादव को मिला भारत-भूटान समरसता सम्मान



अवधनामा संवाददाता

मिल्कीपुर - अयोध्या। मिल्कीपुर के शिक्षाविद् शिवराज यादव को भारत-भूटान समरसता सम्मान से भूटान की राजधानी थिम्पू, सम्मानित किया गया। शिवराज यादव परिषदीय विद्यालय उपाध्यय में शिक्षक के रूप में कार्यरत हैं।

जिन्हें भारत-भूटान सांस्कृतिक समन्वय सम्मेलन में आमंत्रित किए गये थे, लेकिन शिक्षाविद् शिवराज यादव के थिम्पू सम्मेलन में नहीं पहुंच पाने के कारण उनके प्रतिनिधि कुलदीप शर्मा ने उनका यह सम्मान भूटान में प्राप्त किया।

अंतर्राष्ट्रीय समरसता मंच के सांस्कृतिक सचिव लालबहादुर ने उनका यह सम्मान उद्घे प्रदान किया मंच के मुख्य सलाहकार कुलदीप शर्मा ने बताया कि शिक्षाविद् शिवराज यादव को यह सम्मान उनके कार्यक्षेत्र व समाजिक क्षेत्र में किए गये कार्यों का अंतर्राष्ट्रीय समरसता मंच की चयन समिति द्वारा अवलोकन करने पर भारत-भूटान

समरसता सम्मान प्रदान किया भूटान की राजधानी थिम्पू में सम्पन्न हुए सांस्कृतिक समन्वय सम्मेलन के मुख्य अतिथि भूटान सरकार के धर्मगुरु रिनपोच्चे वाग्से दोरजी, विशिष्ट अतिथि पूर्व प्रधान मंत्री किंग्जेम दोरजी व भूटान सर्वोच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश श्री पेन्जुर व अध्यक्षता पूर्व अर्थ मंत्री लोकनाथ शर्मा थे भारत भूटान सांस्कृतिक समन्वय सम्मेलन थिम्पू में प्रतिभाओं के सम्मान में शाल, प्रशस्तिपत्र, पदक, व स्मृति चिह्न प्रदान किये गए थे, जो शिव राज यादव को ससम्मान अयोध्या जाकर अंतर्राष्ट्रीय समरसता मंच के सांस्कृतिक सचिव के द्वारा सौंपे गये।

युवती ने फांसी लगाकर की आत्महत्या, पुलिस जांच में जुटी
मिल्कीपुर- अयोध्या। खंडासा थाना क्षेत्र के अंजरीली गांव में 19 वर्षीय युवती का शव उसके घर के ही कमरे में फांसी पर लटका पाया गया है घटना की जानकारी पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने युवती का शव फंदे से नीचे उतरवा कर पंचायत नामा करने के उपरांत पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया है। अंजरीली गांव निवासी रामचरण पासी बुधवार को डेयरी पर दूध देने गए थे।

अपने लिए नहीं बल्कि अपनो के लिए जीते हैं प्रमोद सिंह

अवधनामा संवाददाता

अयोध्या धाम। जनपद अयोध्या के एक लोकप्रिय चेहरा, सरल और विनम्र स्वभाव के धनी, अपना दल एस नेता और समाज सेवी प्रमोद सिंह का जन्मदिन है, आइए इनके बारे में जानते हैं कुछ रोचक बातें, अपनादल एस नेता व समाजसेवी प्रमोद सिंह का जन्म 18 जुलाई 1973 को एक सामान्य किसान परिवार में हुआ था। इनके पिता स्व-पृथ्वी सिंह मैहर कबीर पुर के प्रधान थे। माता जी श्रीमती तेजपति सिंह गृहणी हैं। पिता जी अब दुनिया में नहीं हैं। माता जी की अवस्था लगभग 97 साल की है। प्रमोद सिंह की प्रारंभिक शिक्षा गांव के प्राइमरी स्कूल में हुई। खपराडीह के एस ए इंटर कालेज से इंटर किया। खेलों में अच्छी रुचि होने के कारण प्रदेश स्तर तक एथलेटिक्स और क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन कर अपने कालेज के लिए कई खिताब जीते। उच्च शिक्षा सुल्तानपुर के के एन आई कालेज से हुई। यहां पर कालेज के क्रिकेट टीम के साथ तीन वर्षों तक अवध विश्वविद्यालय के क्रिकेट टीम का प्रतिनिधित्व किया। अंग्रेजी साहित्य विषय से परास्नातक करने के दौरान ही सन 93 में, देश सेवा के जज्जे के साथ पीएसी में भर्ती हुए। पी ए सी में रहने के दौरान लगातार 5 साल उत्तर प्रदेश पुलिस की क्रिकेट टीम का प्रतिनिधित्व



किया। जीवन में सबसे बड़ा बदलाव 2001 में तब आया जब इनके चचेरे बड़े भाई जितेंद्र सिंह बबलू बीकापुर विधान सभा से बीएसपी से चुनाव लड़ने आए। उस समय परिवार की कोई राजनैतिक पृष्ठभूमि न होने के कारण चुनाव की वजह

से प्रमोद सिंह को पीएसी की नौकरी से त्याग पत्र देकर मजबूरी में राजनीति में आना पड़ा। सन 2002 में चुनाव में पराजय के बाद, पुनः 2007 के विधान सभा चुनाव की कमान संभालते हुए, चुनाव से तीन साल पूर्व ही चौरा बाजार में कार्यलय उसे जनता के आशीर्वाद और सहयोग से संभव बनाया। समाज में भेदभाव, असमानता, गरीबी, मजदूरों की दशा को जमीनी स्तर पर समझने के लिए 2010 में गोसाईगंज विधान सभा के महबूब गंज से लेकर आखिरी छोर मोतीगंज तक तीन महीने पदयात्रा किया। रात्रि विश्राम भी किसी मजदूर के घर पर ही होता था। पदयात्रा के समापन पर बीकापुर तहसील प्रांगण पर मजदूरों की विशाल जनसभा आयोजित कर मनोरंगा मजदूर मोर्चा का गठन किया। इस संगठन के बैनर तले कई जनपदों के मनोरंगा मजदूरों की हक की लड़ाई लड़ते हुए आंदोलन किया, जिसमें सबसे प्रमुख आंदोलन अंबेडकर नगर के मजदूरों की मजदूरी का भुगतान न होने पर सदर तहसील के सामने 15 दिन तक आमरण अनशन के साथ धूख हड़ताल कर, मजदूरी दिलवाने का काम किया। प्रमोद सिंह उत्तर प्रदेश मनोरंगा मजदूर मोर्चा के आज भी संयोजक हैं। इस दौरान राजनीतिक प्रतिबद्धिता के चलते कई फर्जी मुकदमे भी दर्ज हुए, जिनमें जेल भी जाना पड़ा।

सड़क हादसे में 28 वर्षीय शिक्षक की मौत

महाराजगंज। नगर पंचायत आनन्द नगर के वार्ड नम्बर 14 सुभाष नगर निवासी शिक्षक सुरेन्द्र श्रीवास्तव के शिक्षक पुत्र हार्दिक श्रीवास्तव उम्र लगभग 28 वर्ष अपने शिक्षण सेंटर प्राथमिक विद्यालय सेकेण्ड से अपराह्न 2 बजे घर आ रहे थे जैसे भैया फरेन्दा के पास बाजारडीह टोला झुगहिया के सामने पहुंचे फरेन्दा की तरफ से तेज रफार से आ रही स्कूल की बस अनियंत्रित होकर शिक्षक के ऊपर चढ़ गयी जिससे मौके पर ही शिक्षक की मौत हो गयी। दुर्घटना की सूचना पर पाकर आस पास के लोग सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र फरेन्दा ले गये जहां चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। मिली जानकारी अनुसार शिक्षक हार्दिक श्रीवास्तव शिक्षण कार्य करते अपने विद्यालय से घर की तरफ आ रहे थे इसी दौरान बाजारडीह के झुगहिया के पास विपरीत दिशा से अनियंत्रित होकर आ रही एम पी पब्लिक स्कूल की बस हार्दिक श्रीवास्तव के ऊपर चढ़ गयी मौके पर शिक्षक हार्दिक श्रीवास्तव की मौत हो गई अगल-बगल के लोगों द्वारा एंबुलेंस को सूचना दी हार्दिक को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बनकटी फरेदा पहुंचाया गया तथा फरेन्दा कोतवाली पुलिस को भी सूचना दी गई मौके पर फरेन्दा कोतवाली पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर बस को कब्जे में लेकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बनकटी पहुंच कर जांच की। दुर्घटना के बाद बड़ी संख्या में लोग सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बनकटी फरेन्दा पहुंच कर घटना पर रोष व्यक्त करते हुये दुख व्यक्त किया। फरेदा कोतवाल अभिषेक सिंह ने दुर्घटना के मामले पर पूछे जाने पर उन्होंने बताया कि दुर्घटना की जानकारी है बस को कब्जे में ले लिया गया है हार्दिक श्रीवास्तव के पिता की तहरीर पर मुकदमा पंजीकृत कर मेमो के आधार पर शव को पोस्टमार्टम हेतु महाराजगंज भेजा दिया गया है।

डा0 दिलीप सिंह बने महाराजगंज के सीएमओ

महाराजगंज। महाराजगंज जिला की मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. नीना वर्मा का तबादला हो गया है। अयोध्या में तैनात अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉक्टर दिलीप सिंह को महाराजगंज जिले का नया मुख्य चिकित्साधिकारी नियुक्त किया गया है। मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. नीना वर्मा का तबादला महाराजगंज से संयुक्त निदेशक, परिवार कल्याण महानिदेशालय, लखनऊ में हुआ है।

पुलिस अधीक्षक के आदेश पर दर्ज हुआ दुष्कर्म का मुकदमा

नवाबगंज (गोंडा) थाना क्षेत्र के एक गांव की नाबालिग किशोरी से दुष्कर्म के मामले में पुलिस अधीक्षक गोंडा विनीत जायसवाल के आदेश पर स्थानीय पुलिस ने मुकदमा दर्ज किया है। थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी 16 वर्षीय किशोरी की मां ने पुलिस अधीक्षक को दिए गए प्रार्थना-पत्र में बताया कि बीते साल 06 नवंबर को रात करीब 08-30 बजे उसकी पुत्री शौच केंद्र के लिए गई थी जहां पहले से ही घात लगाकर बैठे गांव के ही एक 20 वर्षीय दलित युवक ने मेरी नाबालिग बेटी से जबरन दुष्कर्म किया। मेरी बेटी ने लोक-लाज के भय से कुछ नहीं बताया। लेकिन समय बीतने के मेरी बेटी के शरीर में परिवर्तन आने लगा तब मुझे शंका हुई और फिर जब बेटी से पूछा तो उसने सारी घटना बताई। दुष्कर्म पीड़िता की मां ने बताया कि जब वह अपनी बेटी के साथ विपक्षी युवक के घर गई और बात की तो आरोपी ने अपशब्दों का प्रयोग करते हुए जान से मारने की धमकी दी और भगा दिया। प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार राय ने बताया कि पुलिस अधीक्षक गोंडा के आदेश पर आरोपी युवक के विरुद्ध दुष्कर्म, पॉक्सो एक्ट के साथ अन्य धाराओं में मुकदमा पंजीकृत किया गया है। वहीं सूत्रों की मानें तो दुष्कर्म पीड़िता गर्भवती है।

यूपीएससी की परीक्षा में 5वीं रैंक पाकर सौरभ ने लहराया परचम



बाराबंकी। जनपद बाराबंकी के रामसनेहीघाट क्षेत्र के लालूपुर गांव निवासी सौरभ चतुर्वेदी ने यूपीएससी द्वारा आयोजित परीक्षा में सहायक भविष्य निधि आयुक्त पद पर चयनित होकर परिवार का नाम रोशन किया। सौरभ ने पूरे देश में पांचवी रैंक हासिल की। सौरभ की इस सफलता से घर परिवार के साथ ही गांव क्षेत्र के लोग भी गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। सौरभ चतुर्वेदी ने अपने पहले ही प्रयास में असिस्टेंट प्रोविडेंट फंड कमिश्नर बने हैं। इनके पिता अखिलेश चतुर्वेदी परिवहन विभाग में कार्यरत हैं। सौरभ ने बताया कि प्रारंभिक शिक्षा नोएडा से हाईस्कूल व 12वीं दिल्ली स्थित एमिटी इंटरनेट स्कूल साकेत से पास की। इसके बाद बिरला इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी मेसरा रांची से 2013 में बीटेक किया। इसके बाद उन्होंने ओरेकल कंपनी में एक वर्ष साफ्टवेयर डेवलपर की नौकरी भी की। फिर बड़े भाई ऋषभ चतुर्वेदी की प्रेरणा से 2015 से यूपीएससी की तैयारी शुरू किया। इसे लेकर दिल्ली व नोएडा में रखकर तैयारी की। सौरभ के पिता अखिलेश चतुर्वेदी परिवहन विभाग में कार्यरत हैं। माता लज्जा चतुर्वेदी समाजसेविका हैं। बड़े भाई ऋषभ चतुर्वेदी व्यापार करते हैं। सौरभ ने बताया कि बड़े भाई ऋषभ चतुर्वेदी व माता लज्जा चतुर्वेदी की प्रेरणा से सफलता अर्जित की है। दोनों ने हर परिस्थिति में मदद करके व हौसला बढ़ाया इसी कारण इस सफलता को पा सके। सौरभ की इस सफलता पर रक्तमित्र / पर्यावरण सैनिक आशीष सिंह ने उनके उज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई दी।

या हुसैन या हुसैन के बीच निकला ताजिये का जुलूस, सुरक्षाबल मुस्तेद



अवधनामा संवाददाता

बाराबंकी। पूरे जनपद में या हुसैन या हुसैन की सदाओं के बीच ताजिये का जुलूस निकाला गया। शहर के मोहल्ला कटरा स्थित मीर मासूम अली इमामबाड़े से सुबह लगभग 6 बजे ताजिया आलम का जुलूस निकाला गया, जो दर्पण सिनेमा हॉल, घंटाघर, धनोखर तालाब होता हुआ निबलेट तिराहे पर सुबह 8 बजे पहुंचा। जहाँ पर मोहल्ला लाइन पुरवा स्थित नाजिम

हूसैन इमामबाड़ा, स्व कल्बे एहसन, स्व जुल्फकार हैदर, स्व कल्बे अब्बास के अजाखाने से तजिया बरामद हुआ। वहीं देवा रोड दुर्गापुरी अस्करी नगर से सुबह लगभग 6 बजे शिया समुदाय के लोग सीनाजनी और नोहा पढ़ते हुवे लगभग 6 बजे ताजिया आलम का जुलूस निकला गया। जुलूस के दौरान बड़े बुजुर्ग नवजवानों के अलावा छोटे छोटे बच्चे काले कपड़े पहने हुवे थे और लबों पर या हुसैन की सदायें बुलंद कर रहे थे। ये जुलूस अपने पुराने रास्ते

युवक का शव पेड़ से लटका हुआ मिला घटनास्थल पर जुटा ग्रामीणों का भीड़



अवधनामा संवाददाता

महाराजगंज। बरगदवा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम सभा मंगलापुर में मन्दिर है कारण माता का उसी के समीप पीपल के पेड़ पर 18 वर्षीय युवक सूरज साहनी का शव बृहस्पतिवार की सुबह फंदे से लटका हुआ मिला। प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्रामीणों ने लटका हुआ शव देख पुलिस को सूचित किया। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए धर दिया। मंगलापुर गांव निवासी विनोद साहनी के तीन पुत्रों में दूसरा पुत्र सूरज साहनी बीती रात भोजन

सीएम डैशबोर्ड पर चल रही योजनाओं की डीएम ने की समीक्षा

अवधनामा संवाददाता

गोण्डा। बृहस्पतिवार को जिलाधिकारी श्रीमती नेहा शर्मा ने सीएम डैशबोर्ड के माध्यम से जिले में चल रही विकास योजनाओं की जिला पंचायत सभागार में समीक्षा की। उन्होंने प्रोजेक्टर के माध्यम से विभागवार योजनाओं की स्थिति की जानकारी जी। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग, समाज कल्याण, प्रोबेशन विभाग, पंचायती राज विभाग, कृषि विभाग, शिक्षा विभाग, खादी ग्रामीणोद्योग, उद्योग विभाग, लोक निर्माण विभाग, मत्स्य पालन, श्रम विभाग, पशुपालन विभाग, सेतु निगम, ग्राम्य विकास विभाग आदि की समीक्षा की। खराब रैंकिंग वाले विभागों के अधिकारियों को चेतावनी देते हुये सुधार लाने की हिदायत दी। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि निरंतर सीएम डैशबोर्ड की निगरानी करते रहें और अपनी विभागों की योजनाओं के क्रियान्वयन पर विशेष ध्यान दें, निर्धारित समय अवधि में निस्तारण करें। कहा कि संबंधित

यूनियन इंटर कालेज में जनहित कल्याण सेवा समिति के तत्वाधान में हुआ कार्यक्रम

अवधनामा संवाददाता

बाराबंकी। यूनियन इंटर कालेज रामनगर, भू-जल सप्ताह 2024 के अन्तर्गत जल के लिये चल यात्रा एवं पौधों की बारात-का आयोजन जनहित कल्याण सेवा समिति के अध्यक्ष धर्मेन्द्र कुमार वर्मा के निर्देशन में किया गया।

भूजल जन जागरूकता के उद्देश्य से भूगर्भ जल विभाग निदेशक राजेश प्रजापति (आई.ए.एस.) मुख्य अतिथि के द्वारा छत्र छात्राओं द्वारा रैली निकालकर विभिन्न प्रतियोगिता रंगोली, मेंहड़ी, चित्रकला, निबंध के द्वारा प्रतिभाएं कर सम्पन्न कराया गया। उक्त भूजल सप्ताह कार्यक्रम जिला पर्यावरण समिति के सदस्य आशीष कुमार वर्मा के द्वारा भी सराहनीय योगदान किया गया। मुख्य अतिथि भूजल निदेशक कायकल्प, पशु टीकाकरण, सेतुओं का निर्माण, मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना सहित कई अन्य योजनाओं की समीक्षा की गई। इस मौके पर मुख्य विकास अधिकारी, मुख्य चिकित्सा

जम्मू कश्मीर राज्यपाल मनोज को इस्तीफा दे देना चाहिये: दिलशाद

बाराबंकी। जम्मू कश्मीर के राज्यपाल द्वारा अपने बेटे की शादी में भोजन पर हुए खर्च को सरकारी कोष से जमा करने को लेकर काफ़िरिया ने डीएम को सोपा झापन। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश चेयरमैन शाहनवाज़ आलम के निर्देश पर और अल्पसंख्यक कांग्रेस जिलाध्यक्ष दिलशाद वारसी ने जिलाधिकारी के माध्यम से जम्मू कश्मीर के लेफ़्टिनेंट गवर्नर मनोज सिन्हा को झापन भेजा। विदित है कि जम्मू-कश्मीर विभिन्न कारणों से चरमपंथी गतिविधियों का केंद्र रहा है। जिसके कारण यहाँ के विकास पर आने वाले खर्च को केंद्र द्वारा दिए जाने वाले आर्थिक सहयोग से ही पूरा किया जाता है। हमारी सरकारों की कोशिश रही है कि इन आर्थिक सहयोगों से वहाँ स्थिति को सामान्य बनाते हुए पाकिस्तान प्रायोजित अलगाववाद और चरमपंथ के प्रभाव को कम किया जा सके।

सुरक्षा के बीच नम आंखों के साथ कर्बला में दफन हुआ ताजिया



अवधनामा संवाददाता

हैदराबाद बाराबंकी। हजरत इमाम हसन हुसैन की शहादत की याद में मनाए जाने वाला मोहरम का लौहाह हर साल की तरह इस साल भी शान्ति पूर्वक परंपरागत तरीके से गमगीन माहौल में संपन्न हो गया। बुधवार को पुलिस की कड़ी सुरक्षा के बीच गमगीन व नम आंखों के बीच ताजिया कर्बला में दफन कर दी गई। सुबह से ही शुरू हुआ यह सिलसिला देर शाम तक चलता रहा। जानकारी के मुताबिक तहसील हैदराबाद क्षेत्र के अंतर्गत त्रिवेदीगंज सि.ड्यौर, सुबेहा

अपनी ताजिया लेकर यहां पहुंचे और फिर ताजिया का मिलान हुआ इसके बाद ढोल बाजे के साथ यह ताजिया का जुलूस सुलेमानपुर सबील पहुंचा और फिर दुआ फातिहा के बाद जुलूस का समापन कर दिया गया। इस ताजिया जुलूस में अंजुमन ने मर्सिया पढ़कर खून का मातम कर रहे थे और पायग नोहा नात पढ़कर या हुसैन या हुसैन को बुलंद करते हुए चल रहे थे। जुलूस के समापन के बाद ताजिया कर्बला स्थित सराय राज घाट पहुंची जहां पर गमगीन माहौल में नम आंखों के बीच ताजिया दफन कर दी गई। इसके अलावा अन्य जगह पर स्थित कर्बला में लोगों ने अपनी ताजिया दफन किया। इस दौरान जगह जगह सबील में शरवत, पुलाव, मीठ चावल का वितरण किया गया कर्बला के सुलेमानपुर स्थित सबील पर चेयरमैन प्रतिनिधि चौधरी अदनान हुसैन, चेयरमैन देवीदीन सबील में चौधरी जैद परिवार सहित सबील में शामिल सभी अंजुमन को शरवत का

संजीव कुमार यादव, उपनिरीक्षक इरशाद खां, सतोष सिंह, उपनिरीक्षक अंजनी शर्मा, सुनील सिंह सिपाही आशु विश्वकर्मा सहित अन्य पुलिस कर्मी मुस्तेद रहे।

आनंद बिहार इंटर कालेज निदेशक राज्यपाल हार्थों हुए सम्मानित

बाराबंकी। दो दिन पहले राज्यपाल श्रीमती आनंदी बैनर पटेल ने राज्य भवन सभागार लखनऊ में इंडियन रेडक्रास सोसाइटी के चेयरमैन व आनंद बिहार कान्ठे इंटर कालेज आनंदनगर लखपेड़ाबाग निदेशक शैलेन्द्र सिंह को संस्था जरिए चिकित्सा क्षेत्र अहम योगदान देने के लिए उक्तूष् सेवा सम्मान 2023 से सम्मानित किया। उन्हें प्रशस्ति पत्र व स्मृति चिह्न भी दिया। उन्होंने बताया कि वह स्वयं यह सोसाइटी अध्यक्ष हैं। यह 64 जिलों में है। शेष जिलों के लिए गठन के प्रयास हैं। गुन्वार श्री सिंह के लखपेड़ाबाग स्कूल पहुंचने पर शिक्षकों व बच्चों ने उन्हें पुष्पगुच्छ भेंटकर स्वागत किया।

की नगदी व लाखो रुपए के जेवरत वुराकर रफूवकर हुए चोर

हैदराबाद बाराबंकी। कोतवाली हैदराबाद के अमिलहारा मन्ने बारा गांव में धावा बोलकर चोरों ने एक घर से हजारों रुपए की नगदी व जेवरत पर हाथ साफ कर दिया। घटना के तीन दिन बाद पीठित की वही पर पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है। गाँव निवासी अरुण कुमार सिंह ने बताया कि सोमवार की रात वह अपने परिवार के साथ झूट पर लेटे हुए थे। रात्रि किसी समय चोर छत से आंगन में उतरकर कमरे में रखी अलमारी व बक्से का ताला तोड़ दिया और 25 हजार रुपए की नगदी एवं पांच लाख रुपए से अधिक कीमत के सोने चांदी के जेवरत चोरी कर ले गए।

पूर्व विधायक खबू तिवारी अपने आवास पर लोगों

की सुनी जन समस्याएं
अयोध्या। भाजपा गोसाईगंज विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक इंद्र प्रताप खबू तिवारी ने बृहस्पतिवार को अपने आवास पर जनता की समस्याएं सुनीं। उन्होंने लोगों को समस्याओं के निराकरण का भरोसा दिलाया। गोसाईगंज विधानसभा चुनाव में सफलता नहीं मिली लेकिन वह जनता के बीच में बने हुए हैं। बृहस्पतिवार अपने आवास पर क्षेत्र के आए हुए लोग अपनी-अपनी समस्याएं रखीं पूर्व विधायक खबू तिवारी आए हुए लोगों की सभी समस्याओं को सुना और कहा कि जिम्मेदार अधिकारियों से समन्वय स्थापित कर सभी समस्याओं के निराकरण का प्रयास किया जाएगा। उन्होंने कई समस्याओं को तत्काल सुनकर समस्या का समाधान कर दिया। इस मौके पर गोसाईगंज प्रदीप जायसवाल ध्रुव गुप्ता संजय पराम सुशील कुमार अनुराग तिवारी शिवकुमार सिंह समेत कई लोग मौजूद रहे।

सभी लोग 'एक पेड़ मां के नाम' से लगाए : धर्मपाल

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के पशुधन, दुग्ध विकास एवं राजनीतिक पेंशन विभाग के कैबिनेट मंत्री धर्मपाल सिंह ने प्रदेश वासियों से अपील की है कि प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के मार्गदर्शन में 20 जुलाई को वृहद वृक्षारोपण जन अभियान 2024 का हिस्सा बनकर इसे सफल बनाएं। श्री सिंह ने कहा कि इस वर्ष 'एक पेड़ मां के नाम' लगाए जाने का आह्वान मा0 प्रधानमंत्री जी द्वारा किया गया है और इस अभियान संकल्प को हमें मिलकर पूरा करना है। हर नागरिक पौधरोपण करें और उसके रखरखाव की भी जिम्मेदारी उठाएं।

पशुधन मंत्री ने कहा कि पशुधन विभाग के सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को निर्देश दिए गए हैं कि



वह वृक्षारोपण हेतु विभाग के लिए निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप पौधरोपण करना सुनिश्चित करें। प्रदेश में इस वर्ष का वृक्षारोपण का लक्ष्य 36.50 करोड़ रखा गया है। अभियान के तहत 7.26 लाख पौधे पशुपालन विभाग द्वारा लगाए जाएंगे।

श्री सिंह ने कहा कि हमें मात्र पौधे लगाकर ही जिम्मेदारी पूरी नहीं करनी

■ बोले, वृक्षारोपण अभियान का हिस्सा बनकर सफल बनाएं
■ पशु, पक्षी एवं पेड़ हमारी प्रकृति का अभिन्न अंग

है बल्कि लगाए गए पेड़ की देखभाल भी करनी है। श्री सिंह ने कहा कि पशु, पक्षी एवं पेड़ हमारी प्रकृति का अभिन्न अंग है और मानव जीवन के अस्तित्व के लिए आवश्यक हैं। बढ़ती जनसंख्या और ग्लोबल वार्मिंग से तेजी से जलवायु परिवर्तन हो रहा है जिससे अनेक समस्या उत्पन्न हो रही हैं और अधिक से अधिक पेड़ लगाना ही एकमात्र उपाय और बचाव है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा प्रत्येक वर्ष वृक्षारोपण कार्यक्रम का अभियान मानव एवं प्रकृति के संरक्षण की दिशा में महत्वपूर्ण और सार्थक प्रयास है और इससे वनावरण में वृद्धि होगी।

रिक्त पदों के सापेक्ष 19 अधिकारियों की नियुक्ति आदेश जारी

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। मुख्यमंत्री के अनुमोदन से निदेशालय सैनिक कल्याण एवं जिला सैनिक कल्याण अधिकारियों के 19 रिक्त पदों पर नियुक्ति आदेश जारी कर दिए गए हैं यह जानकारी अतिरिक्त निदेशक (पुनर्वास)/विंग कमाण्डर जितेंद्र कुमार चौहान (अ0प्रा0) ने दी है।

श्री चौहान ने बताया है कि इस भर्ती प्रक्रिया को प्रारंभ करने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा हाल ही में उ0प्र0 में जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास अधिकारियों के रिक्त पदों पर नियुक्ति किये जाने के लिये केन्द्रीय सैनिक बोर्ड, नई दिल्ली द्वारा सशस्त्र सेनाओं के तीनों अंगों के सेवानिवृत्त सैन्य अधिकारियों का पैन्ल तैयार करवाकर गत 11 जून से 13 जून को 134 अफसरों का साक्षात्कार लिया गया था। पैन्ल की अध्यक्षता समाज एवं सैनिक कल्याण के प्रमुख सचिव, डा हरिओम

■ निदेशक व जिला सैनिक कल्याण एवं पुनर्वास अधिकारियों के लिए मिले आदेश

आई.ए.एस. द्वारा की गयी थी। अतिरिक्त निदेशक (पुनर्वास) ने बताया कि माननीय मुख्यमंत्री के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सरकार सैनिकों और उनके परिवारजनों के कल्याण एवं पुनर्वास के लिये प्रतिबद्ध है तथा सैनिकों के प्रति संवेदनशील और सजग होकर निरन्तर कार्य कर रही है। उ0 सरकार ने यह सुनिश्चित किया है कि पूर्व सैनिकों की समस्याओं को जिले स्तर पर त्वरित व प्राथमिकता पर निस्तारण कराया जाए, साथ ही साथ राज्य स्तर पर सैनिक कल्याण विभाग के रिक्त हो रहे निदेशक पद के लिये चयन प्रक्रिया जून माह में मुख्य सचिव की अध्यक्षता में पूर्ण की गई तथा मुख्यमंत्री के अनुमोदन से ब्रिगेडियर अतुल कुमार, सेना मेडल (अ0प्रा0) का चयन हुआ।

पौधों के संरक्षण पर भी ध्यान दिया जाए : शाही

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने सोमवार को कृषि भवन स्थित सभा कक्ष में 'पेड़ लगाओ पेड़ बचाओ' जन अभियान-2024 के तहत आगामी वृक्षारोपण लक्ष्य की प्राप्ति के संबंध में विभागीय अधिकारियों के साथ एक वचुअल बैठक की। बैठक में उन्होंने बताया कि योगी सरकार ने वर्ष 2024-25 में जनसहभागिता से 36.50 करोड़ पौधे रोपण का लक्ष्य रखा है। इसमें से कृषि विभाग द्वारा 2.80 करोड़ पौधे इस वर्ष लगाए जाने हैं।

उन्होंने अधिकारियों से कहा कि सभी आवश्यक तैयारियां समय पर सुनिश्चित कर ली जाएं और अभियान के तहत लगाए जा रहे पौधों का संरक्षण का भी ध्यान रखा जाए। उन्होंने कहा कि विभाग के लिए निर्धारित लक्ष्य के 20 प्रतिशत



फलदार वृक्ष अवश्य लगाए जाने चाहिए। इसके साथ ही हर खेत पर मेड़, हर मेड़ पर पेड़ के संकल्प को ध्यान में रखते हुए किसानों को इस अभियान में अधिक से अधिक भागीदार बनाया जाए। एग्री जंक्शन तथा एफपीओ के सदस्यों को भी इस कार्यक्रम में बड़-चढ़कर भागीदारी सुनिश्चित करनी चाहिए। इसके साथ ही पौधरोपण के लिए कृषि विश्वविद्यालयों एवं कृषि विज्ञान द्वारा भी व्यापक पौधारोपण कार्य किया जाय। कृषि मंत्री ने इस अभियान की महत्ता पर जोर देते हुए कहा कि

पर्यावरण संरक्षण और हरियाली बढ़ाने के लिए यह पहल अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जनसहभागिता को बढ़ावा देने के लिए व्यापक प्रचार-प्रसार हेतु जनजागृति के अभियान चलाये जाएं और जनता को वृक्षारोपण के लाभों तथा कार्बन क्रेडिट के बारे में जागरूक किया जाए। बैठक के दौरान सचिव कृषि श्री अनुराग यादव ने कहा कि वृक्षारोपण के समय की गई सभी गतिविधियों का डॉक्यूमेंटेशन अवश्य किया जाए। उक्त 2 दिन के भीतर शासन को उपलब्ध कराया जाए।

महानिदेशक ने कर्मचारी संयुक्त मोर्चा संगठनों की मांगों के संबंध में की बैठक

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। मुख्य सचिव, उ0 शासन मनोज कुमार सिंह के निदेशानुसार गत दिवस महानिदेशक स्कूल शिक्षा कंचन वर्मा द्वारा शिक्षक, शिक्षामित्र, अनुदेशक व कर्मचारी संयुक्त मोर्चा के समस्त घटक संगठनों की एक आवश्यक बैठक उनकी मांगों एवं समस्याओं के समाधान हेतु निशातगंज स्थित महानिदेशक कार्यालय लखनऊ में आहूत की गई।

महानिदेशक स्कूल शिक्षा श्रीमती कंचन वर्मा ने बताया कि संयुक्त मोर्चा के मांगपत्र पर गम्भीरता पूर्वक विचार-विचार एवं विचार विमर्श किया गया। इसमें हाफ डे, ई.एल., कैशलेश चिकित्सा, शिक्षामित्रों, अनुदेशकों को सम्मानजनक मानदेय दिए जाने, गैर शैक्षणिक कार्यों से मुक्त किए जाने, पेशेव्रति प्राप्त शिक्षकों का वेतन निर्धारण एवं उसका नियमानुसार

■ संयुक्त मोर्चा द्वारा हाफ डे, ई.एल., कैशलेश चिकित्सा सहित विभिन्न मांगें प्रस्तुत की गईं

समाधान निकालने तथा प्रोत्ति वेतनमान नियमानुसार निर्गत किए जाने हेतु सभी जिला बेसिक शिक्षा अधिकारियों को आदेश जारी करने की मांग संयुक्त मोर्चा द्वारा की गई। उन्होंने यह भी बताया कि संयुक्त मोर्चा द्वारा यह भी मांग की गई कि हमारे अवकाश तालिका में जयंती व रिविचार को पड़ने वाले अवकाश को भी दर्शा कर समाज में शिक्षकों के ज्यादा अवकाश मिलने की बात कही जाती है जबकि शिक्षक समस्त जयंती व राष्ट्रीय पर्व मनाने के लिए विद्यालय जाता ही है ऐसे में इन जयंतियों को अवकाश तालिका से हटाया जाए तथा जो कमेटी शासन स्तर पर बनेगी उसमें संयुक्त मोर्चा के प्रतिनिधियों को भी सम्मिलित किया जाय।

कुष्ठपीडितों के लिए संसद में याचिका करेंगे राम नाईक

अवधनामा संवाददाता

जयपुर, लखनऊ। कुष्ठपीडितों के सबलीकरण हेतु फिर एक बार मैं संसद में विशेष याचिका दर्ज करूंगा, ऐसा ऐलान कुष्ठपीडित के संदर्भ में जनजागृती करने हेतु जयपुर में संपन्न राष्ट्रीय अधिवेशन के अध्यक्षस्थान से राजस्थान तथा उत्तर प्रदेश के पूर्व राज्यपाल राम नाईक ने आज किया। जयपुर के 'सार्थक मानव कुष्ठश्रम' द्वारा आयोजित इस राष्ट्रीय अधिवेशन में देश के 18 राज्यों के प्रतिनिधि शामिल थे।

श्री नाईक ने याद दिलाया कि वर्ष 2008 में उन्होंने देश के विभिन्न कुष्ठपीडित संगठनों के साथ कुष्ठपीडितों के सबलीकरण हेतु राज्यसभा में विशेष याचिका दर्ज की थी। राज्यसभा की याचिका समिति ने देश के विभिन्न कुष्ठपीडित बस्तियाँ, केन्द्रों की यात्रा कर अपनी अभ्यासपूर्ण रपट बनायी थी। और वर्ष 2010 में उसकी 'एकशन टेकन रिपोर्ट' भी आ गयी। इस रिपोर्ट के



चलते विश्व आरोग्य संगठन तथा आरोग्य मंत्रालय के अनुसार कुष्ठपीडितों की विद्यमान वैद्यकीय स्थिति के मद्देनजर लगभग 16 कानूनों में सुधार लाने की बात कही गयी थी। तलाक संदर्भ में सभी धर्मों के कानूनों के साथ-साथ रेल यात्रा अनुमति, चुनाव लड़ने के अधिकार आदि संबंधी कानूनों को बात की गयी थी। कुष्ठपीडितों को जीविका भत्ता कहने पर भी सहमति थी। मरार अभी भी रपट में लिखी कई बातों पर कार्यवाही नहीं हुई है, इतनाही नहीं तो कई राज्यों में अभी भी कुष्ठपीडितों को

■ राजस्थान कुष्ठपीडितों को जीविका भत्ता दिलाएँ कलराज मिश्र

जीविका भत्ता नहीं मिलता, ऐसी बातें इस अधिवेशन में सामने आयीं। इस पर 'पद्म भूषण' से सम्मानित राजस्थान तथा उत्तर प्रदेश के पूर्व राज्यपाल श्री राम नाईक ने फिर एक बार राज्यसभा में विशेष याचिका दर्ज करने का ऐलान किया और अधिवेशन में उपस्थित विभिन्न कुष्ठ संस्थाओं को साथ में सम्मिलित होने का आवाहन किया। इस अधिवेशन में राजस्थान में अभी भी कुष्ठपीडितों को जीविका भत्ता नहीं मिल रहा है ऐसा कहा गया। इस पर जिस तरह राज्यपाल रहते हुए

कुष्ठपीडितों के विषय में लोगों को सजग करने हेतु तथा कुष्ठपीडितों के सबलीकरण हेतु यह राष्ट्रीय अधिवेशन संपन्न हुआ। दुनिया के कुष्ठपीडितों में से 60 प्रतिशत रुग्ण भारत में है ऐसी चौका देनेवाली जानकारी अधिवेशन में सामने आयी। अलग-अलग 800 बस्तियों में तथा संस्थाओं में देश के कुष्ठपीडित निवास करते हैं। उनका प्रतिनिधित्व इस अधिवेशन में किया गया। सार्थक मानव कुष्ठश्रम के संरक्षक डॉ.केएल जैन, अध्यक्ष सुरेश कौल, भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति के संस्थापक श्री डी.आर.मेहता, राज्य कुष्ठ रोग अधिकारी डॉ. विजयलक्ष्मी गोदारा, 'अपाल' की अध्यक्ष श्रीमती माया रणवरे, आयुर्वेदपी डॉ.डॉ. श्रीलेखा पेना, इंटरनेशनल लेप्रसी यूनिन के श्री शरद भोसले, स्पर्क के डॉ.अमिताभ मेहरोत्रा, आदि लोगों ने अधिवेशन में अपने विचार रखे। सार्थक मानव कुष्ठश्रम के श्री आय सी श्रीवास्तव ने उपस्थितों को धन्यवाद दिया।

राखी भेजने के लिए डाक विभाग ने जारी किए वाटरपूफ लिफाफे

लखनऊ। देश भर में भाई-बहन के प्यार का सबसे बड़ा पर्व रक्षाबंधन इस वर्ष 19 अगस्त को मनाया जायेगा। डाक विभाग ने भी रक्षाबंधन के लिए खास तैयारियां की हैं। लखनऊ मुख्यालय परिक्षेत्र के अंतर्गत लखनऊ जी.पी.ओ. में राखी भेजने के लिए रंगीन व वाटरपूफ लिफाफे जारी किए गए हैं। चीफ पोस्टमास्टर सुशील कुमार तिवारी ने बताया कि यह लिफाफे लखनऊ जी.पी.ओ. में विक्री के लिए उपलब्ध हैं। ये डिजाइन राखी लिफाफे वाटरपूफ तथा मजबूत हैं। इस प्रकार के लिफाफे से बाकिश के मौसम में भी दूरस्थ स्थानों से भेजी गई राखियाँ सुरक्षित रहेंगी। इन लिफाफों को आकर्षक बनाने के लिए रंगीन व डिजाइनर बनाया गया है। लिफाफे का आकार 11 सेंमी x 22 सेंमी है व इसकी कीमत मात्र 10 रुपये है, जो डाक शुल्क के अतिरिक्त है। वाटरपूफ लिफाफे के बाएँ हिस्से के ऊपरी भाग में भारतीय डाक विभाग का लोगो और रक्षाबंधन की डिजाइन के साथ अंग्रेजी में राखी लिफाफा लिखा है।

'बैड न्यूज़' का प्रमोशन करने स्टारकास्ट पहुंची लखनऊ

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। धर्मा प्रोडक्शंस और लियो मीडिया कलेक्टिव के सहयोग से अमेर्जन फ्रॉम द्वारा प्रस्तुत, कॉमिडी-ड्रामा फिल्म 'बैड न्यूज़' की रिलीज डेट जैसे-जैसे पास आ रही है, फैंस और दर्शकों के बीच इसे लेकर उत्साह बढ़ता जा रहा है। वहीं दूसरी ओर, इसके प्रमोशन का सिलसिला भी उत्तरी ही तेजी से आगे बढ़ रहा है। इस कॉमिडी-ड्रामा फिल्म को प्रमोट करने के लिए इसके मुख्य कलाकार विक्की कौशल और एमी विर्क नवाबों के शहर लखनऊ पहुंचे। आनंद तिवारी के निर्देशन में बनी इस फिल्म में विक्की कौशल, रुषि डिमरी और एमी विर्क एकदम नए अंदाज में नजर आने वाले हैं। यह फिल्म 19 जुलाई को देशभर के सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए पूरी तरह तैयार है। फिल्म के प्रमोशन को लेकर दोनों कलाकारों ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में भाग



लिया, जहाँ उन्होंने फिल्म, अपने किर्दार और इसे लेकर अपने अनुभवों के बारे में पत्रकारों से बातचीत करते हुए खूब मौज-मस्ती की और एक-दूसरे के साथ काम करने के अपने अनुभव साझा किए। विक्की कौशल ने बताया कि अभी तक जितनी भी फिल्में की हैं, उनमें 'बैड न्यूज़' काफी अलग है, क्योंकि इसमें मुझे कॉमिडी करने का मौका मिला है। हालांकि कॉमिडी करना इतना आसान नहीं होता है, लेकिन मैंने इसे स्वीकार करते हुए अपने आपको

थोड़ा चेंज करने की कोशिश की है। साथ ही इसमें पहली बार मुझे एमी और रुषि के साथ काम करने का मौका मिला है। वहीं, पंजाबी एक्टर एमी विर्क ने कहा कि मुझे उम्मीद है कि नए कॉन्सेप्ट पर बनी यह फिल्म दर्शकों को जरूर गुदगुदाएगी और पसंद आएगी। एमी ने कहा कि किसी फिल्म को कहानी ही कलहाना नहीं है, इस फिल्म में ही है जो दर्शकों को हिलाती है, इस फिल्म को भी इसकी कहानी ही हिट बनाएगी। इस फिल्म के लिए पूरी टीम ने खूब मेहनत की है।

सी.एम.एस. छात्र को 1,20,000 अमेरिकी डॉलर की स्कॉलरशिप

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, राजाजीपुर प्रथम कैम्पस के छात्र नित्यम सिंह को उच्चशिक्षा हेतु अमेरिका की सेंट लुईस यूनिवर्सिटी द्वारा 1,20,000 अमेरिकी डॉलर की स्कॉलरशिप से नवाजा गया है। नित्यम को यह स्कॉलरशिप चार वर्षीय उच्चशिक्षा की अवधि के दौरान प्रदान की जायेगी।

सी.एम.एस. छात्र ने इस सफलता का श्रेय विद्यालय के अपने शिक्षकों व विद्यालय के शान्तिपूर्ण शैक्षिक वातावरण को दिया है। सी.एम.एस. प्रबन्धक, प्रो. गीता गंधी किंगडन ने सी.एम.एस. छात्र की सफलता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। यह जानकारी सी.एम.एस. के जन-सम्पर्क अधिकारी ऋषि खन्ना ने दी है। श्री खन्ना ने बताया कि सी.एम.एस. एस.ए.टी. (सेट) एवं एडवॉन्स प्लेसमेंट (ए.पी.) टेस्ट सेंटर भी है जो उत्तर प्रदेश एवं आसपास के अन्य राज्यों



के छात्रों को विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में स्कॉलरशिप के साथ उच्च शिक्षा प्राप्त करने का अवसर उपलब्ध करा रहा है। श्री खन्ना ने बताया कि प्रतिवर्ष भारी संख्या में सी.एम.एस. छात्र विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में उच्चशिक्षा हेतु चयनित होते हैं। इस वर्ष अभी तक सी.एम.एस. के 90 से अधिक छात्रों ने अमेरिका, इंग्लैंड, कैनडा, आस्ट्रेलिया, जापान, सिंगापुर, जर्मनी आदि विभिन्न देशों के ख्यातिप्राप्त विश्वविद्यालयों जैसे कैम्ब्रिज यूनिवर्सिटी, आदि में स्कॉलरशिप के साथ चयनित होकर लखनऊ का नाम रोशन किया है।

टीएमयू की फैकल्टीज टीचिंग में अपनाएं इन्नोवेटिव रिक्लस: वीसी प्रो. वीके जैन

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। तीर्थंकर महावीर यूनिवर्सिटी के वीसी प्रो. वीके जैन बोले, टीचर्स को स्टूडेंट्स को नीड के मद्देनजर टीचिंग को प्लान करना चाहिए। क्लासरूम में जाने से पूर्व एक बार कंटेंट्स को व्यवस्थित करना चाहिए। टीचिंग करते समय इन्नोवेटिव रिक्लस को अपनाया जाए, ताकि बेस्ट आउटकम प्राप्त हो सके।

वे ऑफ टीचिंग ऐसा होना चाहिए, छात्र बोस्टिबल महसूस न करें और अपनी सक्रिय सहभागिता दिखाएं। प्रो. जैन तीर्थंकर महावीर यूनिवर्सिटी, मुरादाबाद के तीर्थंकर पार्लियामेंट कॉलेज ऑफ इन्जिनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी, आर.ए.एस. के वीसी प्रो. वीके जैन ने बतौर मुख्य अतिथि, डाइरेक्टर रवनेंस श्रीमती नीलिमा जैन बतौर स्पेशल गेस्ट, सीटीएलडी के डाइरेक्टर प्रो. आरएन कृष्णिया, पीडियाट्रिक विभाग की एचओडी डॉ. रूपा सिंह, नर्सिंग कॉलेज की डीन डॉ. एसपी सुभाषिनी, टीपीसीओएन की प्रिंसिपल प्रो. शशीली



को अपने-अपने विषय में हमेशा अपडेट रहना चाहिए। फैकल्टी को समय का पाबंद होना चाहिए। टीचिंग में ऐसी तकनीकों और विधियों को शामिल करना चाहिए, जिससे स्टूडेंट्स एंज्वेज रहें। इससे पहले वीसी प्रो. वीके जैन ने बतौर मुख्य अतिथि, डाइरेक्टर रवनेंस श्रीमती नीलिमा जैन बतौर स्पेशल गेस्ट, सीटीएलडी के डाइरेक्टर प्रो. आरएन कृष्णिया, पीडियाट्रिक विभाग की एचओडी डॉ. रूपा सिंह, नर्सिंग कॉलेज की डीन डॉ. एसपी सुभाषिनी, टीपीसीओएन की प्रिंसिपल प्रो. शशीली

सेन, वाइस प्रिंसिपल प्रो. जसलीन एम. आदि ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके वक्तों का शंखवाद किया। वक्तों का टीपीसीओएन, अमरोहा की ओर से श्रीमती प्रियंका मरीह, श्रीमती चंद्रपभा जोशी, श्री अंशुका ओबेरिया, श्री विजय प्री गोस्वामी, मिस आरुषिा सकसेना, जबकि टीएमसीओएन, मुरादाबाद की ओर से प्रो. विजिमोल, डॉ. योगेश कुमार, प्रो. जितेंद्र सिंह, श्री प्रशान्त, श्रीमती कमलदीप कौर, श्री सतीश आदि मौजूद रहे।

'इण्डिया आईएमसी' सीएमएस में 27 जुलाई से

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, गोमती नगर प्रथम कैम्पस द्वारा पाँच दिवसीय 'इण्डिया इण्टरनेशनल मैथेमेटिक्स कम्पटीशन (इण्डिया आईएमसी-2024)' का आयोजन 27 से 31 जुलाई तक सी.एम.एस. कानपुर रोड ऑडिटोरियम में किया जा रहा है, जिसमें प्रतिभागियों हेतु विश्व के 29 देशों के 1000 से अधिक बाल गणितज्ञ व विशेषज्ञ लखनऊ पधार रहे हैं। इण्डिया आईएमसी-2024 के अन्तर्गत देश-विदेश के बाल गणितज्ञ विभिन्न गणित प्रतिस्पर्धाओं जैसे पजल चैलेंज, इण्डियनयुअल कान्टेस्ट, टीम कान्टेस्ट आदि में प्रतिभाग करेंगे। यह जानकारी सी.एम.एस. के जन-सम्पर्क अधिकारी श्री ऋषि खन्ना ने दी है। श्री खन्ना ने बताया कि इस अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में भाग लेने के प्रख्यात गणितज्ञ प्रो. वेन सेन सुन समेत देश-विदेश के कई प्रख्यात गणितज्ञ भी पधार रहे हैं जो गणित प्रतियोगिताओं

■ 29 देशों के बाल गणितज्ञ करेंगे प्रतिभाग

में निर्णायक की भूमिका निभाने के साथ ही बाल गणितज्ञों का मार्गदर्शन भी करेंगे। श्री खन्ना ने बताया कि इण्डिया आईएमसी-2024 के प्रतिभागी देशों में बांग्लादेश, बोलिविया, बोत्सवाना, बुल्गारिया, कनाडा, चीन, साइप्रस, हॉंगकॉंग, इण्डोनेशिया, किर्गिस्तान, साउथ अफ्रीका, श्रीलंका, ताइवान, तजाकिस्तान, थाईलैंड, युगांडा, अमेरिका, वियतनाम एवं भारत प्रमुख हैं। श्री खन्ना ने बताया कि इस अन्तरराष्ट्रीय गणित प्रतियोगिता में विभिन्न देशों के बाल गणितज्ञों को गणित की नवीनतम जानकारीयों से रुबरू होने एवं स्वस्थ प्रतिस्पर्धाओं के माध्यम से ज्ञान का आदान-प्रदान करने का भरपूर अवसर मिलेगा।

महिला कल्याण विभाग के अन्तर्गत राजस्व पक्ष के लिए 1238.61 लाख मंजूर

लखनऊ। प्रदेश सरकार ने चालू

वित्तीय वर्ष 2024-25 में महिला कल्याण विभाग के अन्तर्गत राजस्व पक्ष में पूर्णतया राज्य पोषित अधिग्रहण व्यय के लिए 12138.61 लाख रुपये मंजूर किये हैं। मंजूर की गयी धनराशि निदेशक, महिला कल्याण के निवर्तन पर रखी गयी है। यह धनराशि महिला कल्याण निदेशक हेतु प्रविधानित कुल धनराशि 2477.15 लाख रुपये के सापेक्ष द्वितीय छमाही हेतु आवश्यक धनराशि के रूप में मंजूर की गयी है। इस संबंध में महिला कल्याण विभाग ने आवश्यक आदेश जारी कर दिये हैं। आदेशानुसार बजट प्राविधान के सापेक्ष धनराशि की उपलब्धता का दायित्व निदेशक, महिला कल्याण का होगा। विधायी स्वीकृति का आदेश निदेशक, महिला कल्याण द्वारा बजट प्राविधान के सापेक्ष अवशेष धनराशि की उपलब्धता की स्थिति में ही निर्गत किया जायेगा।

गोला गोकर्णनाथ में लाइट एण्ड साउण्ड शो के लिए 15 करोड़ खर्च होंगे : जयवीर सिंह

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। पर्यटन विभाग द्वारा लखीमपुर स्थित गोला गोकर्णनाथ के पौराणिक शिव मंदिर परिसर में 15 करोड़ रुपये की लागत से मंदिर का सौन्दर्यीकरण एवं यात्री सुविधाओं का विस्तार तथा लाइट एण्ड साउण्ड शो की व्यवस्था की जायेगी। पर्यटन विभाग धार्मिक पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए सभी प्राचीन मंदिरों को संवारे एवं सजाने का कार्य कर रहा है। पर्यटन सेक्टर में धार्मिक पर्यटन तेजी से उभर रहा है। जिसकी वजह से स्थानीय लोगों को रोजी-रोटी मिलने के साथ ही हासिलेटी सेक्टर को भी रोजगार मिल रहा है। लखीमपुर का गोला गोकर्णनाथ मंदिर अति प्राचीन धरोहर है। सालभर श्रद्धालु यहां दर्शन पूजा के लिए आते रहते हैं। इस दृष्टिकोण से बुनियादी सुविधाओं में बढ़ोतरी की जा रही है। यह जानकारी प्रदेश के पर्यटन एवं



संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि मंदिर परिसर में लाइट एण्ड शो के माध्यम से श्रद्धालुओं को यहां की पौराणिक मान्यताओं, परम्पराओं तथा मंदिर की महत्ता के बारे में जानकारी दी जायेगी। इसके साथ ही मंदिर से जुड़े इतिहास एवं अध्यात्म के बारे में भी बताया जायेगा। उन्होंने बताया कि इस मंदिर में दर्शन के लिए दूर-दूर से श्रद्धालु आते हैं। सावन के महीने और अन्य दिनों में श्रद्धालुओं की संख्या ज्यादा बढ़ जाती है। इस प्राचीन शिव मंदिर को छोटा

■ विदेशी पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए उप के ऐतिहासिक स्थलों को नए रिसरे से सजाया एवं संवारा जा रहा

काशी भी कहा जाता है। जयवीर सिंह ने बताया कि प्रदेश में पर्यटन सुविधाओं का सतत विकास यज्ञ अभियान के अन्तर्गत 'बाबू युगराज सिंह आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल मलेसेमऊ गोमती नगर विस्तार लखनऊ' के केन्द्रीय पुस्तकालय में गायत्री परिवार के संस्थापक गुरुश्री प्रो. श्रीराम शर्मा आचार्य द्वारा रचित सम्पूर्ण 79 खण्डों का 414वॉं ऋषि जॉइमय की स्थापना कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। उपरोक्त साहित्य गायत्री परिवार की सत्रीय कार्यकर्ता श्री अभिनेश कुमार वर्मा एवं श्रीमती रीना वर्मा ने अपनी पुत्री के उज्ज्वल भविष्य के लिए भेंट



अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। गायत्री ज्ञान मंदिर इंदिरा नगर, लखनऊ के विचार क्रान्ति ज्ञान यज्ञ अभियान के अन्तर्गत 'बाबू युगराज सिंह आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल मलेसेमऊ गोमती नगर विस्तार लखनऊ' के केन्द्रीय पुस्तकालय में गायत्री परिवार के संस्थापक गुरुश्री प्रो. श्रीराम शर्मा आचार्य द्वारा रचित सम्पूर्ण 79 खण्डों का 414वॉं ऋषि जॉइमय की स्थापना कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। उपरोक्त साहित्य गायत्री परिवार की सत्रीय कार्यकर्ता श्री अभिनेश कुमार वर्मा एवं श्रीमती रीना वर्मा ने अपनी पुत्री के उज्ज्वल भविष्य के लिए भेंट

किया तथा सभी छात्र-छात्राओं एवं संकाय सदस्यों को (हिन्दी) अखण्ड ज्योति पत्रिका भेंट की। इस अवसर पर वाड्मय स्थापना अभियान के मुख्य संयोजक आनंद शर्मा ने कहा कि 'ज्ञान यज्ञ युग धर्म है। संस्थान के उपप्रधानाचार्य डॉ. शैलेन्द्र सिंह, श्रीमती उषा सिंह ने अपने विचार एवं संस्थान के प्राचार्य कमला यादव ने धन्यवाद ज्ञापन व्यक्त किया। इस अवसर पर उमानंद शर्मा, सर्वश्री, देवेन्द्र सिंह, विजय, प्रो. कमला यादव, श्रीमती उषा सिंह, श्रीमती रीना वर्मा, सुश्री प्राची वर्मा एवं संस्थान के डॉ. शैलेन्द्र सिंह, विभागाध्यक्ष नविकेत्यकण एवं छात्र-छात्राओं मौजूद थे।

पाकिस्तान के खिलाफ मुकाबले के साथ भारतीय महिला टीम करेगी अपने अभियान की शुरुआत, जानें भारत का पूरा शेड्यूल

भारतीय टीम पाकिस्तान के खिलाफ शुक्रवार से एशिया कप 2024 में अपने अभियान का आगाज करेगी। वहीं अक्टूबर में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप की तैयारियों के लिए इस टूर्नामेंट को काफी अहम माना जा रहा है। हरमनप्रीत की कप्तानी वाली भारतीय टीम का एशिया कप में दबदबा रहा है जिसने चार में से तीन टी20 खिताब और चारों बार 50 ओवरों के फॉर्मेट में जीत दर्ज की है।

महिला एशिया कप टी20 टूर्नामेंट में भारत ने 20 में से 17 मैच जीते हैं। उसमें 2022 में फाइनल में बांग्लादेश को हराया था। पाकिस्तान के खिलाफ भारत ने इस टूर्नामेंट में 14 मैचों में 11 जीत दर्ज की है। हरमनप्रीत कौर का लक्ष्य इस सिलसिले को आगे बढ़ाना होगा। इस महीने कर शुरुआत में भारत ने दक्षिण अफ्रीका से 1-1 से ड्रॉ खेला, जबकि तीन टी20 मैचों में से दूसरा बारिश में धूल गया। पाकिस्तान का मनोबल गिरा हुआ होगा जिसे मई में इंग्लैंड ने 3-0 से हराया था। भारत के लिए सबसे अच्छे बात स्मृति मंधाना का शानदार फॉर्म है और हाल ही में गेंदबाजों ने एक इंकॉर्ड के रूप में बेहतरीन प्रदर्शन किया है। तेज गेंदबाज पूजा वसन्तकर ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन मैचों में आठ विकेट लिए जबकि स्मिन् राधा यादव भी कामयाब



रही है। स्मिन्नों में दीप्ति शर्मा, सजीवन साजना और श्रेयांका पाटिल शामिल हैं। पाकिस्तान ने एशिया कप के लिए निदा दर को कप्तान बनाए रखा है लेकिन टीम में काफी बदलाव किए गए हैं। ईरम जावेद, ओमैमा सोहेल और सैयदा आरुब शाह को इस साल पहली बार टीम में जगह मिली है जबकि तस्मिया रूबाब पर्दापण करेगी। रूप ए में नेपाल और संयुक्त अरब अमीरात का भी सामना पहले दिन होगा। दोनों रूप से टॉप दो टीमों से भी फाइनल

खेलेगी। नेपाल 2016 के बाद पहली बार टूर्नामेंट में खेल रहा है जबकि यूएई का ये लगातार दूसरा टूर्नामेंट है।

भारतीय महिला टीम

हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना, शेफाली वर्मा, जेमिमा रॉड्रिग्स, रिचा घोषणा, उमा छेत्री, पूजा वसन्तकर, दीप्ति शर्मा, अरुंधति रेड्डी, रेणुका सिंह, डी हेमलता, आशा शोभना, राधा यादव, श्रेयांका पाटिल, संजीवन साजना।

कोलंबो में आईसीसी की बैठक में जय शाह पर निगाहें, पाकिस्तान को झटका दे सकते हैं बीसीसीआई सचिव

शुक्रवार यानी 19 जुलाई को कोलंबो में इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल की चार दिन की सलाना बैठक शुरू होगी। इस बैठक के दौरान भारतीय क्रिकेट बोर्ड के सचिव जय शाह पर निगाहें होंगी। बैठक के दौरान इस बात पर गंभीरता से चर्चा हो सकती है कि वह आईसीसी के चेयरमैन कब बनेंगे। फिलहाल न्यूजीलैंड के गेग बार्कले इस पद पर हैं। आईसीसी की इस बैठक के दौरान अमेरिका में टी20 वर्ल्ड कप 2024 के दौरान हुए 20 मिलियन यूएस डॉलर लागभग 160 करोड़ रुपये के नुकसान पर बैठक केन्द्रित होने की संभावना है। समाचार एजेंसी पीटीआई के अनुसार एजीएम के बैठक की 9 एजेंडे में टूर्नामेंट की वित्तीय जानकारी नहीं है। लेकिन इसकी चर्चा पोस्ट इवेंट रिपोर्ट के तौर पर होगी।

पाकिस्तान में चैंपियंस ट्रॉफी खेलेने



भारतीय टीम नहीं जाना चाहती। पिछले दिनों रिपोर्ट्स थीं कि भारत सरकार का रुख नहीं बदला है। बीसीसीआई हाइड्रिड मॉडल में ये टूर्नामेंट चाहता है। इसे लेकर पाकिस्तान की ओर से काफी एक्शन आए। इस बीच उसके लिए झटके वाली बात ये है कि आईसीसी की बैठक के एजेंडे में ये मुद्दा ही नहीं है। हालांकि, इसके बाद भी इस पर

चर्चा हो सकती है। अध्यक्ष के अनुमति से इसे लेकर चर्चा हो सकती है।

आईसीसी के एक सूत्र ने कहा कि आईसीसी में सभी के लिए दिलचस्पी का एक मुख्य क्षेत्र ये है कि शाह विश्व निकाय की बागडोर कब सभालेंगे। उन्होंने कहा कि, मुद्दा ये नहीं है कि कैसे होगा, मुद्दा ये है कि ये कब होगा। बीसीसीआई सचिव के रूप में उनके

पास अभी भी एक साल बचा है भारतीय बोर्ड में उनका क्लिंग ऑफ पीरियड सविधान के अनुसार 2025 में शुरू होगा। हालांकि, अगर उन्हें 2025 में पदभार सभालना है तो बार्कले दिसंबर 2024 से दिसंबर 2026 तक दो साल का अपना तीसरा कार्यकाल पूरा नहीं कर पाएंगे।

सूत्र ने कहा कि, एक विचार ये है कि क्या आईसीसी की अध्यक्षता का कार्यकाल दो-दो साल के तीन कार्यकाल के बदले तीन-तीन साल के दो कार्यकाल किया जाए। ऐसा होने पर कुल कार्यकाल 6 साल का हो सकता है। अगर बार्कले का मौजूदा कार्यकाल तीन साल का हो जाता है, तो बीसीसीआई सचिव के जोर पर शाह अपने 6 साल पूरे कर सकते हैं। 2025 में तीन पीरियड में होंगे। फिर 2008 में वह वापस आ सकते हैं और बोर्ड अध्यक्ष का पद सभाल सकते हैं।

एसकेवाई और हार्दिक पंड्या में से कौन टी20 कप्तानी की रेस में आगे

भारतीय टीम को खेल के सबसे छोटे प्रारूप में वर्ल्ड चैंपियन बनाने वाले रोहित शर्मा ने टी20 इंटरनेशनल से संन्यास ले लिया है। उनके जाने के बाद भारतीय क्रिकेट बोर्ड नए कप्तान की तलाश में है। हालांकि, वनडे और टेस्ट में रोहित ही कप्तानी करते हुए नजर आएंगे। भारतीय टी20 टीम का कप्तान बनने की रेस में हार्दिक पंड्या और सूर्यकुमार का नाम सबसे आगे है। लेकिन श्रीलंका के खिलाफ होने वाली टी20 सीरीज के लिए टीम का ऐलान करने के लिए होने वाली सेलेक्शन कमेटी की मीटिंग में नए कप्तान के रूप में सूर्यकुमार के नाम पर काफी चर्चा हुई है। हार्दिक पंड्या को रोहित शर्मा के स्पष्ट उत्तराधिकारी के रूप में देखा जा रहा था लेकिन कई कारणों ने चीजों को बदल दिया है। मुंबई इंडियंस के कप्तान के रूप में हार्दिक पंड्या का प्रदर्शन निराशाजनक रहा और चयनकर्ता उन्हें अपनी पसंद की



सीरीज चुनने देने के मूढ़ में नहीं हैं। सूर्यकुमार यादव कप्तान बनने की रेस में उनसे आगे निकल गए हैं। सेलेक्शन कमेटी की मीटिंग को पोस्टपोन कर दिया गया था। अब गुरुवार को बैठक होने की संभावना है। गौतम गंभीर मंगलवार शाम को बीसीसीआई अधिकारियों और चयन समिति के साथ आगे की रणनीति के बारे में अनौपचारिक बातचीत में शामिल थे। ऐसा माना जा रहा है कि इसी मीटिंग के दौरान सूर्यकुमार को रोहित की जगह कप्तान बनाए जाने की बात हुई होगी। हालांकि, ये ध्यान

देने वाली बात है कि गंभीर ने सीधे तौर पर सूर्यकुमार का नाम नहीं लिया, लेकिन उन्होंने ये स्पष्ट कर दिया कि वह ऐसे कप्तान को पसंद करेंगे, जिसका कार्यभार प्रबंधन चिंता का विषय न हो। एक रिपोर्ट के अनुसार, बीसीसीआई सूत्र ने बताया कि गंभीर ने कॉल के दौरान सीधे तौर पर सूर्यकुमार का नाम नहीं लिया लेकिन उन्होंने ये स्पष्ट कर दिया कि वह ऐसे कप्तान के साथ काम करना चाहेंगे जिसका कार्यभार उनके लिए बाधा न बने।

पिछले कुछ समय से रहे बीमार, अब तैयारियों के लिए कोई कसर नहीं छोड़ना चाहते एचएस प्रणय

भारत का ओलंपिक में बैडमिंटन में प्रदर्शन सराहनीय रहा है और इससे हमेशा देश को पदक की उम्मीद रहती है। महिला बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु ने रियो और टोक्यो में पदक जीते थे और इस बार में बैडमिंटन में पदक की आस रहेगी। पुरुष सिंगल्स वर्ग में चुनौती पेश करने वाले एचएस प्रणय पिछले कुछ समय से बीमार रहे जिसके कारण उन्हें लंबे समय तक खेल से दूर रहना पड़ा था। प्रणय अपने कोच तथा पूर्व खिलाड़ी आरएमवी गुरुसाईदत्त की देखरेख में खेल की गति को बढ़ाने पर ध्यान दे रहे हैं।

चोट और बीमारियों से जूझते रहे प्रणय प्रणय पिछले कुछ समय के लगातार बीमारियों की चपेट में रहे हैं। थॉमस कप विजेता की के इस अहम सदस्य को पेट की गंभीर बीमारी के कारण लंबे समय तक खेल से दूर रहना पड़ा था। इसके बाद पीट की चोट ने उन्हें परेशान किया और फिर चिकननुनिया के कारण उन्हें एक सप्ताह तक



विश्राम करना पड़ा। विश्व चैंपियनशिप 2023 में कांस्य पदक जीतने के बाद प्रणय को दूसरी बार पेट की उस तरह की गंभीर बीमारी का सामना करना पड़ा जो उन्होंने

अतीत में झेला था। यह बीमारी इतनी गंभीर थी कि वह कुछ भी खा नहीं पा रहे थे। इस बीमारी के कारण वह लगभग छह महीने तक खेल से दूर रहे। वह इसके बावजूद दो

प्रतियोगिताओं के सेमीफाइनल और क्वार्टर फाइनल में पहुंचने में सफल रहे।

गुरुसाईदत्त ने कहा, ऑस्ट्रेलिया ओपन के बाद हमने जो तैयारियां शुरू की थी, वे सही रास्ते पर हैं, हम सही रास्ते पर हैं। इस यात्रा में प्रणय के बारे में सबसे अच्छी बात यह है कि भले ही वह सफर कर रहा था लेकिन अभ्यास में कोई कोताही नहीं बरत रहा था और अपना सर्वश्रेष्ठ दे रहा था। उसे मुश्किल परिस्थितियों का सामना करना पड़ा इसलिए को बनाये रखना आसान नहीं था।

उन्होंने कहा, वह उस तरह का खिलाड़ी है जो बड़े मौकों पर दमदार प्रदर्शन के लिए जाना जाता है। उसने पिछले तीन-चार वर्षों में कई बार ऐसा किया है। एक कोच के रूप में मुझे और राष्ट्रीय कोच पुलेला गोपीचंद को उन पर भरोसा है। हम कुछ नया तरीका आजमाना चाहते थे। पिछले तीन-चार टूर्नामेंटों के आधार पर गोपी सर का मानना है कि उसे लंबी अवधि के मैच खेलने होंगे। हमने इस पहलू पर काम किया।

अर्जुन कपूर से अलग होने के बाद फिर से प्यार में पड़ी मलाइका अरोड़ा रहस्यमयी शख्स के साथ साझा की तस्वीर ने दी अफवाहों को हवा

बॉलीवुड की हॉट दिवा मलाइका अरोड़ा बीते कुछ दिनों से स्पेन में छुट्टियां मना रही हैं। यहाँ से अभिनेत्री ने अपनी छुट्टियों की कुछ तस्वीरें साझा की हैं। इन तस्वीरों ने सोशल मीडिया पर अफवाह का एक नया दौर शुरू कर दिया है। दरअसल, मलाइका द्वारा शेयर की गयी तस्वीरों में लोगों को एक आदमी की भी झलक देखने को मिली, जिसके तुरंत बाद सोशल मीडिया पर अभिनेत्री के नए रिश्ते में होने की अफवाह उड़ने लगी है।

मलाइका ने अपनी बिकनी तस्वीरें साझा कर के पहले ही माहौल गर्म किया हुआ था, जिसे उन्होंने अपनी नयी तस्वीरों से और ज्यादा गर्म कर दिया है। तस्वीरों में, अभिनेत्री ने एक रहस्यमयी शख्स की झलक दिखाई, जिसका चेहरा उन्होंने ब्लर किया हुआ था। अभिनेत्री की तस्वीरें सोशल मीडिया पर वायरल होते ही उनकी निजी जिंदगी भी सुर्खियों में आ गयी है। मलाइका की तस्वीरों में रहस्यमयी शख्स कौन है, ये बात किसी को नहीं पता है, लेकिन सोशल मीडिया यूजर्स उसकी पहचान जानने के लिए बड़े उत्सुक हैं।

अभिनेत्री की लव लाइफ इसलिए भी सुर्खियों में है क्योंकि उनका हाल ही में अभिनेता अर्जुन कपूर के साथ ब्रेकअप हुआ है। बॉलीवुड गलियारों में लंबे समय से दोनों के अलग होने की अफवाहें उड़ रही हैं। हालांकि, दोनों ने अलग होने की आधिकारिक पुष्टि नहीं की है। पिकबिल्टा को एक सूत्र ने बताया, मलाइका और अर्जुन का रिश्ता बहुत खास था और दोनों एक-दूसरे के दिलों में खास जगह बनाए रखेंगे। उन्होंने अलग होने का फैसला किया है और इस मामले में एक सम्मानजनक चुप्पी बनाए रखेंगे। वे किसी को भी अपने रिश्ते को घसीटने और उसका विश्लेषण करने की अनुमति नहीं देंगे।



आज 55वां जन्मदिन मना रहे अभिनेता रवि किशन, ऐसे मिला भोजपुरी के अमिताभ बच्चन होने का तमगा

भोजपुरी सिनेमा में दिग्गज अभिनेताओं को लिस्ट में शामिल रवि किशन 17 जुलाई को अपना 55वां जन्मदिन मना रहे हैं। रवि किशन को बचपन से ही अभिनय का जन्म सवा था। वहीं उन्होंने अपने सपने को पूरा करने में जी जान लगा दी। तभी आज के समय में उनको भोजपुरी का अमिताभ बच्चन कहा जाता है। रवि किशन ने भोजपुरी के सुपरस्टार होने के साथ साथ, बॉलीवुड और यहां तक की हॉलीवुड में भी अपनी छाप छोड़ी है। अभिनय को दुनिया में टॉप पर रहने वाले अभिनेता रणनीति में भी राह कर रहे हैं। तो आइए जानते हैं उनके बर्थडे के मौके पर शानदार अभिनेता और पॉलिटािशियन रवि किशन के जीवन से जुड़े कुछ रोचक तथ्यों के बारे में...



उके हालात हमेशा से उनके पक्ष में नहीं थे। दरअसल, रवि किशन के पिता पंडित श्यामा नारायण शुक्ला बेटे का एक्टिंग करना पसंद नहीं था। जब एक बार रवि किशन ने अपने पिता को अपने अभिनय में दिलचस्पी को लेकर बताया तो उनकी ब्रेक से पिटाई हुई थी। बता दें कि छोटे पर उनको रामलिला में सीता का किरदार मिला था। इस किरदार को रवि किशन ने भी उनकी पिटाई हुई थी। अभिनय के जन्म को अमलीजामा पहनाने के लिए रवि किशन ने अपना घर छोड़ दिया। उस समय उनके पास सिर्फ 500 रुपये थे। बताया जाता है कि अभिनेता को यह रुपए उनकी मां ने दिए थे। रवि किशन अपने कई इंटरव्यू में यह

बता चुके हैं कि उनके सपनों की उनकी मां ने हमेशा क्यूरी की और अपने सपने को पूरा करने के लिए प्रेरित किया। यही वजह है कि वह अपना मुकाम हासिल कर सके। जब रवि किशन ने अपना घर छोड़ा था, तो न तो रहने के लिए घर था और न खाने के लिए खाना। ऐसे में छोटा-मोटा काम करके वह अपना खर्चा चलाते थे। अभिनेता रवि किशन ने हेल्थ इम्पेक्टर नामक सीरियल से इंस्ट्रुमेंट में कदम रखा। इसके बाद उनको सलमान खान की फिल्म तेरे नाम ऑफर हुई। इस फिल्म के बाद रवि किशन की किस्मत पलट गई। वहीं अभिनेता ने भोजपुरी इंडस्ट्री में फिल्म पंडित जी बताईं न बियाह करवाई से दस्तक दी। यह फिल्म सुपरहिट साबित हुई और इसके बाद रवि किशन को जीवन में कभी पीछे मुड़कर देखने की जरूरत नहीं पड़ी। बॉलीवुड और भोजपुरी फिल्म इंडस्ट्री में काम करने वाले अभिनेता रवि किशन टीवी इंडस्ट्री में भी अपनी गहरी छाप छोड़ चुके हैं।

बॉलीवुड से लेकर हॉलीवुड तक में जमाई अपनी धाक, प्रियंका चोपड़ा मना रही 42वां जन्मदिन

ग्लोबल आइकन और बॉलीवुड अभिनेत्री प्रियंका चोपड़ा आज यानी की 18 जुलाई को अपना 42वां जन्मदिन मना रही हैं। इंडस्ट्री में प्रियंका को न सिर्फ उनकी एक्टिंग और अनोखी प्रतिभा के लिए भी जाना जाता है। प्रियंका चोपड़ा एक ग्लोबल स्टार बन चुकी हैं। बॉलीवुड के अलावा एक्ट्रेस हॉलीवुड में भी अपनी पहचान बना चुकी हैं। प्रियंका चोपड़ा को देसी गर्ल के नाम से भी जाना जाता है और वह इंडस्ट्री में सबसे अधिक फीस लेने वाली अभिनेत्री हैं। वह इंडस्ट्री की टॉप एक्ट्रेस में शुमार हैं। वह एक सक्सेसफुल एक्टर, मॉडल, सिंगर, प्रोड्यूसर और एंटरप्रेन्योर हैं। आइए जानते हैं उनके बर्थडे के मौके पर ग्लोबल स्टार प्रियंका चोपड़ा के जीवन से जुड़ी कुछ रोचक बातों के बारे में...



रंग साफ नहीं था, जो उनके लिए बैकड्रॉप बन गया था। रंग को लेकर उनको भेदभाव सहना पड़ा था। भले ही आज प्रियंका चोपड़ा करियर की बुलंदियों पर हैं। लेकिन उनका यह सफर इतना आसान नहीं रहा है। एक्ट्रेस ने देश में अपनों के बीच रहकर कुछ करने की चाहत और फिर नए देश में जाकर खुद को स्क्रैच करना और स्थापित किया। बिहार के जमदशपुर में जन्मी प्रियंका ने पॉपुलैरिटी के मामले में ऐसी छलांग लगाई कि सारा आसमान ही नाप लिया।



साल 2000 में प्रियंका चोपड़ा ने मिस वर्ल्ड का खिताब जीता था। जिसके बाद उनका बॉलीवुड का सफर किया और कई सफल फिल्मों दीं। साल 2004 में अश्व कुमार के साथ आई फिल्म ऐतराज में एक्ट्रेस ने निगेटिव किरदार निभाया। जिसमें एक्ट्रेस की बहुत प्रशंसा हुई थी। इस फिल्म में निगेटिव किरदार को नरेशन अर्वांड मिला था। इसके साथ ही एक्ट्रेस ने फैशन, द हीरो: लव स्टोरी ऑफ स्माई, अंदाज, मुझसे शादी करोगी, बरसात, बर्फी, मेरी कॉम, बाजीराव मस्तानी, कृप और डॉन जैसी फिल्मों

में काम किया। जिसके बाद धीरे-धीरे उन्होंने हॉलीवुड का रुख करना शुरू किया था। लॉस एंजेलिस को एक्ट को भी हायर किया जिसने प्रियंका को रूम किया। प्रियंका चोपड़ा को कई पुरस्कार मिले हैं। जिनमें से दो राष्ट्रीय पुरस्कार और पांच फिल्मफेयर पुरस्कार शामिल हैं। साल 2016 में भारत सरकार ने प्रियंका चोपड़ा को पद्मश्री से सम्मानित किया गया। एक्ट्रेस का फिल्मी करियर बेहद शानदार रहा और उन्होंने बड़े पद पर एक से बढ़कर एक किरदार निभाए।

साल 2012 में प्रियंका चोपड़ा ने अपना पहला इंटरनेशनल म्यूजिक एल्बम इन माई सिटी मिला। यह उनका पहला सिंगिंग डेब्यू था। फिर साल 2013 में एक्ट्रेस ने रैपर पिटबुल के साथ एग्जॉटिक में नजर आई थीं। बहुत कम लोगों को इस बारे में पता है कि एक्ट्रेस प्रियंका चोपड़ा ने डिज्नी की एनिमेटेड फिल्म प्लेनस में ईशानी नाम के कैरेक्टर को अपनी आवाज भी दी थी। इसके अलावा उन्होंने हॉलीवुड फिल्मों ब्रेवोक, इज नॉट इट रोमांटिक, द व्हाइट टाइटल और द मैट्रिक्स रिसेक्शन में भी नजर आई थीं।

चारधाम के नाम पर नहीं बनेगा कोई भी ट्रस्ट, लागू होंगे कड़े विधिक प्राविधान

देहरादून। धामी सरकार चारधाम के नाम से मिलता जुलता कोई ट्रस्ट बनाने पर कड़े विधिक प्रावधान लागू

टेंटर

- - आगामी विधानसभा का सत्र अगस्त में होगा आयोजित
- पांच लाख तक के टेंटर स्थानीय ठेकेदारों को दिया जाएगा



करेगी। इसके अलावा मंत्रिमंडल में विधानसभा का सत्र अगस्त में आयोजित करने और पांच लाख तक के टेंटर स्थानीय ठेकेदारों देना, राज्य में सेंटर फॉर हिन्दू स्टडीज खोलने के साथ ही राज्य के चिकित्सालयों में यूजर चार्ज की दरों में संशोधन करने सहित अन्य महत्वपूर्ण निर्णय लिया गए हैं।

गुरुवार की शाम सचिवालय में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल की बैठक संपन्न हुई। बैठक के बाद सचिव शैलेश बगोली ने ब्रीफिंग की। उन्होंने बताया कि बैठक में कुल 22 प्रस्ताव

विधायक शैलारानी रावत को भी श्रद्धांजलि दी गई। बता दें कि हाल ही में दिल्ली में केदारनाथ प्रतीकात्मक मंदिर को बनाने को लेकर शिलान्यास हुआ है जिसके बाद से विवाद शुरू हो गया। इसके बाद आज मंत्रिमंडल ने राज्य में अवस्थित चारधाम- केदारनाथ धाम, बदरीनाथ धाम, गंगोत्री धाम, यमुनोत्री धाम एवं अन्य प्रमुख मंदिरों के नाम का अथवा इनके संचालन के लिए गठित ट्रस्ट/समिति के नाम से मिलते-जुलते नाम का प्रयोग कर ट्रस्ट/समिति आदि बनाई जा रही है। इस प्रकार की गतिविधियों से जन

सामान्य में असमंजस की स्थिति उत्पन्न होने के साथ ही स्थानीय परम्पराओं और धार्मिक मान्यताओं

ठेकेदारों को ही दिए जाने का निर्णय लिया गया है। साथ ही प्रदेश के सभी ठेकेदारों के कौशल विकास के लिए प्रशिक्षण करवाए जाने का निर्णय लिया गया है। इस संबंध में नियोजन विभाग की ओर से तत्काल आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित की जायेगी। नैनी सैनी एयरपोर्ट को राज्य सरकार स्वयं चलाएगी। पहले इसे एयर फोर्स को देने की बात हुई थी। पंतनगर एयरपोर्ट के विस्तारीकरण के लिए 212 हेक्टेयर जमीन को मंजूरी दी गई है। हाउस आफ हिमालया कम्पनी के वित्तीय एवं प्रशासनिक नियमों एवं कम्पनी संचालन के लिए पदों के स्वीकृति, भर्ती इत्यादि पर अनुमोदन प्रदान किया गया।

स्टाम्प रसोशन नियमावली का प्रस्ताव रखा गया। अब पांच लाख तक के कृषि ऋण पर स्टाम्प ड्यूटी नहीं लागेगी। एक्सटर्नल एडेंट प्रोजेक्ट में तकनीकी परीक्षण के लिए सचिव नियोजन की अध्यक्षता में गठित कमेटी पांच करोड़ से ऊपर की सिफारिश करेगी। उसके बाद हाई पावर कमेटी निर्णय लेगी। अब तक केवल हाई पावर कमेटी ही सिफारिश करती थी।

उत्तराखंड काष्ठ आधातरित उद्योग स्थापना नियमावली 2024 पर मुहर लगी। साथ ही स्टॉप ड्यूटी को लेकर भी निर्णय लिया गया। औद्योगिक विकास सिडकुल के स्थायी कर्मचारियों को सातवें वेतनमान के तहत पुनरीक्षण भत्ता मिलेगा। 01 जनवरी, 2024 से महंगाई भत्ते की दरें 50% तक का निर्णय पूर्व में हुआ था। सेवानिवृत्त एवं मृत कर्मचारियों के लिए ग्रेच्युटी की अधिकतम सीमा में 25 प्रतिशत की बढ़ोतरी करते हुए रुपये 20 लाख से बढ़कर रुपये 25 लाख किये जाने का निर्णय लिया गया।

शिक्षा विभाग के अंतर्गत विद्या समीक्षा केंद्र स्थापित है। उनके संचालन को प्रोजेक्ट इम्प्लीमेंटेशन यूनिट के 25 पद सृजन की मंजूरी। एनसीसी की चंपावत में दो कंपनियों को देवारा शुरू करने का निर्णय लिया गया। उखड़ा के ढांचे के 119 पदों का पुनर्गठन कर 148 किया गया।

कार्मिक विभाग के विलिसेंस के रिवाल्विंग फंड के लिए नियमावली को अनुमोदन के अलावा सरकारी सेवक ज्येष्ठता नियमावली में एक चयन को पृथक किया गया।

जहां इन उभरते सितारों को एमएसडीई के माननीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), जयन्त चौधरी के साथ बातचीत करने का अवसर मिला। इनकी कहानियाँ सिर्फ कहानियाँ नहीं थीं; वे बदलाव के ज्वलंत उदाहरण थे, जैसे कि एक खाली कैनवास रंगों के स्पेक्ट्रम के साथ जीवंत हो रहा हो। हर एक ने बताया कि कैसे कौशल विकास ने न केवल उनके भविष्य को नया आकार दिया है, बल्कि उनके भीतर जुनून और प्रेरणा को भी पैदा किया है। उनके गुरुओं, कौशल प्रशिक्षकों जिन्होंने उन्हें अटूट प्रतिबद्धता के साथ उनका मार्गदर्शन किया, की उपस्थिति इस अवसर को और भी सफल बना दिया। उनकी सामूहिक ऊर्जा और उत्साह ने स्किल इंडिया

अलग विषय की शिक्षा दी जाएगी। इन कार्यशालाओं में छात्रों को STEM (साइन्स, टेकनोलोजी, इंजीनियरिंग और मैथ्स) विषय का शिक्षण दिया जाएगा। इन कार्यशालाओं में साउन्ड, ओप्टिक्स, इलेक्ट्रिसिटी एन्ड मैनेटिज्म, हीट एन्ड कैन्डल, मशीन्स, एस्ट्रोनॉमी, फोर्स, प्रेसर और फ्रिक्शन, केमिकल रिपेक्शन एन्ड इन्फेक्शन, लिविंग सिस्टम, आर्ट एन्ड मैथेमेटिक्स, स्पेसर्स एन्ड मैथेमेटिक्स, बैजुकि एरिथमेटिक एन्ड नंबर सिस्टम, इडवान्स एरिथमेटिक एन्ड कम्प्यूटेशनल थिंकिंग, थ्री-डी विजुअलाइजेशन एन्ड जियोमेट्री, फैक्टर्स एन्ड फेक्शन, अलजेब्रा एन्ड मोशन, ICT एन्हेन्सड लर्निंग, पेपरबेड्ड मैथेमेटिक्स जैसे विषय पढ़ाए जाएंगे। इस पहल की शुरुआत के पहले दिन, अदानी

विद्यामंदिर के लगभग 100 छात्रों ने भाग लिया, जिनको हैन्ड्स ऑन एक्टिविटी के साथ विज्ञान की शिक्षा प्रदान की गई।

एक्टिविटी गैलरी, रोबोटिक्स गैलरी और नेचर पार्क की तीसरी वर्धागत वर्धागत के अवसर पर गुजरात साइंस सिटी में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। साइंस सिटी के अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा नेचर पार्क में वृक्षारोपण किया गया। जिसमें विभिन्न प्रकार के पौधे लगाए गए। एक्टिविटी गैलरी और रोबोटिक्स गैलरी में भी तीसरी वर्धागत वर्धागत की एक्जिव्यूटिव डिरेक्टर श्री जे.बी. वदर विशेष रूप से उपस्थित रहे। उन्होंने एक्टिविटी गैलरी, रोबोटिक्स गैलरी और नेचर पार्क के तीन साल पूरे होने के अवसर पर सभी कर्मचारियों को शुभकामनाएं दीं।

गुजरात साइंस सिटी में साइंस सफ़र 2024 की शुरुआत



नई दिल्ली। आज नई दिल्ली के कौशल भवन में विभिन्न स्किल इंडिया योजनाओं और कार्यक्रमों के माध्यम से

जहां इन उभरते सितारों को एमएसडीई के माननीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), जयन्त चौधरी के साथ बातचीत करने का अवसर मिला। इनकी कहानियाँ सिर्फ कहानियाँ नहीं थीं; वे बदलाव के ज्वलंत उदाहरण थे, जैसे कि एक खाली कैनवास रंगों के स्पेक्ट्रम के साथ जीवंत हो रहा हो। हर एक ने बताया कि कैसे कौशल विकास ने न केवल उनके भविष्य को नया आकार दिया है, बल्कि उनके भीतर जुनून और प्रेरणा को भी पैदा किया है। उनके गुरुओं, कौशल प्रशिक्षकों जिन्होंने उन्हें अटूट प्रतिबद्धता के साथ उनका मार्गदर्शन किया, की उपस्थिति इस अवसर को और भी सफल बना दिया। उनकी सामूहिक ऊर्जा और उत्साह ने स्किल इंडिया

अलग विषय की शिक्षा दी जाएगी। इन कार्यशालाओं में छात्रों को STEM (साइन्स, टेकनोलोजी, इंजीनियरिंग और मैथ्स) विषय का शिक्षण दिया जाएगा। इन कार्यशालाओं में साउन्ड, ओप्टिक्स, इलेक्ट्रिसिटी एन्ड मैनेटिज्म, हीट एन्ड कैन्डल, मशीन्स, एस्ट्रोनॉमी, फोर्स, प्रेसर और फ्रिक्शन, केमिकल रिपेक्शन एन्ड इन्फेक्शन, लिविंग सिस्टम, आर्ट एन्ड मैथेमेटिक्स, स्पेसर्स एन्ड मैथेमेटिक्स, बैजुकि एरिथमेटिक एन्ड नंबर सिस्टम, इडवान्स एरिथमेटिक एन्ड कम्प्यूटेशनल थिंकिंग, थ्री-डी विजुअलाइजेशन एन्ड जियोमेट्री, फैक्टर्स एन्ड फेक्शन, अलजेब्रा एन्ड मोशन, ICT एन्हेन्सड लर्निंग, पेपरबेड्ड मैथेमेटिक्स जैसे विषय पढ़ाए जाएंगे। इस पहल की शुरुआत के पहले दिन, अदानी

हम युवा प्रतिभाओं के लिए लाइफलॉन्ग लर्निंग को एक मूलभूत आवश्यकता बनाने की दिशा में काम कर रहे हैं: श्री जयन्त चौधरी

नई दिल्ली। आज नई दिल्ली के कौशल भवन में विभिन्न स्किल इंडिया योजनाओं और कार्यक्रमों के माध्यम से

जहां इन उभरते सितारों को एमएसडीई के माननीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), जयन्त चौधरी के साथ बातचीत करने का अवसर मिला। इनकी कहानियाँ सिर्फ कहानियाँ नहीं थीं; वे बदलाव के ज्वलंत उदाहरण थे, जैसे कि एक खाली कैनवास रंगों के स्पेक्ट्रम के साथ जीवंत हो रहा हो। हर एक ने बताया कि कैसे कौशल विकास ने न केवल उनके भविष्य को नया आकार दिया है, बल्कि उनके भीतर जुनून और प्रेरणा को भी पैदा किया है। उनके गुरुओं, कौशल प्रशिक्षकों जिन्होंने उन्हें अटूट प्रतिबद्धता के साथ उनका मार्गदर्शन किया, की उपस्थिति इस अवसर को और भी सफल बना दिया। उनकी सामूहिक ऊर्जा और उत्साह ने स्किल इंडिया

अपने कौशल को निखारने वाले अनेक प्रतिभाशील युवा प्रोफेशनल जब संयुक्त राष्ट्र द्वारा विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त विश्व युवा कौशल दिवस को मनाने एक साथ आए तो यह कौशल भवन उत्साह और उमंग से भर गया। इस विशेष दिवस और स्किल इंडिया मिशन के 10वें वर्ष के समारोह की शुरुआत के अवसर पर, कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय (एमएसडीई) ने एक कौशल संवाद का आयोजन किया। यह एक खुला संवाद और एक ऐसा मंच था जो इस गतिशील विचारों के आदान-प्रदान का मंच बन गया, जिनके तहत अगले 180 दिनों तक अलग-अलग कार्यशालाओं के जरिए छात्रों को विज्ञान के अलग



अपने कौशल को निखारने वाले अनेक प्रतिभाशील युवा प्रोफेशनल जब संयुक्त राष्ट्र द्वारा विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त विश्व युवा कौशल दिवस को मनाने एक साथ आए तो यह कौशल भवन उत्साह और उमंग से भर गया। इस विशेष दिवस और स्किल इंडिया मिशन के 10वें वर्ष के समारोह की शुरुआत के अवसर पर, कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय (एमएसडीई) ने एक कौशल संवाद का आयोजन किया। यह एक खुला संवाद और एक ऐसा मंच था जो इस गतिशील विचारों के आदान-प्रदान का मंच बन गया, जिनके तहत अगले 180 दिनों तक अलग-अलग कार्यशालाओं के जरिए छात्रों को विज्ञान के अलग

अपने कौशल को निखारने वाले अनेक प्रतिभाशील युवा प्रोफेशनल जब संयुक्त राष्ट्र द्वारा विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त विश्व युवा कौशल दिवस को मनाने एक साथ आए तो यह कौशल भवन उत्साह और उमंग से भर गया। इस विशेष दिवस और स्किल इंडिया मिशन के 10वें वर्ष के समारोह की शुरुआत के अवसर पर, कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय (एमएसडीई) ने एक कौशल संवाद का आयोजन किया। यह एक खुला संवाद और एक ऐसा मंच था जो इस गतिशील विचारों के आदान-प्रदान का मंच बन गया, जिनके तहत अगले 180 दिनों तक अलग-अलग कार्यशालाओं के जरिए छात्रों को विज्ञान के अलग

अपने कौशल को निखारने वाले अनेक प्रतिभाशील युवा प्रोफेशनल जब संयुक्त राष्ट्र द्वारा विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त विश्व युवा कौशल दिवस को मनाने एक साथ आए तो यह कौशल भवन उत्साह और उमंग से भर गया। इस विशेष दिवस और स्किल इंडिया मिशन के 10वें वर्ष के समारोह की शुरुआत के अवसर पर, कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय (एमएसडीई) ने एक कौशल संवाद का आयोजन किया। यह एक खुला संवाद और एक ऐसा मंच था जो इस गतिशील विचारों के आदान-प्रदान का मंच बन गया, जिनके तहत अगले 180 दिनों तक अलग-अलग कार्यशालाओं के जरिए छात्रों को विज्ञान के अलग

असम सरकार ने असम मुस्लिम विवाह और तलाक पंजीकरण अधिनियम किया निरस्त

गुवाहाटी। असम कैबिनेट की गुरुवार को हुई बैठक में बड़ा निर्णय लेते हुए सरकार ने असम मुस्लिम विवाह, तलाक पंजीकरण अधिनियम और नियम 1935 को असम निरसन विधेयक 2024 के माध्यम से निरस्त करने का निर्णय लिया है। आगामी विधानसभा सत्र में इस संबंध में विधेयक लाया जाएगा। आज की बैठक में अन्य कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। के बाद मीडिया को संबोधित करते हुए असम सरकार के लोक स्वास्थ्य अधिपति आदि मामलों के मंत्री जयंत मल्लिक ने कहा कि सरकार ने बाल विवाह के खिलाफ अतिरिक्त सुरक्षा उपाय करके अपनी मुस्लिम बेटीयों और बहनों के लिए न्याय सुनिश्चित करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए असम मुस्लिम विवाह और तलाक पंजीकरण अधिनियम और नियम 1935 को असम निरसन विधेयक 2024 के माध्यम से निरस्त करने का निर्णय लिया है।

रेमेडियम लाइफकेयर लिमिटेड का बोर्ड 1000 करोड़ रुपये के विशेष रसायन कंपनी के अधिग्रहण पर विचार करेगा



मुंबई। एपीआई इंटरमीडिएट्स (केएसएम और सीआरएम) और एपीआई ब्यापार के लिए आवश्यक विभिन्न अन्य कच्चे माल के ब्यापार में संलग्न रेमेडियम लाइफकेयर लिमिटेड (बीएसई 539561) ने घोषणा की है कि उसका बोर्ड 8 अगस्त 2024 को वैश्विक उपस्थिति वाली विशेष रसायन क्षेत्र की एक असूचीबद्ध कंपनी के अधिग्रहण पर विचार करने के लिए बैठक करेगा। यह अधिग्रहण स्टॉक स्विप और वैकल्पिक रूप से परिवर्तनीय डिबेंचर जारी करके किया जाएगा, जिसके परिणामस्वरूप 100% खरीद होगी। अधिग्रहण मूल्य लगभग 1000 करोड़ रुपये होने की

उम्मीद है, जो मूल्यंकन मापदंडों पर सहमति और लक्षित कंपनी के वित्त और कानूनी औपचारिकताओं की उचित जांच के पूरा होने के अधीन है। बोर्ड 30 जून 2024 को समाप्त तिथि के लिए अनऑफिटेड स्टैंडअलोन वित्तीय परिणामों पर भी विचार करेगा और उन्हें मंजूरी देगा। इससे पहले, बोर्ड ने क्राफिफाइड इस्टीमेटेड एंटी-डिल्यूशन प्लेसमेंट (क्यूआईपी) के माध्यम से 200 करोड़ रुपये तक धन जुटाने की मंजूरी दी थी। इस धन का उपयोग सक्रिय फार्मास्यूटिकल सामग्री (एपीआई) और इंटरमीडिएट्स क्षेत्र में गुड मैन्युफैक्चरिंग प्रैक्टिसेस (जीएमपी) संपत्तियों के अधिग्रहण

के साथ-साथ प्रौद्योगिकी, बौद्धिक संपदा (आईपी), यूएस ड्रग मास्टर फाइल (यूएसडीएमएफ), यूरोपीय फार्माकोपिया के मोनोग्राफ के अनुरूपता प्रमाणपत्र (सीडीपी), तकनीकी पैकेज, और अन्य संपत्तियों के अधिग्रहण के लिए किया जाएगा।

हाल ही में, कंपनी को यूनाइटेड किंगडम स्थित एक फार्मास्यूटिकल वितरण कंपनी एस्टर बायोटेक लिमिटेड से बहु-वर्षीय आपूर्ति अनुबंध प्राप्त हुआ है। जुलाई 2024 से जून 2025 के बीच निर्धारित आपूर्ति का मूल्य एक सौ पचाहत्तर करोड़ रुपये (175,00,00,000/-) है। रेमेडियम लाइफकेयर लिमिटेड एमीनो आइसोप्रॉपैलिक एसिड, ट्यूरियम ऑक्साइड, ग्रिनाई रिजेंट, आयोडीन, सेलेनियम मेटल पाउडर, ट्राइमेथाइल सल्फोक्सोनियम आयोडाइड (टीएमएसआई) के ब्यापार द्वारा फार्मास्यूटिकल और

स्वास्थ्य सेवा क्षेत्रों में अपने प्रदर्शन और उपस्थिति के मजबूत किया है। कंपनी के अध्यक्ष का मानना है कि चूचपाच कड़ी मेहनत करें और सफलता को शोर मचाने दें। रेमेडियम गुणवत्ता मानकों पर समझौता न करने के लिए प्रतिबद्ध है। कंपनी युनिया भर के रोगियों और समाजों को अद्वितीय मूल्य प्रदान करने वाले इंटरमीडिएट्स (केएसएम और सीआरएम) और एपीआई विकसित करने के लिए प्रतिबद्ध है। रेमेडियम में दृढ़ विश्वास है कि गुणवत्ता संबंधों को बनाने और बनाए रखने की एक चल रही प्रक्रिया है। कंपनी उत्कृष्टता के लिए जुनूनी है और शून्य प्रतिशत दोष वाले उत्पादों को वितरित करने का प्रयास करती है। यह एक कठोर उत्पाद विकास प्रक्रिया के लिए प्रतिबद्ध है जिसमें लगातार आधुनिकीकरण और अंतरराष्ट्रीय मानकों का पालन शामिल है।

बांग्लादेश में आरक्षण के खिलाफ छात्रों का देशव्यापी बंद, आंदोलन हुआ उग्र, ढाका में पुलिस ने किया बल प्रयोग, मौत से गुस्सा, आगजनी

ढाका। बांग्लादेश में छात्रों का आरक्षण के विरोध में शुरू आंदोलन उग्र हो गया है। देशव्यापी बंद का आज दूसरा दिन है। पहले दिन अपराह्न तीन बजे के बाद आंदोलनकारियों और पुलिस के

समाचार पत्र के अनुसार, आंदोलन ने रौद्र रूप धारण कर लिया है। पुलिस अधिकारी आंदोलन से निपटने की रणनीति बनाने का दावा तो कर रहे हैं पर उसका विवरण देने से बच रहे हैं। पुलिस ने कहा है कि

कानून-व्यवस्था को खराब करना, सार्वजनिक सुरक्षा को खतरे में डालना और संपत्ति को नुकसान पहुंचाना स्वीकार्य नहीं है। अगर आज सड़कें अवरोध की जाती हैं तो सख्ती से निपटा जाएगा। सभी संवेदनशील इलाकों, विश्वविद्यालयों के आसपास अतिरिक्त पुलिस तैनात किया गया है। ढाका विश्वविद्यालय के आसपास बखरबंद कर्मचारियों को पानी की बौछार करने वाली मशीनों को तैनात किया गया है। रिपोर्ट के अनुसार, राजधानी के सभी विश्वविद्यालयों के छात्रावासों को खाली करा लिया गया है। आंदोलनकारियों को राजधानी के स्कूलों और कॉलेजों में घुसने से रोकने के लिए व्यापक इंतजाम किए गए हैं। ढाका मेट्रोपॉलिटन पुलिस की गुप्तचर शाखा के प्रमुख हारनोर रशीद ने कल दोपहर ढाका विश्वविद्यालय परिसर में पत्रकारों से कहा कि छात्र आरक्षण आंदोलन को राजनीतिक दलों का समर्थन मिलने से हालात बिगड़े हैं।

नेपाल में ओली की प्रधानमंत्री पद पर नियुक्ति और शपथ ग्रहण को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती

काठमांडू। नेपाल में केपी शर्मा ओली की प्रधानमंत्री पद पर नियुक्ति और शपथ ग्रहण को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी गई है। इस संबंध में दायर याचिका में पूर्व प्रधानमंत्री पुष्पकमल दहाल प्रचंड के करीबी वकीलों ने नियुक्ति और शपथ ग्रहण को असंवैधानिक होने का दावा किया है।

याचिका में राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेल के प्रचंड को प्रधानमंत्री से पदमुक्त करने के बाद नई सरकार बनाने के लिए किए गए आह्वान को असंवैधानिक बताया गया है। याचिका में कहा गया है कि संविधान की धारा 76(2) के मुताबिक प्रचंड को प्रधानमंत्री नियुक्त किया गया था। प्रचंड सदन में अपना बहुमत साबित नहीं कर पाए तो राष्ट्रपति को संविधान की धारा 76(3) के तहत सरकार बनाने का आह्वान करना चाहिए। लेकिन 76(2) के तहत सरकार बनाने को आह्वान कर ओली को प्रधानमंत्री पद पर नियुक्त करना संविधान के

विपरीत है। सुप्रीम कोर्ट ने याचिका को सुनवाई के लिए मंजूरी करते हुए इस

असंवैधानिक याचिका में राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेल के प्रचंड को प्रधानमंत्री से पदमुक्त करने के बाद नई सरकार बनाने के लिए किए गए आह्वान को असंवैधानिक बताया गया है।

पर 21 जुलाई को सुनवाई की तारीख तय की है। उधर, ओली 21 जुलाई को सदन में विश्वास प्रस्ताव पेश करने की तैयारी में है। उल्लेखनीय है कि नेपाल के संविधान में सरकार गठन को लेकर तीन अलग प्रावधान हैं। संविधान की धारा 76(1) के तहत स्पष्ट बहुमत प्राप्त राजनीतिक दल के नेता को प्रधानमंत्री के रूप में नियुक्त करने का प्रावधान है। यदि किसी भी पार्टी

को चुनाव में पूर्ण बहुमत नहीं आता है तो संविधान की धारा 76(2) के तहत दो या दो से अधिक दलों के

प्रधानमंत्री पद पर सीधे नियुक्त करने का प्रावधान है। इसके बाद प्रधानमंत्री को संविधान की धारा

नियुक्ति किया जा सकता है। इस प्रवधान में दलों का व्हिप लागू नहीं होता। राष्ट्रपति के पास बहुमत



उस गठबंधन को सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किया जाता है जिसके पास बहुमत सांसदों का समर्थन हो। धारा 76(1) और 76(2) के तहत भी यदि सरकार का गठन नहीं हो पाता है तो राष्ट्रपति के तर्फ से प्रतिनिधि सभा के सबसे बड़ी पार्टी के संसदीय दल के नेता को संविधान की धारा 76(3) के तहत

76(4) के तहत 30 दिनों के भीतर सदन में विश्वास का मत हासिल करना होगा। यदि इन तीनों प्रावधान में भी किसी सरकार को बहुमत नहीं मिल पाता है संविधान की धारा 76(5) के तहत प्रतिनिधि सभा के किसी भी सांसद जिसके पक्ष में बहुमत सांसदों का हस्ताक्षर होता है उसके तहत प्रधानमंत्री पद पर

सांसदों के हस्ताक्षर सहित दावा पेश करना होता है। मौजूदा याचिका में ओली की प्रधानमंत्री पर नियुक्ति को अवैध बताते हुए धारा 76(3) के अंतर्गत सबसे बड़े दल नेपाली कांग्रेस संसदीय दल के नेता शेरबहादुर देउवा को प्रधानमंत्री पद पर नियुक्त करने की मांग की गई है।

स्पाइल मस्कूलर एट्रॉफी को मैनेज करने में फिजिकल एवं ऑक्जुपेशनल थैरेपी की होती है अहम भूमिका

लखनऊ। स्पाइल मस्कूलर एट्रॉफी (एसएमए) एक आनुवंशिक विकार है। इस बीमारी में मोटर न्यूरॉन में बड़ी ही तेजी से समस्या बढ़ती जाती है, जिसकी वजह से मांसपेशियां कमजोर होने लगती हैं। एसएमए से संबंधित कुछ लक्षणों में मांसपेशियों का कमजोर होना, चलने-फिरने में परेशानी, हाइपोटोनिया और सांस लेने तथा मिलने में समस्या होना शामिल है। एसएमए से होने वाले नुकसान को ठीक करने के लिए पूरी तरह से निवृत्त का तरीका अपनाना चाहिए और कई थैरेपी को शामिल किया जाता है। फिजिकल थैरेपी (पीटी) और ऑक्जुपेशनल थैरेपी (ओटी) इन तरीकों में सबसे अग्रिम है। एसएमए से प्रभावित लोगों की मांसपेशियों को मजबूत करने, उनके चलने-फिरने और जिंदगी को थोड़ा बेहतर बनाने पर ध्यान दिया जाता है। इस रोग की वजह से कई गुना बढ़ चुकी समस्याओं को दूर करने के लिए थैरेपीज एक साथ मिलकर अपना

कमाल दिखाती हैं। इसमें मुख्य रूप से इस बात पर ध्यान दिया जाता है कि रोगी जितना संभव हो सके आत्मनिर्भर बनें और अपने रोजमर्रा के काम कर पाएं। फिजिकल थैरेपी और ऑक्जुपेशनल थैरेपी के उद्देश्यों के बारे में, डॉ. कौशिक मंडल, एडिशनल प्रोफेसर, डिपार्टमेंट ऑफ मेडिकल जेनेटिक्स, संजय गांधी पोस्ट-ग्रेजुएट इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज, लखनऊ का कहना है, एसएमए में कई तरह के उपचार पर ध्यान दिया जाता है। इसमें सबसे अहम बात है कि शारीरिक विकास तथा ध्वंसन संबंधी समस्याओं को निराकरण करने के लिए फिजिकल थैरेपी दी जाती है। साथ ही अस्थिपंजर से जुड़ी विकृति स्केलियोसिस को दूर करने के लिए भी थैरेपी की जरूरत होती है। फिजिकल थैरेपी मूल रूप से व्यायाम, स्ट्रेचिंग और एकाटिक थैरेपी जैसे विशेष प्रोग्राम के माध्यम से गतिशीलता और आत्मनिर्भरता बनाए रखने पर केंद्रित होता है।

ऑक्जुपेशनल थैरेपी में रोजमर्रा से जुड़े काम जैसे खुद का खाल रखना, चलना-फिरना और लिखना व तकनीक का इस्तेमाल करने जैसी गतिविधियों को बेहतर बनाने का प्रयास किया जाता है। एसएमए में कमजोर मांसपेशियां टीम में दोनों ही विषय एक साथ मिलकर काम करते हैं, जिसमें ध्वंसन संबंधी थैरेपीस्ट, स्पीच थैरेपीस्ट, आहार विशेषज्ञ, सर्जन और प्राथमिक देखभाल प्रदाता शामिल होते हैं। इससे विभिन्न प्रकार की स्वास्थ्यसंस्था व्यवस्थाओं में व्यापक रूप से देखभाल मिलना सुनिश्चित होता है। एसएमए में कमजोर मांसपेशियां रोगी के चलने-फिरने और कार्य करने की क्षमता को सीमित करके सेहत और जीवन पर गहरा असर डालती हैं। इससे ध्वंसन स्वास्थ्य, खासकर गंभीर मामलों में जहां खड़े होना और चलना मुश्किल या असंभव होता है, ऐसे में स्वस्थ ध्वंसन के लिए आवश्यक गहरी सांस लेना जरूरी है।

रॉयल एनफील्ड की आ गई गरिष्ठा 450!



रॉयल एनफील्ड ने अपना प्रीमियम आधुनिक रोडस्टर - रॉयल एनफील्ड गरिष्ठा 450 लॉन्च किया, जो रोडस्टर और सड़कों को हमेशा के लिए बदल देगा। यह मोटरसाइकिल विश्व को एहसास कराएगी कि रोडस्टर वास्तव में क्या होते हैं, रिसॉर्सिब और विस्तर राइडिंग अनुभव के लिए बनाई गई गरिष्ठा 450 एक शक्तिशाली, बहुउपयोगी और उन्नत मोटरसाइकिल है। गरिष्ठा 450 के बारे में आयरश मोटर्स लिमिटेड के मैनेजिंग डायरेक्टर, श्री सिद्धार्थ लाल ने कहा, गरिष्ठा 450 हमारे नजरिए में आधुनिक रोडस्टर है, और इसका विकास जिस तरह हुआ, उससे हमें बहुत खुशी मिली। इस मोटरसाइकिल की मशीन कैरेक्टरफुल, अत्यधिक उन्नत है, यह परफॉर्मंस, बहुमुखी गुण, और आत्मविश्वास बढ़ाने वाली हैंडलिंग प्रदान करती है। इसे उत्तम प्लेटफॉर्म पर बनाया गया है, जिस पर हिमालयन बनी है। लेकिन इसे रोडस्टर की परफॉर्मंस के लिए ट्यून किया गया है। इसलिए इसकी राइडिंग सबसे अलग और रोमांचक है। गरिष्ठा वही है, जो हमेशा से रोडस्टर होते हैं। यह सुपर रिसॉर्सिब है और इसे दैनिक गति पर चलाने का अनुभव बहुत अच्छा है, और उतना ही आनंददायक इसे पूरी गति पर चलाना है। इसके इंजन, चेंसिस, राइडिंग पोजिशन और बेहतर हैंडलिंग, इन सभी खूबियों के मिलने से एक बेहतरीन मोटरसाइकिल बनकर तैयार हुई है। यह तीन वॉरेंट - एनालॉग, डिज और फ्लैश, एवं पाँच जीवंत रंगों में उपलब्ध होगा। भारत में बुकिंग आज से 2,39,000 रुपये से शुरू होती है। इसमें 450 है। इसकी टैट राइड और रिटेल बिक्री 1 अगस्त, 2024 से शुरू होगी। इस नई मोटरसाइकिल के बारे में रॉयल एनफील्ड के सीईओ, जी गोविंदराजन ने कहा, गरिष्ठा 450 एक खूबसूरत और गेम चेंजिंग रोडस्टर है। जब हमने शेरपा 450 मोटरसाइकिल को शुरू किया था, तब हमने एक एडवेंचर टूर और एक बेहतरीन रोडस्टर की कल्पना की थी, जो एक खास रॉयल एनफील्ड होगी।

रॉयल एनफील्ड ने अपना प्रीमियम आधुनिक रोडस्टर - रॉयल एनफील्ड गरिष्ठा 450 लॉन्च किया, जो रोडस्टर और सड़कों को हमेशा के लिए बदल देगा। यह मोटरसाइकिल विश्व को एहसास कराएगी कि रोडस्टर वास्तव में क्या होते हैं, रिसॉर्सिब और विस्तर राइडिंग अनुभव के लिए बनाई गई गरिष्ठा 450 एक शक्तिशाली, बहुउपयोगी और उन्नत मोटरसाइकिल है। गरिष्ठा 450 के बारे में आयरश मोटर्स लिमिटेड के मैनेजिंग डायरेक्टर, श्री सिद्धार्थ लाल ने कहा, गरिष्ठा 450 हमारे नजरिए में आधुनिक रोडस्टर है, और इसका विकास जिस तरह हुआ, उससे हमें बहुत खुशी मिली। इस मोटरसाइकिल की मशीन कैरेक्टरफुल, अत्यधिक उन्नत है, यह परफॉर्मंस, बहुमुखी गुण, और आत्मविश्वास बढ़ाने वाली हैंडलिंग प्रदान करती है। इसे उत्तम प्लेटफॉर्म पर बनाया गया है, जिस पर हिमालयन बनी है। लेकिन इसे रोडस्टर की परफॉर्मंस के लिए ट्यून किया गया है। इसलिए इसकी राइडिंग सबसे अलग और रोमांचक है। गरिष्ठा वही है, जो हमेशा से रोडस्टर होते हैं। यह सुपर रिसॉर्सिब है और इसे दैनिक गति पर चलाने का अनुभव बहुत अच्छा है, और उतना ही आनंददायक इसे पूरी गति पर चलाना है। इसके इंजन, चेंसिस, राइडिंग पोजिशन और बेहतर हैंडलिंग, इन सभी खूबियों के मिलने से एक बेहतरीन मोटरसाइकिल बनकर तैयार हुई है। यह तीन वॉरेंट - एनालॉग, डिज और फ्लैश, एवं पाँच जीवंत रंगों में उपलब्ध होगा। भारत में बुकिंग आज से 2,39,000 रुपये से शुरू होती है। इसमें 450 है। इसकी टैट राइड और रिटेल बिक्री 1 अगस्त, 2024 से शुरू होगी। इस नई मोटरसाइकिल के बारे में रॉयल एनफील्ड के सीईओ, जी गोविंदराजन ने कहा, गरिष्ठा 450 एक खूबसूरत और गेम चेंजिंग रोडस्टर है। जब हमने शेरपा 450 मोटरसाइकिल को शुरू किया था, तब हमने एक एडवेंचर टूर और एक बेहतरीन रोडस्टर की कल्पना की थी, जो एक खास रॉयल एनफील्ड होगी।

बैड न्यूज' का प्रमोशन करने स्टारस्टार पहुंची लखनऊ

लखनऊ। धर्मा प्रोडक्शंस और लियो मीडिया कलेक्टिव के सहयोग से अमेज़ॅन प्राइम द्वारा प्रस्तुत, कॉमेडी-ड्रामा फिल्म बैड न्यूज की रिलीज डेट जैसे-जैसे पास आ रही है, फैंस और दर्शकों के बीच इसे लेकर उत्साह बढ़ता जा रहा है। वहीं

वाले हैं। यह फिल्म 19 जुलाई, 2024 को देशभर के सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए पूरी तरह तैयार है। फिल्म के प्रमोशन को लेकर दोनों कलाकारों ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में भाग लिया, जहाँ उन्होंने फिल्म, अपने किरदार और इसे लेकर अपने

अनुभवों के बारे में पत्रकारों से बातचीत करते हुए खूब मौज-मस्ती की और एक-दूसरे के साथ काम करने के अपने अनुभव साझा किए। फिल्म कोशाल ने बताया कि अभी तक जितनी भी फिल्में की हैं, उनसे 'बैड न्यूज' काफी अलग है, क्योंकि निर्देशन में बनी इस फिल्म में विकी कौशल, तुषि डिग्री और एमी विर्क एकदम नए अंदाज में नजर आने



दूसरी ओर, इसके प्रमोशन का सिलसिला भी उतनी ही तेजी से आगे बढ़ रहा है। इस कॉमेडी-ड्रामा फिल्म को प्रमोट करने के लिए इसके मुख्य कलाकार विक

सीएमओ ने अहमद खान मोहल्ले में आयोजित टीकाकरण सत्र का किया निरीक्षण

अवधनामा संवाददाता

जौनपुर। मुख्य चिकित्सा अधिकारी जौनपुर डॉ० लक्ष्मी सिंह ने जौनपुर शहरी क्षेत्र के मंडी अहमद खान मोहल्ले में आयोजित टीकाकरण सत्र का निरीक्षण किया। उन्होंने सत्र पर उपलब्ध वैकसीन, ड्यू लिस्ट तथा लॉजिस्टिक्स इत्यादि का निरीक्षण किया। एएनएम द्वारा ड्यू लिस्ट को अपडेट किया गया था तथा ड्यू लिस्ट के अनुसार बच्चों को टीका लगाया जा रहा था एवं विटामिन ए की खुराक दिया जा रहा था। निरीक्षण के समय कुल पांच बच्चों को टीका लगाया गया था तथा विटामिन ए की खुराक दिया गया था। मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने मोहल्ले में भ्रमण कर जनपद में चलाए जा रहे संचारी एवं दस्तक अभियान का स्थलीय निरीक्षण किया। मोहल्ले में साफ-सफाई अच्छी थी एवं एंटी लारवा का छिड़काव कराया गया था। नगर पालिका कर्मों द्वारा एक स्थान



पर कूड़ा डंपिंग को लेकर उन्होंने निरीक्षण किया कि कूड़ा की डंपिंग शहर के बाहर करें तथा तत्काल डंप किए गए कूड़े को हटवाया जाय। आशा द्वारा घर-घर भ्रमण कर दिमागी बुखार एवं डेंगू, मलेरिया, फाइलेरिया, क्षय रोग, कुष्ठ रोग एवं कालाजार रोग

के प्रति लोगों को जागरूक किया जा रहा था। आशा द्वारा मच्छरों के प्रजनन स्थलों की जांच किया जा रहा था तथा लोगों को मच्छर प्रजनन स्थलों जैसे कूलर, टिन के पात्र, गमले, टायर, टूटे-फूटे बर्तनों इत्यादि में जमा हुए

पानी को सप्ताह में एक दिन बदलने हेतु जागरूक किया जा रहा था। परिवार के सभी लोगों की आधा आईडी आशा द्वारा बनाई जा रही थी। स्टॉप डायरिया कैम्प के अंतर्गत दस्त के लक्षण वाले 5 साल से छोटे बच्चों को चिह्नित किया जा रहा था। मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने निरीक्षण किया कि आवश्यकता अनुरूप ओआरएस पैकेट एवं जिंक की टेबलेट लोगों को अवश्य उपलब्ध कराएं ताकि डायरिया के प्रसार को रोकना जा सके। मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने आम जनमानस से अपील किया है कि वह संचारी एवं दस्तक अभियान में सहयोग देकर कार्यक्रम को सफल बनाने में सहायता करें। इस अवसर पर अर्बन पीएचसी के प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर पवन कुमार यादव, सहायक जिला मलेरिया अधिकारी संजीव कुमार मिश्रा, एनएचएम कोऑर्डिनेटर प्रवीण पाठक एवं यूनिसेफ से डीएम्सी गुरदीप कोर औरस्थित रहे।

डॉ. अशोक कुमार बनें मुख्य चिकित्सा अधिकारी आजमगढ़। जनपद के अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ अशोक कुमार अब आजमगढ़ के नए मुख्य चिकित्सा अधिकारी होंगे। बता दें कि डॉ अशोक कुमार सहारनपुर के निवासी हैं। संभावना जताई जा रही है कि नए स्थानांतरण आदेश के बाद शनिवार को डॉ अशोक कुमार

आजमगढ़ में मुख्य चिकित्सा अधिकारी का पदभार ग्रहण करेंगे। वहीं दूसरी तरफ करीब तीन वर्ष तक आजमगढ़ में मुख्य चिकित्सा अधिकारी के पद पर रहे डॉ इंद्र नारायण तिवारी को गुरुवार को चिकित्सकों और स्टाफ़ानु में मिलकर अगले तैनाती स्थल के लिए शुभकामना दी। बता दें कि 62 वर्ष के होने के बाद प्रशासकीय कार्य नहीं कर सकते जबकि 65 वर्ष तक चिकित्सकीय कार्य कर सकते हैं। इसलिए 62 वर्षीय डॉ इंद्र नारायण तिवारी का वरिष्ठ परामर्शदाता के पद पर भदोही जिला चिकित्सालय के लिए तबादला किया गया है।

अनिकेत का हुआ भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र में हुआ चयन, परिवार में खुशी का माहौल

अवधनामा संवाददाता

आजमगढ़। अतरौलिया गरीब किसान के बेटे का भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र में हुआ चयन, परिजनों ने मिठाई खिला कर दी बधाई।

बता दे कि नगर पंचायत के अब्दुल कलाम नगर निवासी एक गरीब किसान के बेटे ने एक बार फिर अपने जिले तथा क्षेत्र का नाम रोशन किया है। अनिकेत अग्रहरि पुत्र रामा प्रसाद पप्पू ने कड़ी मेहनत कर देश के प्रख्यात भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र में चयन हुआ है। परिवार में खुशी का माहौल है और सभी ने बेटे अनिकेत को मिठाई खिलाकर उसे बधाई दी। अनिकेत शुरू से ही एक मेधावी छात्र रहा जिसकी प्रारंभिक शिक्षा दयानंद बाल विद्या मंदिर अतरौलिया तथा हाई स्कूल व इंटरमीडिएट की पढ़ाई पटेल मेमोरियल इंटर कॉलेज अतरौलिया से हुई। तत्पश्चात अनिकेत तैयारी करने के लिए एट्टेस एजाम के माध्यम से सर्वमंटेड पॉलिटेक्निक स्कूल उनाव से शिक्षा प्राप्त की और इलाहाबाद चला गया कड़ी मेहनत की बदौलत अपने प्रथम प्रयास में ही यह सफलता अर्जित की। उसकी सफलता से परिजनों तथा क्षेत्र में खुशी का माहौल व्याप्त है और



लोग घर पहुंच कर उसे बधाई दे रहे हैं। चाचा सियाराम अग्रहरि ने बताया कि परिवार बहुत ही गरीबी से गुजरा है तीन भाइयों में सबसे छोटा अनिकेत अपनी मेहनत के बदौलत इस मुकाम को हासिल किया। अनिकेत ने मुम्बई स्थित भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र का एजाम दिया और आजमगढ़ देने के बाद आए रिजल्ट में उसकी दुनिया ही बदल दी। परिवार में खुशी का माहौल है और सभी ने बेटे अनिकेत को मिठाई खिलाकर और फूल माला पहनकर भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र में चयन होने पर बधाई दी। अनिकेत के पिता रामा प्रसाद पप्पू अग्रहरि एक प्राइवेट नौकरी करते हैं और बच्चों को सच्ची राह पर चलने के लिए लगातार प्रोत्साहित करते हैं। कड़ी मेहनत और लगन से उन्होंने अपने बच्चों को अच्छी शिक्षा के साथ-साथ अच्छे संस्कार भी दिए हैं

। अनिकेत ने इस सफलता का श्रेय अपने परिवार को दिया और उन्होंने कहा कि जिस तरह से परिवार ने मुझे अच्छी परवरिश दी और इस मुकाम तक मुझे पहुंचाया मुझे गर्व है अपने परिवार पर। उन्होंने कहा की शुरुआत में मुझे काफी चुनौतियों का सामना करना पड़ा लेकिन मेरा यह संकल्प था कि मुझे यहां से निकलकर अपने गांव अपने घर अपने लोगों के लिए कुछ करना है बस इसी दृढ़ संकल्प के बदौलत मैं आज इस मुकाम को हासिल किया। बेटे की इस सफलता पर माता सुनीता देवी काफी प्रसन्न है बधाई देने वालों में मुख्य रूप से सियाराम अग्रहरि, शिवकुमार अग्रहरि, विजय दीप अग्रहरि, लक्ष्मी, शौकाला प्रसाद, आशीष, राजू, आदित्य, शिवम, मिश्रा, किशन, शुभम, विपिन, अमन अग्रहरि, आयुष, अभिनव आदि सम्मिलित रहे।

चौकी प्रभारी ने लिया होता संज्ञान तो न हो पाती अरविंद की हत्या



अवधनामा ब्यूरो

सोनभद्र। रॉबर्टसगंज कोतवाली क्षेत्र के सिलथरी गांव में गुरुवार को सुबह नहर में युवक का शव मिला। उसके चेहरे पर चोट के निशान थे। चार दिन पहले ही युवक का कुछ लोगों से विवाद हुआ था। इसी विवाद में हत्या का आरोप लगाते हुए परिजनों ने जमकर हंगामा किया। वहीं आरोपियों के घर पर हमले की भी कोशिश की। मौके पर एएसपी कालू सिंह, सीओ डॉ. चार द्विवेदी सहित अन्य पुलिस अधिकारियों ने पहुंच गए हैं। फॉरेंसिक टीम ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर साक्ष्य जुटाए। चुर्क नगर के वार्ड नंबर पांच निवासी अरविंद चौहान (20) बुधवार की शाम किसी काम से रॉबर्टसगंज गया था। इसके बाद वह वापस नहीं लौटा। परिजन उसकी तलाश कर रहे थे। इसी बीच गुरुवार की सुबह ग्रामीणों ने पास के सिलथरी गांव से गुजरी नहर में युवक की लाश देखी। उसकी पहचान अरविंद के रूप में हुई। सूचना पाकर परिजन मौके पर पहुंच गए। युवक के चेहरे पर चोट के निशान मिले हैं। परिजनों का आरोप है कि पिछले दिनों अरविंद का दूसरे वार्ड के कुछ लड़कों से विवाद हुआ था। इसमें पुलिस को सूचना भी दी गई थी, मगर शांति भंग की आशंका में कार्रवाई कर पल्ला झाड़ लिया गया। उसी विवाद में अरविंद की हत्या कर शव को नहर में फेंक दिया गया है। गुस्साए परिजनों ने आरोपियों

- अरविंद हत्याकांड पर बड़ी राजनीति गरमाई
- विभिन्न संगठनों के लोगों ने घटना में दर्शाया पुलिस की लापरवाही
- सदर कोतवाली क्षेत्र के सिलथरी गांव का मामला

के घर पर हमले की भी कोशिश की। उधर, फॉरेंसिक टीम ने भी घटनास्थल से साक्ष्य जुटाए। एएसपी कालू सिंह ने बताया कि नहर में युवक की लाश मिली है। घरवाले पिछले दिनों हुए विवाद को लेकर ही हत्या किए जाने का आरोप लगा रहे हैं। पुलिस खनबीन कर रही है। तहरीर के आधार पर केस दर्ज कर कार्रवाई की जाएगी। उधर हत्या की जानकारी पाकर पहुंचे सपा के राष्ट्रीय सचिव अविनाश कुशवाहा, जिलाध्यक्ष राम निहोर यादव, पूर्व जिलाध्यक्ष संजय यादव ने घटनास्थल पर पहुंच कर मृतक के परिजनों से मिलते हुए मामले में संबंधित के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने को भरोसा दिलाया वहीं सपा राष्ट्रीय सचिव अविनाश कुशवाहा ने बताया कि भाजपा सरकार में खुलेआम हत्याएं की जा रही हैं पुलिस जानबूझकर मामले में आरोपियों का साथ दे रही है यह ताजा मामला देखने को मिला जिसमें चुर्क चौकी इंचांच द्वारा की गई घोरा लारवाही से आज हुई है यह घटना।

महादेवी हायर सेकेंडरी स्कूल के छात्र-छात्राओं ने किया वृक्षारोपण

अवधनामा संवाददाता

आजमगढ़। सांसें हो रही है कम, आओ लगाएं पेड़ हम इस उद्देश्य को लेकर आज महादेवी हायर सेकेंडरी स्कूल के छात्र-छात्राओं ने वृक्षारोपण किया। साध-साध यह संदेश दिया कि पेड़ हमारे लिए बहुत ही जरूरी है। हमें पर्यावरणको संतुलित रखने के लिए पेड़ ज्यादा से ज्यादा लगाना होगा तभी हमारा जीवन बच सकता है। आपको बताते चले की तिवारीपुर, सिधारी स्थित महादेवी हायर सेकेंडरी स्कूल में पर्यावरण को लेकर और इतनी भीषण गर्मी को देखते हुए वृक्षारोपण का कार्यक्रम आजमगढ़ विकास प्राधिकरण के माध्यम से निर्माण हो रहे सिधारी कमिश्नरी रोड स्थित निर्माणधीन पार्क में भव्य रूप से वृक्षारोपण किया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य रामनयन मौर्य ने बताया अगर हम पर्यावरण को लेकर सचेत न हूए तो आने वाला समय हम लोगों के लिए बहुत ही भयावह होगा



। इसलिए हम लोगों को ज्यादा से ज्यादा वृक्ष लगाना होगा। विद्यालय के उप प्रधानाचार्य एसएन यादव ने बताया कि पौधे पर्यावरण प्रदूषण को मिटाने में राम बाण के समान होते हैं। वट व पीपल के वृक्ष एकमात्र ऐसे वृक्ष हैं जो दिनरत लगातार कार्बन डाई आक्साइड ग्रहण करते आक्सीजन का उत्सर्जन करते

हैं। आक्सीजन सभी जीव जंतुओं के लिए बहुत ही आवश्यक है। बिना आक्सीजन के किसी भी प्राणी में प्राण वायु का संचार नहीं हो सकता। वृक्षारोपण के दौरान धीरेंद्र मोहन, पद्मजा पाल, प्रेमा यादव, शरद गुप्ता, राहुल तिवारी आदि शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

शहीद सिनोद कुमार को सब इंसोवटर दी गयी श्रद्धांजलि

अवधनामा संवाददाता

आजमगढ़। निजामाबाद, स्थित गौसपुर घुरी निवासी शहीद सिनोद कुमार की आठवीं पूर्णतिथि बुधवार को शहीद सिनोद कुमार पार्क में मनाई गई। केंद्रीय रिजर्व पुलिस फोर्स की नई गाइड लाइन के अनुसार सीआरपीएफ प्रयागराज की शाखा से सब इंसोवटर कल्लू राम गौसपुर घुरी आकर अपने विभाग की तरफ से सिनोद कुमार को श्रद्धांजलि देते हुये सलामी दी। कल्लू राम सीआरपीएफकी तरफसे शहीद का चित्र और बैनर शहीद के सम्मान में लाये थे। सुबह दस बजे शहीद सिनोद कुमार पार्क में उनके परिजनों



के साथ आसपास के लोग और स्कूल के बच्चे पार्क में इकट्ठा होकर शहीद के सम्मान में नारे लगाकर सभी ने बारी बारी पुष्पांजलि देकर श्रद्धा

सुमन अर्पित किया। कार्यक्रम का संचालन करते हुये समाजसेवी अधिकवक्ता जितेंद्र हरि पांडेय ने कहा कि हमे अपने देश की सेना पर गर्व है देश के नागरिक अपनी सेना के बलबूते चीन से सोते हैं और हमारे जवान सीमाओं पर पहरा देते हैं। उपस्थित लोगों ने पार्क में शहीद की प्रतिमा लगाने सहित वहाँ के विकास लिये सरकार से अपील भी किया। ग्राम प्रधान ने पार्क में वृक्षारोपण कराया। इस अवसर पर सिनोद कुमार के पिता तूपन राम, माता कवलीपति देवी, पुत्री निवारी, भाई विनोद कुमार, हसन अब्बास, सुनीता, विवासा आजाद आदि उपस्थित रहे।

पैसों की धोखाधड़ी करने वाले दो अभियुक्तों को किया गया गिरफ्तार

अवधनामा ब्यूरो

इटवा। अपर पुलिस महानिदेशक कानपुर जोन, कानपुर एवं पुलिस महानिरीक्षक कानपुर परिक्षेत्र के निदेशन एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक संजय कुमार के पर्यवेक्षण व क्षेत्राधिकारी नगर के नेतृत्व में एवं थाना कोतवाली पुलिस टीम द्वारा की गयी कार्यवाही। एस एस पी ने बताया कि जिला सहकारी बैंक के उपमहाप्रबंधक उमेश कुमार एवं वरिष्ठ शाखा प्रबन्धक जिला सहकारी बैंक इटावा राजीव त्रिपाठी की लिखित तहरीर के आधार पर 10 नामजद व्यक्तियों द्वारा 24 करोड़ 90 लाख रूपये के धाना/अपहरण किये जाने के सम्बन्ध में थाना कोतवाली पर मु0अ0अस0 202/2024 धारा 420/467/468/471/409 भादवि पंजीकृत किया गया।



उन्होंने बताया कि जनपद में अपराध एवं अपराधिक गतिविधियों की रोकथाम एवं वॉलेंट/वार्डटी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक द्वारा दिये गये निर्देशों के क्रम में दिनांक 18.07.2024 को थाना

कोतवाली पुलिस द्वारा थाना क्षेत्रान्तर्गत धमणशील रहकर सदिध व्यक्ति/वाहन चैकिंग की जा रही थी इसी दौरान प्राप्त आपराधिक अभिमुचवना के आधार पर मु0अ0अस0 202/2024 से सम्बन्धित दो

अभियुक्तों को बस स्टैंड तिराहे के पास से सम्य 12.45 बजे गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त-

1- नफीसुल जैदी उर्फ गुडू पुत्र शमसुल हसन जैदी निवासी घंटिया अजमत अली थाना कोतवाली जनपद इटावा उम्र 59 वर्ष। 2. अतुल प्रताप सिंह पुत्र देवेन्द्र प्रताप सिंह निवासी चौगुर्जा थाना कोतवाली जनपद इटावा उम्र 57 वर्ष।

पंजीकृत अभिचो- 1. मु0अ0अस0 202/2024 धारा 420/467/468/471/409 भादवि थाना कोतवाली जनपद इटावा।

पुलिस टीम में निरीक्षक विक्रम सिंह चौहान प्रभारी थाना कोतवाली, निरी0 अपराध भोला प्रसाद रस्तोगी, उमि0 सुरेंद्र पाल, का0निवेश कुमार, का0योगेश कुमार, हे0का0चलक महेन्द्र सिंह रहे।

कार्यालय अधिशासी अभियन्ता (मु0) जलकल विभाग, नगर निगम ऐशबाग, लखनऊ फ़ोन : 851/8000(एशबाग)/2024-25 दि. 18.07.2024 अति अल्पकालिक निविदा सूचना जलकल विभाग में पंजीकृत ठेकेदारों से निम्नलिखित कार्य हेतु अल्पकालिक निविदाएं आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र किसी भी कार्य दिवस में दिनांक 25.07.2024 को अपराह्न 3:00 बजे तक अधिशासी अभियन्ता मुख्यालय के कार्यालय के कैंस काउन्टर से प्राप्त किये जा सकते हैं। सील निविदायें दिनांक 25.07.2024 को अधिशासी अभियन्ता मुख्यालय के कार्यालय में अपराह्न 3:30 बजे तक सील टेण्डर बाक्स में प्राप्त की जायेंगी। प्राप्त सभी निविदायें दिनांक 25.07.2024 को उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष 4:00 बजे मुख्यालय के कार्यालय में खोली जायेंगी। 1. जलकल विभाग, नगर निगम, ऐशबाग मुख्यालय द्वारा कौता गोमतीनगर स्थित विभागीय कर्मचारी श्री सुरजमान सिंह को आर्बिटेड आवास की पेन्सिंग, शीशा बदलवाई, दरवाजा व छिडकी की मरम्मत इत्यादि का कार्य धरोहर धनराशि ₹ 5,500.00 एवं निविदा मूल्य ₹ 250.00 2. जलकल विभाग, नगर निगम, ऐशबाग मुख्यालय में फिल्टर प्लान्ट के पेटर्सन प्लान्ट नं0 1 के बेड नं0 01 से 05 तक स्कूल बालों की मरम्मत व मोल्डिंग-कास्टिंग तथा वार्म गेयर सेट की बदलवाई इत्यादि का कार्य, धरोहर धनराशि 8,500.00 एवं निविदा मूल्य ₹ 500.00 3. जलकल विभाग, नगर निगम, ऐशबाग मुख्यालय ने अधिष्ठापित ओल्ड पम्पकम में मेन और नया लगाने एवं आर0पी0पी0 स्लैब डालने एवं रैलिंग इत्यादि का कार्य, धरोहर धनराशि 3,000.00 एवं निविदा मूल्य ₹ 150.00 4. जलकल विभाग, नगर निगम, ऐशबाग मुख्यालय ने अधिष्ठापित फिल्टर उपविभाग, सीयर प्लान्ट फिल्टर टैंक नं0 1 से 3 तक पुनरे क्षतिग्रस्त लगे कन्स्टरटीना वायर के स्थान पर नया कन्स्टरटीना वायर नय वाई एप्लिग लगाये जाने इत्यादि का कार्य, धरोहर धनराशि 9,000.00 एवं निविदा मूल्य ₹ 500.00

अधिशासी अभियन्ता (मु0) जलकल विभाग, नगर निगम, लखनऊ

बैंड बाजों के साथ निकली वृक्षों की बारात

अवधनामा ब्यूरो

इटवा। जिलाधिकारी अनीश राय एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक संजय कुमार वर्मा ने संयुक्त रूप से वृक्षों की बारात में कलेक्ट्रेट परिसर से होते हुए वन विभाग के ऑफिस तक बैंड बाजों के साथ रैली में प्रतिभाग किया। उन्होंने कहा कि पौधों के प्रति बच्चों एवं आम नागरिकों को जागरूक किया जाए। उन्होंने कहा कि इस बारात में बरगद को दूल्हा बनाया गया एवं शहवाला के रूप में पीपल, पाकड़ को रखा गया। उन्होंने कहा कि वृक्षारोपण अभियान में सबूद चढ़कर हिस्सा लें एवं पौधों को लगाना ही नहीं बल्कि उनकी देखरेख अवश्य करें। उन्होंने आम नागरिक एवं



बच्चों से अपील करते हुए कहा कि ज्यादा से ज्यादा वृक्ष लगाएँ एवं उनको सुरक्षित भी रखें। उन्होंने कहा कि वृक्षारोपण के लिए बरसात का मौसम सबसे अच्छा समय है, इस समय हम

त्रिपाठी, जिला विद्यालय निरीक्षक मनोज कुमार, अपर जिला विद्यालय निरीक्षक मुकेश यादव, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी डॉ. राजेश कुमार सहित संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

डीएम की अध्यक्षता में भू-जल सप्ताह के सन्दर्भ में बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न



जौनपुर। जिलाधिकारी रविंद्र कुमार माँडड़ की अध्यक्षता में भू-जल सप्ताह के सन्दर्भ में बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न हुई। उपयुक्त मनरेगा में बताया कि भू-जल के गिरते जलस्तर को देखते हुए भूजल संरक्षण हेतु भूजल सप्ताह 16 जुलाई से 22 जुलाई तक मनाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत स्कूलों, सरकारी भवनों आदि में रूफटॉप रेनवाटर हार्वेस्टिंग हेतु लोगों को जागरूक किया जा रहा है। जिलाधिकारी ने समस्त विभागियों को निर्देशित करते हुए कहा कि आपस में समन्वय कर सभी विभाग भूजल संरक्षण हेतु काम करें और लोगों को जागरूक करने के साथ ही इस दिशा में नवीन तकनीक का भी इस्तेमाल करें। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी साई तेजा सोलम, डीसी मनरेगा, जिला विकास अधिकारी, बेसिक शिक्षा अधिकारी सहित अन्य जिलास्तरीय अधिकारीगण और कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

अनुमानित लागत	
1. निविदा सूचना संख्या	071102024 दिनांक 18.07.2024
2. कार्य का नाम	वरिष्ठ मंडल इंजीनियरिंग द्विचकलकन के अधीन आरबीएल-यूटीआर अनुनाम में एटी क्रेश बैरियर के साथ सुरक्षा बाड़/सीमा दीवार आदि का प्राक्वामन का कार्य।
3. अनुमानित लागत	Rs. 18,23,904.16.66
4. धरोहर राशि	Rs. 10,62,000.00
5. कार्य समापन की अवधि	स्वीकृत पत्र की तिथि से 06 माह
6. निविदा डालने का प्रांच	29.07.2024
7. निविदा बंद होने की तिथि एवं समय	12.08.2024 15:00 बजे
8. वेबसाइट	www.ireps.gov.in
नोट : निविदा संबंधी अन्य विस्तृत विवरण उक्त वेबसाइट पर उपलब्ध है।	
2181/24	

ग्राहकों की सेवा में सुरक्षा के साथ

एराया लाइफसाइंस लिमिटेड ने एबिक्स, इंक. के अधिग्रहण के लिए 12 मिलियन अमेरिकी डॉलर का भुगतान किया

नई दिल्ली। एराया लाइफसाइंस लिमिटेड (बीएसई- 531035) को एबिक्स इंक. के अधिग्रहण प्रक्रिया की स्थिति पर अपडेट साझा किया है जिसमें 16 जुलाई 2024 को 12 मिलियन अमेरिकी डॉलर (लगभग 101 करोड़ रुपये) का भुगतान किया गया है, जिससे अधिग्रहण के लिए अब तक कुल 21.75 मिलियन अमेरिकी डॉलर (लगभग 181 करोड़ रुपये) का भुगतान किया जा चुका है। इसके अलावा, जुलाई 2024 के भीतर ही 35 मिलियन अमेरिकी डॉलर (लगभग 293 करोड़ रुपये) का भुगतान किया जाएगा। एराया लाइफसाइंस लिमिटेड के नेतृत्व वाले कंसोर्टियम द्वारा प्रस्तुत बोली को एबिक्स के लिए सबसे उंची और सर्वोत्तम बोली के रूप में स्वीकार किया गया था और अमेरिकी दिवालिया न्यायालय द्वारा निरीक्षित नीलामी प्रक्रिया के बाद 361 मिलियन अमेरिकी डॉलर (लगभग 3,009 करोड़ रुपये) के एंटरप्राइज मूल्य पर विजेता घोषित किया गया था। अधिग्रहण एबिक्स की चैटर

11 कार्यवाही में प्रस्तावित पुनर्गठन योजना के माध्यम से प्रभावी होगा, जो कंसोर्टियम, एबिक्स और एबिक्स के लेनदारों तथा अन्य हितधारकों के बीच चल रही वार्ताओं के अधीन है।

वन पॉइंट वन सॉल्यूशंस लिमिटेड ने एक बीपीओ कंपनी में 100 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदने के लिए टर्म शीट पर हस्ताक्षर किए

मुंबई। प्रौद्योगिकी-सक्षम व्यवसाय प्रक्रिया प्रबंधन (बीपीएम) सेवाओं के अग्रणी प्रदाता, वन पॉइंट वन सॉल्यूशंस लिमिटेड ने घोषणा की है कि कंपनी ने कानूनी और वित्तीय डिलिजेंस के सफल समापन के अधीन एक बीपीओ कंपनी में 100 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदने के लिए गैर-बाध्यकारी टर्म शीट पर हस्ताक्षर किए हैं। यह कंपनी लैटिन अमेरिका की एक स्थापित संपर्क केंद्र सेवाओं (काउन्टर सेंटर सर्विस) की प्रदाता है जो उत्तरी अमेरिका के ग्राहकों को सेवाएं प्रदान करती है। यह रणनीतिक अधिग्रहण वन पॉइंट वन की संपर्क

अमेरिकी दिवालिया न्यायालय ने पुनर्गठन योजना को लेनदारों के मतदान के लिए भेजने की अनुमति दी थी और योजना के अनुमोदन पर विचार करने के लिए एक सुनवाई निर्धारित की थी।

अधिग्रहण में कंसोर्टियम द्वारा एबिक्स के 100% इक्विटी शामिल है, जिसमें एबिक्स की विश्वव्यापी सहायक कंपनियों की संपत्तियां और कुछ देनदारियां शामिल हैं।

केंद्र सेवा क्षेत्र में क्षमताओं को बढ़ाएगा और इसकी वैश्विक उपस्थिति का विस्तार करने में मदद करेगा। यह कंपनी को आईटी उद्योग के भीतर मजबूत तालमेल बनाने के लिए विशेषज्ञता को जोड़ने में मदद करेगा। वन पॉइंट वन सॉल्यूशंस इस अधिग्रहण के प्रारंभिक चरण में है। इससे पहले, कंपनी ने ऊर्जा और उपयोगिता (एनर्जी एंड यूटिलिटी) उद्योग में एक महत्वपूर्ण ग्राहक मिलने की घोषणा की थी। यह साझेदारी भारत की सबसे बड़ी और सबसे प्रसिद्ध एकीकृत बिजली कंपनियों में से एक के साथ है। भारत के सबसे बड़े समूह

का एक प्रमुख घटक, यह सम्मानित कंपनी मुंबई, भारत में स्थित एक भारतीय इलेक्ट्रिक यूटिलिटी एंड इलेक्ट्रिसिटी जनरेशन एंटीटी के रूप में कार्य करती है। यह कंपनी टेकनोलॉजी को अपनाने में अग्रणी रही है, इसके नाम पर कई उपलब्धियां हैं, जो देश को एनर्जी ने स्वतंत्र बनाने का कार्य करती हैं। वैल्यू चेन के प्रत्येक क्षेत्र में शीर्ष निजी कंपनियों में से होने के गौरव के साथ, सोलर फ्लोटिंग और वैल्यू एडेड सर्विसेज के साथ इस ब्रांड को टेकनोलॉजी, प्रोसेस और प्लेटफॉर्म पर एनर्जी सेक्टर को आगे बढ़ाने का श्रेय दिया जाता है।

जीआरएम ओवरसीज लिमिटेड (बीएसई 531449, एनएसई5 GRMOVER), भारत के अग्रणी बासमती चावल निर्यातकों में से एक और भारत की प्रमुख खाद्य एफएमसीजी कंपनी, ने अपने 10.5 ब्रांड पोर्टफोलियो के तहत गुलिस्तान कच्ची घानी सरसों का तेल+ लॉन्च किया है। 1 लीटर की बोतलों और 5 लीटर के जार में उपलब्ध यह सरसों का तेल पूरे देश में मिलेगा। गुलिस्तान कच्ची घानी सरसों के तेल का लॉन्च जीआरएम ओवरसीज की सहायक कंपनी जीआरएम फूड क्राफ्ट प्राइवेट लिमिटेड (जीएफके) के उत्पाद नेटवर्क को मजबूत करने के का हिस्सा है।

बांडेड सरसों के तेल के रिटेल बाजार अगले पांच वर्षों में 11% की सीएजीआर से बढ़ने की उम्मीद है। भारत में सरसों के तेल की मांग को बढ़ाने वाले प्रमुख कारकों में स्वास्थ्य लाभों के लिए अपरिष्कृत

संसाधनों का एकमात्र देशी तिलहन है और यह हमें भारतीय जड़ों और किसानों से भी जोड़ता है।

जीआरएम अपने बांडों, अर्थात् 10X", हिमालय रिसर्+ और तनौश के तहत उत्पाद बेचता है, और ग्राहकों के बांडों के तहत निजी लेबल व्यवस्था के माध्यम से भी बेचता है। हाल के वर्षों में जीआरएम ने अपने बांडों और उत्पादों के साथ सीधे उपभोक्ताओं तक पहुंचने का प्रयास किया है। भारत और विदेशों में कई प्रमुख खुदरा विक्रेताओं की शेलफ पर अपने उत्पादों को रखकर, जीआरएम ने यह सुनिश्चित किया है कि अंतिम उपभोक्ता को हमेशा उनके उच्च गुणवत्ता वाले उत्पादों तक आसान पहुंच हो। कंपनी का उद्देश्य अंतरराष्ट्रीय आवश्यकताओं के अनुसार सख्त और सख्त गुणवत्ता नियंत्रण प्रक्रियाओं के साथ ग्राहकों को सर्वोत्तम गुणवत्ता वाले उत्पाद प्रदान करना है।

नई दिल्ली। शाम 7.00 बजे इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान ऑडिटोरियम के (जुपिटर हॉल) में आयोजित होने जा रहा है। लखविंदर वडाली के बारे में लखविंदर वडाली प्रतिष्ठित वडाली परिवार से आने वाले एक प्रमुख सूफी गायक हैं, जो अपनी समृद्ध संगीत विरासत के लिए जाने जाते हैं। प्रसिद्ध गायक पुरनचंद वडाली के पुत्र लखविंदर पारंपरिक सूफी संगीत और आधुनिक शैली को मिलाकर अद्वितीय और भावपूर्ण ध्वनि का निर्माण करते हैं। अपनी मधुर आवाज और हृदयस्पर्शी प्रदर्शनों के साथ उन्हें समर्पित प्रशंसक मिलते हैं। उनकी गहन, आध्यात्मिक प्रस्तुतियां श्रोताओं को आकर्षित कर रही हैं। शास्त्रीय, लोक और सूफी शैलियों में अपने विस्तृत प्रदर्शनों द्वारा लखविंदर वडाली पूरे विश्व में श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर रहे हैं। वो संगीत में अपने परिवार की समृद्ध विरासत का संरक्षण कर रहे हैं और नवीनता लाते हुए आधुनिक श्रोताओं के लिए कालातीत धुनें पेश कर रहे हैं।

जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया की जेडएस ईवी की बिक्री तिमाही आधार पर 95 प्रतिशत बढ़ी

गुरुग्राम। जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया ने भारत की पहली युद्ध इलेक्ट्रिक इंटरनेट एसयूवी जेडएस ईवी के माध्यम से अपनी एनईवी

कुल बिक्री में इलेक्ट्रिक वाहनों की हिस्सेदारी 40 प्रतिशत रही, जो एमजी ईवी की बढ़ती मांग और अधिक ग्राहक स्वीकृति और संतुष्टि



(न्यू एनर्जी व्हीकल) यात्रा में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। जेडएस ईवी ने अब तक की सबसे ज्यादा मासिक बिक्री का रिकॉर्ड बनाया है। जेडएस ईवी की बिक्री 2024 की पहली तिमाही की तुलना में 2024 की दूसरी तिमाही में 95 प्रतिशत बढ़ी है, जो भारत में ईवी खरीदारों के बीच इसकी बढ़ती लोकप्रियता को प्रदर्शित करता है। उल्लेखनीय है कि, जून में कंपनी की

योगदान टिकाऊ गतिशीलता के प्रति हमारी प्रतिबद्धता को मजबूत करता है। हम भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों की दिशा में बदलाव का समर्थन करने और अपने ग्राहकों को नवीन और पर्यावरण के अनुकूल परिवहन समाधान उपलब्ध कराने के लिए समर्पित हैं।

जेएसडब्ल्यू ने एमजी मोटर इंडिया की जून एनईवी बिक्री सालाना आधार पर 21 प्रतिशत बढ़ी है, जिससे इस श्रेणी के लिए कंपनी की रणनीति और अधिक मजबूत हुई है। विनिर्माता के ओवरऑल एनईवी खंड ने 2024 की पहली तिमाही की तुलना में 2024 की दूसरी तिमाही में 39 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की है, जो इसके इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाने में तेजी आने की ओर इशारा करता है। कंपनी हरित भविष्य का समर्थन करने के लिए उन्नत टेकनोलॉजी और एनईवी बुनियादी ढांचे में निवेश करने के लिए प्रतिबद्ध है। उनका ध्यान ग्राहकों को अत्याधुनिक

महिन्द्रा युनिवर्सिटी का स्कूल ऑफ लॉ प्रथम इंटरनेशनल मिडिएशन कॉन्क्लेव का आयोजन करेगा

नई दिल्ली। महिन्द्रा युनिवर्सिटी अपने परिसर में 8 से 11 अगस्त, 2024 तक इंटरनेशनल मिडिएशन कॉन्क्लेव (आईएमसी) का आयोजन करेगी। यह विशेष रूप से मध्यस्थता को समर्पित पहला अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन है। इस कार्यक्रम में कार्यशालाएं, एक सम्मेलन, एक मध्यस्थता प्रतियोगिता और एक अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थता निबंध प्रतियोगिता शामिल हैं। लेक्स एंडइस्टर्स, भारत और ग्रेसेंस लॉ एंड पॉलिसी कंसल्टिंग, बेल्लिजियम के उपाध्यक्ष में इस कॉन्क्लेव का आयोजन महिन्द्रा युनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ लॉ के डीन डाक्टर बालकिस्त रेड्डी की देखरेख में किया जाएगा। इस आयोजन को एक हाइब्रिड प्रारूप में संपन्न किया जाएगा जिसमें व्यक्तिगत रूप से और ऑनलाइन दोनों ही रूप में भागीदारी की अनुमति होगी। इससे दुनियाभर से पेशेवरों, न्यायाधीशों, अकादमिक क्षेत्र के विशेषज्ञों और विद्यार्थियों की भागीदारी सुनिश्चित होगी। यह कार्यशाला 8 अगस्त, 2024 को सुनिश्चित है जिसका लक्ष्य प्रतिभागियों को संचालक सत्रों और विशेषज्ञों की अनुयाई में परिचर्चाओं के जरिए मध्यस्थता का आवश्यक कौशल से युक्त करना और मध्यस्थता की तकनीकियों और करियर के रास्ते उपलब्ध कराना है। महिन्द्रा युनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ लॉ के डीन डाक्टर बालकिस्त रेड्डी के मुताबिक, "हम महिन्द्रा युनिवर्सिटी में आईएमसी 2024 के आयोजन को लेकर उत्साहित हैं। यह इंटरनेशनल मिडिएशन कॉन्क्लेव 2024 विवाद निस्तारण के लिए एक प्रभावी टूल के तौर पर मध्यस्थता को बढ़ावा देने में अहम भूमिका निभाएगा। हमने प्रतिभागियों का सामने लाने और मध्यस्थता में उत्कृष्टता को प्रोत्साहित करने के लिए एक प्रतियोगिता रखी है। यह विद्यार्थियों को वास्तविक दुनिया के परिदृश्य में सैद्धांतिक ज्ञान का उपयोग करने का एक अनूठ अवसर उपलब्ध कराएगा और विवाद निस्तारण में प्रभावी करियर के लिए उन्हें तैयार करेगा।

नागालैंड के आर्थिक विकास के लिए तिजुंजी नदी का कार्गो और यात्री परिवहन के लिए उपयोग करने की योजना: सर्बानंद सोनोवाल

दीमापुर। केंद्रीय पत्तन, पोत परिवहन एवं जलमार्ग मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने आज यहां आयोजित हिताधारकों के सम्मेलन में नागालैंड की जलमार्ग क्षमताओं को कुशल बनाने के उद्देश्य से आज प्रमुख पहलों की घोषणाएं की हैं। नागालैंड के मुख्यमंत्री नेप्थू रियो ने सर्बानंद सोनोवाल के साथ मिलकर तिजुंजी-जुकी (राष्ट्रीय जलमार्ग 101) के विकास की घोषणाएं की हैं। भारतीय अंतर्देशीय जलमार्ग प्राधिकरण (आईडब्ल्यूआई) तथा परिवहन विभाग, नागालैंड सरकार मिलकर इस बारे में क्षमताओं का अध्ययन करेंगे। रियो और सोनोवाल ने राज्य में दोगगा नदी की पर्यटन संभावनाओं के विकास के लिए पहल करने की भी घोषणा की है। इस सिलसिले में सामुदायिक जेट्टियों और रो पैक्स पैकेज संवर्धन के साथ-साथ आधुनिकीकरण और एमपीए और बी.टी.ए. जैसे टैक्निकल डिग्री प्रोग्राम और एमपीए और बीबीए जैसे मैनेजमेंट डिग्री प्रोग्राम मिलने वाले हैं।

किंगडम ऑफ लॉ प्रथम इंटरनेशनल मिडिएशन कॉन्क्लेव का आयोजन करेगा

नई दिल्ली। महिन्द्रा युनिवर्सिटी अपने परिसर में 8 से 11 अगस्त, 2024 तक इंटरनेशनल मिडिएशन कॉन्क्लेव (आईएमसी) का आयोजन करेगी। यह विशेष रूप से मध्यस्थता को समर्पित पहला अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन है। इस कार्यक्रम में कार्यशालाएं, एक सम्मेलन, एक मध्यस्थता प्रतियोगिता और एक अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थता निबंध प्रतियोगिता शामिल हैं। लेक्स एंडइस्टर्स, भारत और ग्रेसेंस लॉ एंड पॉलिसी कंसल्टिंग, बेल्लिजियम के उपाध्यक्ष में इस कॉन्क्लेव का आयोजन महिन्द्रा युनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ लॉ के डीन डाक्टर बालकिस्त रेड्डी की देखरेख में किया जाएगा। इस आयोजन को एक हाइब्रिड प्रारूप में संपन्न किया जाएगा जिसमें व्यक्तिगत रूप से और ऑनलाइन दोनों ही रूप में भागीदारी की अनुमति होगी। इससे दुनियाभर से पेशेवरों, न्यायाधीशों, अकादमिक क्षेत्र के विशेषज्ञों और विद्यार्थियों की भागीदारी सुनिश्चित होगी। यह कार्यशाला 8 अगस्त, 2024 को सुनिश्चित है जिसका लक्ष्य प्रतिभागियों को संचालक सत्रों और विशेषज्ञों की अनुयाई में परिचर्चाओं के जरिए मध्यस्थता का आवश्यक कौशल से युक्त करना और मध्यस्थता की तकनीकियों और करियर के रास्ते उपलब्ध कराना है। महिन्द्रा युनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ लॉ के डीन डाक्टर बालकिस्त रेड्डी के मुताबिक, "हम महिन्द्रा युनिवर्सिटी में आईएमसी 2024 के आयोजन को लेकर उत्साहित हैं। यह इंटरनेशनल मिडिएशन कॉन्क्लेव 2024 विवाद निस्तारण के लिए एक प्रभावी टूल के तौर पर मध्यस्थता को बढ़ावा देने में अहम भूमिका निभाएगा। हमने प्रतिभागियों का सामने लाने और मध्यस्थता में उत्कृष्टता को प्रोत्साहित करने के लिए एक प्रतियोगिता रखी है। यह विद्यार्थियों को वास्तविक दुनिया के परिदृश्य में सैद्धांतिक ज्ञान का उपयोग करने का एक अनूठ अवसर उपलब्ध कराएगा और विवाद निस्तारण में प्रभावी करियर के लिए उन्हें तैयार करेगा।

स्कोडा ऑटो इंडिया ने नई कॉम्पैक्ट एसयूवी के डिजाइन की झलक दिखाई

लखनऊ, स्कोडा ऑटो इंडिया का जलवा दुनिया भर में अपनी 129वीं वर्षगांठ और भारत में 24वीं वर्षगांठ के करीब पहुंच रहा है पूरे साल ग्राहकों और प्रोडक्ट्स से जुड़ी कई तरह की पहल करने और 2024 की शुरुआत में एक ऑल-न्यू कॉम्पैक्ट एसयूवी की घोषणा के बाद, स्कोडा ऑटो इंडिया ने इस ऑल-न्यू कार की दूसरी झलक पेश की है। डिजाइन टीजर की रिलीज के बारे में स्कोडा ऑटो इंडिया के ब्रांड डायरेक्टर, पेट्र जेनेबा ने कहा हमने 2024 की शुरुआत अपनी ऑल-न्यू कॉम्पैक्ट एसयूवी के एलान के साथ की थी। 2024 के मध्य में हम अपने तय रास्ते पर हैं। हमारी कॉम्पैक्ट एसयूवी भारत भर में सड़कों पर कठोर परीक्षण से गुजर रही है और हम अपनी प्रोडक्ट तैयारियों, उच्च कार्यकुशलता और गुणवत्तापूर्ण लोकल सप्लायर पार्टनेर्स के साथ मिलकर लगातार इसकी खासियतों में वृद्धि कर रहे हैं। नई कॉम्पैक्ट एसयूवी भारतीय सड़कों पर हमारी यूरोपीय तकनीक को सही मायने में लोकार्पण बनाएगी। चूंकि यह एसयूवी एक बड़े कार प्लेटफॉर्म पर आधारित है, इसलिए हमारी कॉम्पैक्ट एसयूवी में कॉम्पैक्ट पहचान के भीतर शब्डी कारश का एहसास होगा और इस तरह यह नए कार खरीदारों के लिए एक बेहतरीन अपील होगी।

टाटा प्ले बिज लेकर आये है मानसून का साथी,

लखनऊ। टाटा प्ले बिज पर बारिश के मौसम के लिए विभिन्न ओटीटी मंचों के बेहतरीन कार्यक्रमों का संग्रह पेश किया गया है। अगर आप अपनी जेब पर भार डाले बिना ये कार्यक्रम देखना चाहते हैं, तो इसका हल टाटा प्ले बिज के पास है। इस अकेले ऐप पर आप एक ही छत के नीचे सबसे कम सदस्यता शुल्क में 30+ से ज्यादा राष्ट्रीय, अंतरराष्ट्रीय और क्षेत्रीय ऐप्स के कार्यक्रम देख सकते हैं। इस मौसम में अमेज़न प्राइम के पंचायत एवं अन्य कार्यक्रम, डिस्क+ हॉटस्टार पर लीजेंड्स ऑफ हनुमान, सोनी लिव के गुड्डक और ओटीटी की दुनिया के कई अन्य बेहतरीन कार्यक्रम टाटा प्ले बिज पर देखिए। इसलिए टाटा प्ले बिज डाउनलोड करके बारिश के मौसम को और ज्यादा मनोरंजक बनाइये। मिर्जापुर (साई सोनन) - अमेज़न प्राइम वीडियो मिर्जापुर एक दिलचस्प भारतीय अपराध थ्रिलर है, जो उत्तर प्रदेश के एक अराजकतापूर्ण शहर की कहानी पेश करता है। इस सीरीज में गुडू और बबलू पंडित ताकत, ड्रग्स, और हिंसा की दुनिया में उतर पड़ते हैं, जिस पर एक निर्दयी माफिया डॉन, कालीन भैया का राज चलता है।

जिगर सरैया और आदित्य गढ़वी की नई पेशकश डायमंड नी

नई दिल्ली।संगीत प्रेमियों को लुभाने के लिए सचिन-जिगर की बेहतरीन जोड़ी एक बार फिर शानदार वापसी कर रही हैं, अपने नए गीत 'डायमंड नी' के साथ। पिछले साल 'खलसी' के साथ चार्ट पर धूम मचाने वाले जिगर सरैया और आदित्य गढ़वी की मनमोहक आवाजों में यह नया ट्रैक आप सभी को बहुत पसंद आने वाला है। अगर आपको याद हो तो ओरी ने हाल ही में 'अंबानी की शादी के गाने की एक रील पोस्ट की थी, जो वायरल हो गई थी। नेटिजन्स बड़ी बेकरीयों से पूछ रहे थे कि उन्हें यह गाना कहां मिलेगा तो खुशखबरी यह है कि यह गाना अब आ गया है! समृद्ध गुजराती लोक संगीत को आधुनिक पाॅप के साथ बड़ी ही खुबसूरती से मिश्रित करते हुए, 'डायमंड नी' हमारे चारों ओर की साधारण पर अविस्मरणीय प्राकृतिक सुंदरता की समराना करने के बारे में है। यह जीवंत बिट्स और एक आकर्षक राग से सजा हुआ है। संगीत के महारथी सचिन-जिगर द्वारा निर्मित इस लुभावने ट्रैक की शुरुआत एक आकर्षक हुक के साथ होती है, जिसे सुनते ही आपके रंग खूब-खूब थिरकाने लग जायेंगे और आप अपनेआप झुनने लगेंगे। मशहूर प्रिया सरैया द्वारा लिखा गया हृदयस्पर्शी गीत आपके दिल में उतर जाएगा।

सनस्टोन ने अभूतपूर्व प्लेसमेंट अकाउंटेबिलिटी प्रोग्राम (पीएपी) शुरू कर जिम्मेदारी से शिक्षा और विद्यार्थियों की सफलता के नए मानक

सनस्टोन ने एक इनोवेटिव 'प्लेसमेंट अकाउंटेबिलिटी प्रोग्राम (पीएपी)' शुरू करने की घोषणा की है। यह एजुकेशन और जॉब के

बीच तालमेल बनाएगा, जिसकी काफी कमी दिखती है। पूरे भारत के 35 से अधिक कॉलेजों और युनिवर्सिटीयों से साझेदारी कर सनस्टोन अपने विद्यार्थियों को सबसे खास प्रोफेशनल बनाएगी, जिनकी कम्पनियों में काफी मांग होगी। सनस्टोन के को-फाउंडर और सीबीओ अंकुर जैन पूरे एंटरप्राइस से बताते हैं, "हम पूरे

भारत के छात्रों को सीखने का बेजोड़ अनुभव देना और शिक्षा में जवाबदेही चाहते हैं। हमारे प्लेसमेंट अकाउंटेबिलिटी प्रोग्राम में प्लेसमेंट की नीतियां इस उद्योग में छात्रों के लिए सबसे अधिक अनुकूल हैं। इसमें छात्रों की सफलता के प्रति सनस्टोन का समर्पण दिखता है। सनस्टोन का 5,000 से अधिक छात्रों के प्लेसमेंट का ट्रेक रिकॉर्ड

रहा है। हम भारत के वर्कफोर्स में बड़े बदलाव लाएंगे।" आज के तेजी से बदलते दौर में थियरी से आगे बढ़ कर शिक्षा को व्यावहारिक (प्रैक्टिकल) अनुभव देने योग्य बनाना होगा। इससे साफ तौर पर बेहतर जॉब मिलने के अवसर बढ़ते हैं। ऐसे में यह जरूरी है कि शिक्षा देने में अधिक जवाबदेही हो और यह वाकई बेहतर रिजल्ट दे। इसकी खास पहल करते हुए सनस्टोन ने प्लेसमेंट अकाउंटेबिलिटी प्रोग्राम शुरू किया है, जो सनस्टोन स्कूल ऑफ मैनेजमेंट (एसएसएम) और सनस्टोन स्कूल ऑफ टेकनोलॉजी (एसएसटी) के माध्यम से उपलब्ध है। आज सनस्टोन के प्लेसमेंट अकाउंटेबिलिटी प्रोग्राम के साथ पूरे देश में हायर एजुकेशन के 35 से अधिक बेहतरीन संस्थानों में एमसीए, बीसीए और बी.टे.के जैसे टैक्निकल डिग्री प्रोग्राम और एमबीए और बीबीए जैसे मैनेजमेंट डिग्री प्रोग्राम मिलने वाले हैं।

केंद्रीय पत्तन, पोत परिवहन एवं जलमार्ग मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने आज यहां आयोजित हिताधारकों के सम्मेलन में नागालैंड की जलमार्ग क्षमताओं को कुशल बनाने के उद्देश्य से आज प्रमुख पहलों की घोषणाएं की हैं। नागालैंड के मुख्यमंत्री नेप्थू रियो ने सर्बानंद सोनोवाल के साथ मिलकर तिजुंजी-जुकी (राष्ट्रीय जलमार्ग 101) के विकास की घोषणाएं की हैं। भारतीय अंतर्देशीय जलमार्ग प्राधिकरण (आईडब्ल्यूआई) तथा परिवहन विभाग, नागालैंड सरकार मिलकर इस बारे में क्षमताओं का अध्ययन करेंगे। रियो और सोनोवाल ने राज्य में दोगगा नदी की पर्यटन संभावनाओं के विकास के लिए पहल करने की भी घोषणा की है। इस सिलसिले में सामुदायिक जेट्टियों और रो पैक्स पैकेज संवर्धन के साथ-साथ आधुनिकीकरण और एमपीए और बीबीए जैसे मैनेजमेंट डिग्री प्रोग्राम मिलने वाले हैं।

परिवहन एवं जलमार्ग मंत्रालय, भारत सरकार की नोडल एजेंसी भारतीय अंतर्देशीय जलमार्ग प्राधिकरण (आईडब्ल्यूआई) द्वारा आयोजित हिताधारक सम्मेलन में आयोजित एक इंटरैक्टिव सत्र के दौरान की गई। इस सम्मेलन में राज्य के उप मुख्यमंत्री यानथुंगो पैटन, पर्यटन मंत्री टेन्जेन इन्मा अरिंग के अलावा लोकसभा सांसद एसएस जामिर, राज्य सभा सांसद फोर्नानि कोन्ग्या, विधायक एवं सलाहकार, नागालैंड एम यानथान, विधायक एवं सलाहकार परिवहन एवं तकनीकी शिक्षाटेन्जेमेनबा, विधायक एवं सलाहकारएस्के यिमचुंगर, विधायक नागालैंड जेडएन न्यूथे, विधायक नागालैंड सोके संतम, के अलावा आईडब्ल्यूआई के वाइस चेयरमैन सुनील सिंह, आयुक्त एवं सचिव, परिवहन विभाग, नागालैंड सरकार तथा केंद्र एवं राज्य सरकारों के कुछ वरिष्ठ अधिकारियों भी उपस्थित थे।

बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज लिमिटेड प्रोफेसियल इश्यू के माध्यम से 496.80 करोड़ रुपये जुटाएगी

मुंबई। बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज लिमिटेड (बीएसई 531112, एनएसई BALUFORGE), एक लीडिंग प्रिसिजन इंजीनियरिंग और मैनुफैक्चरिंग कंपनी, ने भारत को डिफेंस, रेलवे और एयरोस्पेस सेक्टर में आधुनिक बनाने और विकसित भारत के दृष्टिकोण को वास्तविकता में बदलने में अपनी भूमिका निभाने हेतु अपनी मैनुफैक्चरिंग कर्पेसिटी

और क्षमता को मजबूत करने के लिए इक्विटी शेयरों के प्रेफेरेण्शिएल इश्यू और पूरी तरह से कन्वर्टिबल वारंट्स के कॉम्बिनेशन में 496.80 करोड़ रुपये के फंड को जुटाने की घोषणा की है। बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज लिमिटेड के बोर्ड ने प्रति 10 रुपये शेयर्स के लिए 45,000 इक्विटी शेयर्स को, 350 रुपये की प्रीमियम कीमत के प्रति इक्विटी शेयर कुल मिलाकर 162,00,00,000 रुपये प्रति प्रमोटर पब्लिक कैटेगरी के इन्वेस्टर्स को प्रेफेरेण्शिएल इश्यू के माध्यम से जारी करने को मंजूरी दे दी है। बोर्ड ने नॉन-प्रमोटर पब्लिक कैटेगरी के निवेशकों को 63,00,000 पूर्ण कन्वर्टिबल वारंट्स और प्रमोटर कैटेगरी को 30,00,000 पूर्ण कन्वर्टिबल वारंट्स 360 रुपये प्रति वारंट के इश्यू ग्राहस पर जारी करने की भी मंजूरी दे दी है। बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज लिमिटेड डिफेंस और एयरोस्पेस कॉन्सेप्ट्स के क्षेत्र में विशेष इंजीनियरिंग क्षमता को और बढ़ाने के लिए स्पेशल रिसर्च एंड डेवलपमेंट इनिशिएटिव हेतु अधिकांश धनराशि इस्तेमाल करेगा।

मानसून का मौसम अपने साथ कई स्वास्थ्य संबंधित चुनौतियां लेकर आता है, जैसे कि सर्दी-जुकाम, पाचन से जुड़ी समस्याएं और कमजोर इम्युनिटी। डॉ. रोहिणी पाटिल, एमबीबीएस और न्यूट्रिशनल का कहना है कि बादाम, हल्दी और अदरक जैसे पोषक तत्वों से भरपूर सुपरफूड्स को अपने आहार में शामिल करने से आपकी रोग प्रतिरोधक क्षमता यानि इम्युनिटी को बढ़ाने में मदद मिल सकती है। इस तरह के खाद्य पदार्थ आपको इस मौसमी बदलाव के दौरान सेहतमंद बनाये रखते हैं। उनका कहना है कि मानसून सुपरफूड्स में विटामिन, मिनरल्स और एंटीऑक्सीडेंट्स भरपूर मात्रा में होने चाहिये, जिससे सामान्य बीमारियों से बचाने में मदद मिल सकती है। इतना ही नहीं ये सम्पूर्ण स्वास्थ्य के लिये आवश्यक पोषक तत्व भी उपलब्ध कराते हैं। आइये जानते हैं उन सुपरफूड्स के बारे में जिन्हें इस मौसमी बदलाव के दौरान अपने नियमित आहार में शामिल करना की सलाह डॉ. रोहिणी दे रही हैं। बादाम, हल्दी, अदरक,

पलू के मौसम में इम्युनिटी बढ़ाने वाले बेहतरीन आहार

लहसुन, ग्रीन टी, सिट्रस फ्रूट्स, पीपता और शकरकंद।

बादाम बादाम में हल्दी फेस्ट्स, प्रोटीन, कैल्शियम, मैग्नीशियम और विटामिन ई जैसे 15 जरूरी पोषक तत्व पाये जाते हैं। ये दिल को सेहतमंद रखते हैं और एनर्जी लेवल्ल्स

बढ़ाते हैं और संक्रमण को रोकने में मदद करती है, जिससे मानसून के मौसम में इसे अपना आहार में शामिल करना जरूरी हो जाता है।

अदरक अदरक खाने को पचाने में मदद करती है और जलन की समस्या को कम करती है। इसमें एंटीबैक्टीरियल गुण होते हैं, जो इसे सर्दी-जुकाम से बचाने और मौसम परिवर्तन के दौरान गले में खराश अथवा दर्द जैसी समस्या को दूर करने के लिये एक बेहद जरूरी चीज बनाते हैं।

लहसुन लहसुन में एलिसिन जैसे तत्व पाये जाते हैं, जो रोग प्रतिरोधक क्षमता को बेहतर बनाते हैं और एंटीमाइक्रोबियल प्रभाव दिखाते हैं। इसलिए खासतौर से मानसून के मौसम के दौरान इसका सेवन फायदेमंद होता है।

ग्रीन टी ग्रीन टी में एंटीऑक्सीडेंट्स की भरपूर मात्रा होती है। ये शरीर को डिटॉक्सीफाइ करने में मदद करते हैं और मेटाबॉलिज्म को बढ़ाते हैं, जो अक्सर मानसून के मौसम के दौरान प्रभावित हो सकती है।

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

मर्सिडीज़-बेंज ने अपना लोकप्रिय 'विशबॉक्स' फाईनेंशल कैम्पेन शुरू किया

नई दिल्ली। विशबॉक्स के साथ मर्सिडीज़-बेंज द्वारा ग्राहकों को विकसित होती हुई जरूरतों के अनुरूप विशेष अनुकूलित फाईनेंशल समाधान पेश करके उन्हें मर्सिडीज़-बेंज खरीदने का अपना सपना पूरा करने में समर्थ बनाया जा रहा है। विशबॉक्स तीन इनोवेटिव समाधान प्रदान करता है- स्टेप-अप इंएमआई, इजी एयुअल बनेफिट और इंएमआई हेलिडे। इन कस्टमाइंडेड समाधानों की मदद से ग्राहकों की अलग-अलग फाईनेंशल जरूरतें पूरी हो सकती हैं, और वो तत्काल कैशप्लो को आसान बनाकर कोई भी फाईनेंशल दायित्व पूरा कर सकते हैं। विशबॉक्स के ऑफरों के साथ ग्राहकों को बाजार में उपलब्ध मौजूदा 'स्टार एंजलिटी' उत्पाद भी मिलेंगे: स्टार एंजलिटी उत्पाद के अंतर्गत कम से कम डाउन पेमेंट, लचीली इंएमआई और ऊँचा एप्योर्ड बायबैक मूल्य सुनिश्चित होता है। इसके अलावा स्टार फाईनेंस ऑफर भी है, जो 7 साल तक के लिए उपलब्ध है।

विशबॉक्स द्वारा बाजार में उपलब्ध मौजूदा एंजलिटी और 'स्टार फाईनेंस' उत्पादों के अलावा अनेक वित्तीय समाधान पेश किए जाते हैं। ब्रैंड फाईनेंशल सर्विसेज द्वारा भारतीय ग्राहकों की इच्छाओं को पूरा करने के लिए दर्शकों से इनोवेटिव फाईनेंशल उत्पाद प्रदान किए जा रहे हैं। इस साल हम लोकप्रिय फाईनेंशल समाधान 'विशबॉक्स' लेकर आए हैं, जो हर ग्राहक की जरूरत के अनुरूप व्यक्तिगत फाईनेंशल समाधान प्रदान करेगा। यह प्रोग्राम ग्राहकों की जरूरत के बारे में हमारी समझ और मर्सिडीज़-बेंज खरीदने की उनकी इच्छा पूरी करने की हमारी प्रतिबद्धता प्रदर्शित करता है।

इंडिया विशबॉक्स के साथ मर्सिडीज़-बेंज द्वारा ग्राहकों को विकसित होती हुई जरूरतों के अनुरूप विशेष अनुकूलित फाईनेंशल समाधान पेश करके उन्हें मर्सिडीज़-बेंज खरीदने का अपना सपना पूरा करने में समर्थ बनाया जा रहा है। विशबॉक्स तीन इनोवेटिव समाधान प्रदान करता है- स्टेप-अप इंएमआई, इजी एयुअल बनेफिट और इंएमआई हेलिडे। इन कस्टमाइंडेड समाधानों की मदद से ग्राहकों की अलग-अलग फाईनेंशल जरूरतें पूरी हो सकती हैं, और वो तत्काल कैशप्लो को आसान बनाकर कोई भी फाईनेंशल दायित्व पूरा कर सकते हैं। विशबॉक्स के ऑफरों के साथ ग्राहकों को बाजार में उपलब्ध मौजूदा 'स्टार एंजलिटी' उत्पाद भी मिलेंगे: स्टार एंजलिटी उत्पाद के अंतर्गत कम से कम डाउन पेमेंट, लचीली इंएमआई और ऊँचा एप्योर्ड बायबैक मूल्य सुनिश्चित होता है। इसके अलावा स्टार फाईनेंस ऑफर भी है, जो 7 साल तक के लिए उपलब्ध है।

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

हल्दी हल्दी को इसके एंटी-पलेमेटरी और एंटीऑक्सीडेंट गुणों के लिये जाना जाता है। यह इम्युनिटी

कुशीनगर में वृद्ध महिला से दुष्कर्म करने के बाद हैवानियत

अवधानामा ब्यूरो



वृद्ध महिला को जिला अस्पताल में ले जाती पुलिस व अन्य

कुशीनगर। जिले में एक दिल दहला देने वाला मामला सामने आया है। एक वृद्ध महिला से दुष्कर्म करने बाद युवांग में बेलन डाल दिया गया। वृद्ध महिला का जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है। पुलिस आरोपी युवक को हिरासत में ले लिया है।

बर्वापट्टी थाना क्षेत्र के एक गांव में सुबह भोर में 68 वर्षीय बुजुर्ग महिला के साथ एक व्यक्ति ने पहले दुष्कर्म किया, फिर बुजुर्ग महिला के साथ हैवानियत की देह पार करते हुए बुजुर्ग महिला के गुप्तांग में बेलन डाल बुजुर्ग महिला को जान लेने की कोशिश की, घटना को अंजाम देने वाला व्यक्ति मौके से फरार हो गया। बुजुर्ग महिला झोपड़ी में दर्द से तड़पती रही। बड़ी गंडक नदी किनारे झोपड़ी बना कर रह रही बुजुर्ग महिला को जब दर्द से कहराते वहां से गुजर रहे लोगो ने देखा तो वह हौरान रह गए। घटना की सूचना तुरंत पुलिस को दी

गई, पुलिस तत्काल मौके पर पहुंचकर बुजुर्ग महिला को नजदीकी अस्पताल ले गए, लेकिन गंभीर अवस्था होने के चलते डॉक्टरों ने जिला अस्पताल कुशीनगर रेफर कर दिया। जहां महिला को हालत बेहद गंभीर बनी हुई है। महिला का उपचार करने वाली महिला डॉक्टर भी दर्दगी की ऐसी घटना देख चौक गई। महिला डॉक्टर ने कहा कि महिला के साथ दुष्कर्म जैसी घटना हुई है साथ ही उसके प्राइवेट पार्ट में कुछ ऑब्जेक्ट डाला गया जिसे रिमूव कर दिया गया। मेडिकल अभी हुआ नहीं है

- नुभया जैसे कांड महिला के गुप्तांग में डाल दिया बेलन
- बर्वापट्टी थाना क्षेत्र के एक गांव का मामला
- आरोपी पुलिस की हिरासत में

इस घटना ने क्षेत्र में सनसनी फैला दिया। दिल्ली के निर्भया कांड जैसी घटना को अंजाम दिया गया। वह भी एक बुजुर्ग महिला के साथ दुष्कर्म और हैवानियत की ऐसी घटना सन करने वाली है। इस संबंध में अपर पुलिस अधीक्षक अभिनव त्यागी ने बताया कि बर्वापट्टी थाना क्षेत्र में एक वृद्ध महिला के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। सूचना पर 108 नंबर पुलिस गई थी। स्थानीय पुलिस आरोपी युवक को गिरफ्तार करते हुए सुसंगत धाराओं में मुकदमा पंजीकृत कर पूछताछ की जा रही है। लेकिन आज सुबह भोर में

डीएम की अध्यक्षता में किसान दिवस का हुआ आयोजन सभी किसानों को सोलर फेनसिंग कराने के निर्देश

अवधानामा संवाददाता



देवरिया। जिलाधिकारी दिव्या मित्तल की अध्यक्षता में किसान दिवस बैठक का आयोजन विकास भवन के गांधी सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने बैठक में कृषकों की समस्याओं को सुना और उप कृषि निदेशक से समस्त शिकायतों को नोट करने के निर्देश दिये तथा अगली बैठक में सभी शिकायतों के अनुपालन कराने के निर्देश दिये।

विद्युत विभाग के अधिशासी अभियंता को उन्होंने निर्देशित किया कि वे विभाग में संचालित योजनाओं का पम्पलेट के माध्यम से प्रचार-प्रसार कराएँ। किसान यूनियन के अध्यक्ष राघवेंद्र प्रताप शाही द्वारा अनुरोध किया गया कि सिंचाई हेतु विद्युत कनेक्शन का मीटर मोटर पम्प पर ही लगवा दिया जाये जिस पर जिलाधिकारी द्वारा कहा गया कि लिखित में पत्र दे दिया जाय जिससे शासन को भेजा जा सके। जनपद में नीलागायों से हो रहे फसलों के नुकसान की रोकथाम हेतु सभी कृषकों को सोलर फेनसिंग कराने के

लिए कहा गया। कृषकों द्वारा मुफ्त बोरिंग कराने का अनुरोध किया गया जिस पर जिलाधिकारी ने कहा गया कि कृषक हित में मुफ्त बोरिंग कराने हेतु शासन को पत्र प्रेषित कराया जाये। उन्होंने सभी उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित किया कि कृषकों द्वारा उठायी गयी समस्याओं को नोट कर ले और अगली बैठक से पहले प्राथमिकता के आधार पर समस्याओं का समाधान करायेँ। ध्यान रहे सभी उठायी गयी समस्याओं पर अगली बैठक में जरूर चर्चा की जायेगी। उप कृषि निदेशक ने उपस्थित कृषकों को गत माह में आयोजित किसान दिवस में प्राप्त 05 शिकायतों की अनुपालन आख्या से अवगत कराया गया। इसके बाद उप कृषि निदेशक ने कृषि विभाग की लाभकारी योजनाओं की विस्तृत

जानकारी दिया गया। उप कृषि निदेशक ने बताया कि इस समय विभाग के समस्त राजकीय कृषि बीज भण्डारों से बीज का वितरण पी0ओ0एस0 मशीन के माध्यम से बायोमेट्रिक द्वारा किया जा रहा है। कुछ कृषकों द्वारा बताया गया कि जनपद में कुछ ऐसे बुजुर्ग किसान हैं जो बीज गोदाम पर आने में असमर्थ हैं उनकी बायोमेट्रिक में छूट प्रदान की जाय। जिस पर उप कृषि निदेशक द्वारा आश्वासन दिया गया कि इस प्रकार की समस्याओं के लिए मुख्यालय स्तर पर समाधान देना भेजा जायेगा। कृषकों द्वारा प्रधानमंत्री किसान ऊर्जा सुरक्षा एवं उद्यान महाभियान (पी0एम0 कुसुम) सोलर पम्प योजना के बारे में जानकारी चाही गयी जिस पर उप कृषि निदेशक ने बताया कि जनपद में

(02एचपी0 डीसी/एसी, 03एचपी डी0सी / ए0सी, 05 एचपी ए0सी0, 7.5 एचपी ए0सी0 एवं 10 एचपी ए0सी0 क्षमता में बुकिंग हेतु पोर्टल पर ऑनलाइन इच्छुक कृषकों सोलर पम्प हेतु बुकिंग करा सकते हैं। जिस पर 60 प्रतिशत अनुदान देय है तथा शेष 40 प्रतिशत कृषक अंश की धनराशि ऑनलाइन अथवा चालान के माध्यम से जमा कर सोलर पम्प ले सकते हैं। मुख्य पशु चिकित्साधिकारी ने किसान दिवस की बैठक में विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए बताया कि इस समय विभाग द्वारा गलाघोड़, खुरपका-मुंहपका का टीकाकरण का गांव-गांव अभियान चलाया जा रहा है। सभी कृषकों से अनुरोध है कि अपने पशुओं का टीकाकरण जरूर करायेँ। साथ ही बताया कि यदि कोई पशु बीमार हो जाते हैं तो इसके लिए मोबाइल वेटनरी यूनिट के द्वारा अभियान चलाया जा रहा है। विभाग में पशुधन बीमा योजना के अन्तर्गत सामान्य लाभार्थियों को 75 प्रतिशत छूट एवं अनुसूचित जाति के लाभार्थियों को 90 प्रतिशत छूट दिया जा रहा है।

विद्युत पोल से टकराए बाइक सवार, एक की मौत, दो घायल

अवधानामा ब्यूरो

कुशीनगर। जटहां बाजार थाना क्षेत्र के हिरनही गांव के मुख्य सड़क पर गुरुवार की भोर में एक युवक की बाइक सड़क के किनारे लगे विद्युत पोल से टकरा गई। जिससे बाइक चालक सहित अन्य दो सवार गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना की बाबत मौके पर पहुंचे लोगों की मदद से घायलों को एक निजी ऑटो से जिला अस्पताल भिजवाया गया जहां डॉक्टरों की टीम ने बाइक चालक को मृत घोषित कर दिया जबकि अन्य घायलों का उपचार में लगे डॉक्टरों ने उन्हें खतरे से बाहर बताया है। पड़ौसा कोतवाली थाना क्षेत्र के जरार निवासी सुरेश रौनियार का करीब 22 वर्षीय पुत्र प्रकाश रौनियार बुधवार को दुदही स्थित अपने बहनोई के घर किसी कार्य के प्रयोजन से गया था, जो पुनः कुछ घण्टों बाद अपने घर के दो पारिवारिक सदस्यों के साथ बाइक से वापस मध्य रात्रि के बाद अपने घर जरार के लिए वापस आ रहा था। जिसकी बाइक हिरनही गांव की मुख्य सड़क के किनारे लगे बिजली के खंभे से अचानक जा टकराई और गंभीर रूप से बाइक चालक सहित दो अन्य भी घायल हो गए। घायलों की चीख पुकार सुन कर आसपास के लोग भी मौके पर पहुंच गए और घायलों के इलाज हेतु एक निजी ऑटो से जिला मेडिकल कॉलेज कुशीनगर के अस्पताल भेजवाए। अस्पताल पहुंचे घायलों के इलाज में लगे डॉक्टरों की टीम ने बाइक चालक को मृत घोषित कर दिया तथा शेष दो का इलाज होने लगा। इधर ज्योहिं खबर बाइक चालक पुत्र प्रकाश की घर पहुंची कि घर के परिवजनों में चीख चीत्कार मच गया और देखते ही देखते मृतक के दरवाजे पर लोगों की भीड़ जुट परिवजनों को समझाने बुलाने में लगे रहे। बताया जा रहा है की बाइक चालक को नौद की झपकी आने के कारण हादसा हुआ।

लेखपाल संघ ने एसडीएम को सौंपा मांग पत्र



अमेठी अवधानामा संवाददाता। उत्तर प्रदेश लेखपाल संघ की तहसील इकाई की एक बैठक गुज्जारा को तहसील सभागार में संयुक्त के तहसील अध्यक्ष जनार्दन मिश्र की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में रिक्त पदों पर चयन हुआ। उसके बाद कार्यवाही शुरू की गई जिसमें लेखपालों ने अपनी मांगों पर बल देते हुए 10 सूत्रीय एक मांग पत्र तैयार कर उप जिलाधिकारी को दिया। जिसमें कहा गया है कि एसडीएम के स्टैनो कुवेश कुमार लेखपालों के साथ अमान्यता व्यवहार करते हैं। इन्हें शीघ्र ही इस पद से हटाया जाए। साथ ही अन्य मांगों जिसमें लेखपालों ने एक से अधिक हक्का मिलने पर गांव की सीमा से सटे होने की दशा में हक्का लेखपाल को आवंटित करने विभिन्न देयको के भुगतान प्रत्येक मां की पहली तारीख को वेतन सहित अन्य समस्याओं को मांग पत्र में शामिल किया है। मांगों और समस्याओं का निराकरण शीघ्र करवाए जाने की मांग की है मांगे ना मानी जाने की दशा में 22 जुलाई से लेखपालों ने कार्य बहिष्कार और धरना देने की चेतावनी दी है। इस मौके पर अरविंद सिंह अजय कुमार विवेक कुमार पांडे पंकज गुप्ता प्रेम बहादुर राजेश पाल आदि मौजूद रहे।

देवरिया के विकास के लिए नॉर्थ-इस्टर्न रेलवे की जीएम के साथ सांसद ने की वार्ता



देवरिया अवधानामा संवाददाता। सदर सांसद शशांक मणि त्रिपाठी ने गोरखपुर में पुर्वोत्तर रेलवे की महाप्रबंधक सोम्या माथुर से मिलकर देवरिया में रेलवे से संबंधित 3 प्रमुख मुद्दों पर चर्चा की तथा कसया ढाले पर ओवरब्रिज न होने के कारण जनता को हो रही समस्याओं से अवगत कराया। इस पर महाप्रबंधक ने कसया ढाले पर ओवरब्रिज बनवाने के लिए अनारपित प्रमाण देने पर सहमति जताई, इसके लिए सरकार से धन की मांग भी की गई है। कुशीनगर जनपद में तमकुडी - छितौनी - पनियवदा रेलवे लाइन बनाने की परियोजना को जल्द मंजूरी देने पर भी जीएम ने सहमति दी, इससे तमकुडी से वाल्मिकीनगर तक एक ओर रेल कनेक्शन मिलेगा। सदर सांसद ने देवरिया में बन रहे अमृत रेलवे स्टेशन के सौंथीकरण को अतिशीघ्र अंतिम रूप देने के लिए अपाह किया तथा देवरही माता के साथ देवरहा बाबा से जुड़े भित्ति चित्र स्टेशन की दीवारों पर बनाने के सुझाव पर महाप्रबंधक सोम्या माथुर ने अपनी सहमति जताई। सदर सांसद ने बताया कि इन तीनों कार्यों के पूरा होने से देवरिया में हो रहे जाम की समस्या से जनता को राहत मिलेगी तथा एक विकसित देवरिया के निर्माण में यह कदम सार्थक होगा।

एनआईओएस ने शुरू किया व्यावसायिक पाठ्यक्रम

अमेठी अवधानामा संवाददाता। नगर के मुशीगंज रोड स्थित एनआईओएस में व्यावसायिक पाठ्यक्रमों की शुरुआत हो रही है। अधिशासी अधिकारी पवन वर्मा ने बताया कि कटिंग और टेलरिंग का निशुल्क 6 महीने का कोर्स किशोरियों और महिलाओं के लिए संरक्षण की ओर से शुरू किया गया है। शीघ्र ही नौमिनल फीस पर कंप्यूटर शिक्षा और ब्यूटी पार्लर की शुरुआत होने जा रही है जिसके लिए अभ्यर्थियों के फार्म भरवाए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि सोलर एनर्जी टेक्नीशियन का कोर्स भी नौमिनल फीस पर 1 वर्षीय होगा उसका भी संरक्षण शीघ्र ही शुभारंभ करने चल रहा है। बताया कि संरक्षण में तमाम व्यावसायिक पाठ्यक्रमों की व्यवस्था है जो रोजगार की दिशा में एक कारगर कदम साबित हो सकते हैं। कुछ सैविक संस्थान एनआईओएस से संबद्ध होकर यहां पैरामेडिकल कोर्स सहित तमाम व्यावसायिक पाठ्यक्रमों का संचालन करने की तैयारी में है।

लापरवाही की भेंट चढ़ गई कुशीनगर की एफडीआर तकनीक की सड़क

अवधानामा ब्यूरो

कुशीनगर। जनपद में एफडीआर (फूल डेपथ रिक्लेमेशन) तकनीक से बन रही 11 किमी लंबी गोबरही-हेतियपुर सड़क विभागीय लापरवाही की भेंट चढ़ गई है। सबब यह है कि मार्च माह से शुरू सड़क का कार्य जून तक पूरा हो जाना था, किंतु 50 मीटर ही कार्य हो पाया। जिससे इस महत्वपूर्ण सड़क पर आवागमन करने वालों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। हालांकि विभाग अब बरसात बाद कार्य पूर्ण कराने की बात कर रहा है। 10.37 किमी. लंबे व 5.50 मीटर चौड़े मार्ग के निर्माण के लिए शासन की ओर से 10 करोड़ 15 लाख रुपया अवमुक्त किया गया है। बीते

- जून तक पूरा होने वाला सड़क पर महज 50 मीटर हुआ है कार्य
- 10.37 किमी. लंबे व 5.50 मीटर चौड़े मार्ग के निर्माण के लिए शासन ने किया है 10 करोड़ 15 लाख रुपया अवमुक्त

पांच वर्ष से यह मार्ग बड़े बड़े गड्ढों में तब्दील हो गया था। 10 किमी. की दूरी वाहन चालकों को तय करने में काफी समय लगता था। वर्ष 2023 के अक्टूबर माह में 100 मीटर सड़क का निर्माण कराकर जब फार्मुला टेस्टिंग के लिए मटेरियल कानपुर आईआईटी रूडकी को भेजा गया था। वहां से स्वीकृत मिलने के बाद बीते

क्या है एफडीआर तकनीक

देश के इंजीनियरों ने सड़क निर्माण में बड़े लागत को कम करने के उद्देश्य से इस तकनीक को विकसित किया है। इसमें पुराने मार्ग में प्रयुक्त मटेरियल में ही केमिकल और सीमेंट मिलानेकर मार्ग बनाया जाता है। यह एक सफ्त मिश्रण डिजाइन का अंतिम परिणाम समुच्च और ड्रमर वाइंडर का अनुसंशित मिश्रण है।

मार्च माह में स्टेट ड्रालिटी मॉनिटर विमल कुमार ने विभागीय अभियंताओं को साथ लेकर मार्ग के प्रथम लेयर का कार्य कराया। जानकारों का कहना है कि नियमित-प्रथम लेयर बनने के 28 दिन बाद पिचिंग का कार्य हो जाना चाहिए। किन्तु ठेकेदार एवं विभागीय लापरवाही के कारण पिचिंग का कार्य समय से शुरू नहीं हुआ। नतीजतन पहले दिन हेतियपुर की ओर से 50 मीटर पिच निर्माण हुआ कि वर्षा शुरू हो गई, इसके बाद कार्य को रोक दिया

गया। सहायक अभियंता बोले- कार्यवाही संस्था प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना के सहायक अभियंता संजय राय ने बताया कि विभाग स्तर से कोई लापरवाही निर्माण कार्य में नहीं हुई है। मार्ग नए तकनीक से बन रहा है। हर कार्य की जांच होती है। स्वीकृत मिलने के बाद दूसरे चरण का कार्य कराया जाता है। वर्षा के कारण पिचिंग का कार्य रुका है। साइड पर ही सारी मशीनरी पड़ी है। जैसे ही बरसात समाप्त होगा निर्माण कार्य पूर्ण करा दिया जाएगा।

हटाए गए कौशांबी के मुख्य चिकित्सा अधिकारी

शासन के नियमों के विपरीत मुख्य चिकित्सा अधिकारी के पद पर संभाला 18 दिनों तक कार्यभार

अवधानामा संवाददाता

कौशांबी। चिकित्सा अनुभाग 2 उत्तर प्रदेश शासन ने कौशांबी के मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर सुषेन्द्र कुमार को मुख्य चिकित्सा अधिकारी के पद से हटाते हुए वरिष्ठ परामर्शदाता जिला चिकित्सालय गाजियाबाद के पद पर स्थानांतरण करने का आदेश जारी किया है और अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी देवरिया डॉक्टर संजय कुमार को कौशांबी के मुख्य चिकित्सा अधिकारी के पद पर नियुक्ति के आदेश जारी किए गए हैं।

बताते चलें की मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर सुषेन्द्र कुमार 30 जून को 62 वर्ष की उम्र पर कर चुके हैं राज्यपाल के आदेश के मुताबिक 62 साल की उम्र पूरी करने पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी के पद पर कोई

भू-जल सप्ताह गोष्ठी तथा भू-जल सप्ताह की आवश्यकता महता पर विस्तृत प्रकाश डाला

अवधानामा संवाददाता



कौशांबी। प्रभारी परियोजना निदेशक/उपयुक्त मनोरमा मनोज कुमार वर्मा की अध्यक्षता में उदयन सभागार में भू-जल सप्ताह गोष्ठी का आयोजन किया गया तथा भू-जल सप्ताह की आवश्यकता/महता पर विस्तृत प्रकाश डाला गया गोष्ठी में सहायक अभियंता, लघु सिंचाई संजय कुमार जायसवाल ने बताया कि दिनांक 16 जुलाई से 22 जुलाई, 2024 तक भूजल सप्ताह प्रभावी ढंग से मनाये जाने का निर्णय शासन द्वारा लिया गया है। इसके अन्तर्गत मुख्य विचार बिन्दु ' जल संरक्षण का करो प्रयास-जल ही है जीवन की आस पर ध्यान केन्द्रित किया गया है।

हाईड्रोलॉजिस्ट, भूगर्भ जल विभाग, प्रयागराज/कौशांबी श्रीमती अर्चना देवायों ने बताया कि जनपद कौशांबी के 08 विकास खण्डों में से 02 विकास खण्ड-चायल एवं मूरतगंज अतिदोहित श्रेणी में हैं। प्रदेश में मानसून काल वर्षा कराई तो अभी डॉक्टर सुषेन्द्र कुमार पर और बड़ी कार्यवाई हो सकती है।

अक्टूबर तक माना जाता है, परन्तु यहाँ देखने में आ रहा है कि प्रत्येक वर्ष वार्षिक वर्षा का रिकार्ड दिनों-दिन घटता ही जा रहा है। वर्तमान स्थिति इतनी भयावह है कि इस पर विचार करना नितान्त आवश्यक है। कृषि वैज्ञानिक डॉ0 नवीन कुमार शर्मा ने कहा कि भूगर्भ जल का पुनर्भरण या रिचार्ज कैसे किया जाय, यह गहन विचारणीय प्रश्न है। आज औद्योगीकरण एवं शहरी विकास के कारण एवं कंठ्रीटों से भूमि आच्छादित कर दिये जाने के कारण भूजल पुनर्भरण या रिचार्ज बहुत प्रभावित हुआ है एवं प्राकृतिक रूप से पुनर्भरण कार्य पूर्णतः बन्द होने के कारगर पर है, ऐसी स्थिति में प्रत्येक विद्यालय या शासकीय भवन में रैन वाटर हार्वेस्टिंग का निर्माण निश्चित रूप से किया जाय एवं जनपद की नदियों/नालों में चेकडैम/बन्धों का

निर्माण, पुराने तालाबों को अतिक्रमण मुक्त करकर वर्षा जल संचयन की व्यवस्था कराकर एवं भूजल की महत्ता के सम्बन्ध में जन जागरूकता अभियान चलाकर खेत का पानी खेत में अधिक से अधिक दिनों तक रोकने के लिए कार्यक्रम किये जाये। गोष्ठी में वर्षा जल संचयन कैसे करें, जल की समस्या के समाधान के लिए सुझाव, शहरों में कैसे हो भूगर्भ जल का नियोजन, रोजमर्रा के घरेलू कार्यों में जल बचत, किसान किस प्रकार कर सकते हैं जल की बचत, उद्योगों/व्यवसायिक क्षेत्रों में जल बचत के टिप्स तथा प्राणीय क्षेत्रों में वर्षा जल संचयन की उपयुक्त तकनीकें-तालाब/जलाशय का निर्माण/ जीर्णोद्धार, गली/नाला प्लगिंग, रिचार्ज रूप एवं फालतू जल के रिचार्ज पिट पर विस्तृत प्रकाश डाला गया। इसके साथ

ही भूगर्भ जल रिचार्ज के लाभ के विषय में भी जानकारी दी गोष्ठी में उप कृषि निदेशक सतेन्द्र कुमार तिवारी, जिला विद्यालय निरीक्षक सच्चिदानन्द यादव, जिला बेसिक शिक्षाधिकारी कमलेन्द्र कुमार कुशवाहा एवं प्रभारी जिला विकास अधिकारी/उपयुक्त एनआरएलएम सुखराव बन्धु ने जल की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए जल संचयन पर विशेष बल दिया। प्रभारी परियोजना निदेशक ने उपस्थित सभी अधिकारियों/कर्मचारियों एवं गणमान्य व्यक्तियों को जल शपथ दिलाई कि- मैं पानी बचाने और उसके विवेकपूर्ण उपयोग की शपथ लेता हूँ। मैं यह भी शपथ लेता हूँ कि मैं जल का समुचित उपयोग करूँगा तथा पानी की हर एक बूंद का संचयन करूँगा और कैच दरैन अभियान को बढ़ावा देने में पूरा सहयोग दूँगा। मैं पानी को एक अनमोल सम्पदा मानूँगा और ऐसे कामया हो ही इसका उपयोग करूँगा। मैं शपथ लेता हूँ कि मैं अपने परिवारजनों, मित्रों और पड़ोसियों को भी इसके विवेकपूर्ण उपयोग और उसे बर्बाद नहीं करने के लिए प्रेरित करूँगा।

सुकरौली नगर पंचायत अध्यक्ष सहित तीन पर मुकदमा दर्ज

अवधानामा ब्यूरो

सुकरौली पुलिस चौकी पर पूर्व प्रधान की हुई मौत का मामला

रामप्रवेश गुप्ता ने 75 हजार रुपए यह कहकर अपने पास रख लिया कि चलो सुकरोली दे देगे। महिला ने कहा है कि जब वह सुकरोली पहुंचकर रामप्रवेश से अपना बकाया 75 हजार रुपए की मांग की जाज तो वह अपने को उच्च जाति का शक्ति सम्पन्नता का रैब दिखाते हुए पैसा देने से इंकार कर दिया और अपमानजनक ढंग से जाति सूचक अपशब्दों का प्रयोग कर मा-बहन की भद्दी भद्दी गाली दी और जान से मारने की धमकी देकर भाग दिया।

रामप्रवेश का साथी ने हड़प लिया है दुकान का पैसा

दर्ज एफआईआर में पीड़िता ने कहा है कि रामप्रवेश का साथी विशुनपुर उर्फ उर्मडी निवासी राजू कश्यप पुत्र सीताराम जो उच्च जाति का ही धोखेबाज आदमी है और प्राथिनी के परिवार को अनुसूचित जाति का गरीब समझकर अपनी जमीन में दुकान खुलवाने के लिए बहला फुसलाकर मेरे पति जय गोविन्द हुए पैसा देने से इंकार कर दिया और प्रसाद से अपनी जमीन में कार्य करवाया जिसमें 75 हजार 400 रुपए खर्च हुआ। इसके बाद राजू अपने गुंडे जब पर मेरे पति एवं सुरेश को अनुसूचित जाति का गरीब मजदूर समझकर मा-

बहन की भद्दी-भद्दी गाली देकर जबर्न दुकान से भाग दिया और दुबारा दुकान पर आने पर जान से मारने की धमकी दी। पीड़िता इमीरिती देवी ने आरोप लगाया है कि राजू कश्यप, सुकरोली नगर पंचायत अध्यक्ष राजनेति कश्यप के प्रबल सहयोग व सम्पर्धन पाकर उनके द्वारा दुकान में लगाए गए 75 हजार 400 रुपए को हड़प लिया गया है। दिनांक 1 अगस्त-2023 की सुबह तकरौबन 11.00 बजे जब वह सुकरोली जा रही थी। कि तभी देवतहाँ व सुकरोली के बीच में राजू कश्यप ने उन्हें रास्ते में रोककर मारा पीटा था जिसका उन्होंने देवतहाँ सीएचसी मेडिकल कराया गया था। महिला ने कहा है कि इस मामले को लेकर उनके पति जय गोविन्द प्रसाद ने पत्र के माध्यम से शासन प्रशासन एवं उच्चाधिकारियों का ध्यान आकृष्ट कराते हुए उक्त लोगों के खिलाफ कार्यवाही करने की गुहार लगाई थी।

आरोपियों के पिटाई से पति की बिगड़ी तबीयत, हुई मौत

इमीरिती देवी द्वारा दिए गए तहरीर पर दर्ज हुए एफआईआर में पीड़िता ने कहा है कि पूर्व में उक्त आरोपियों ने उनके पति को बेहमी से मारा पीटा था

जिससे उनके पति को अन्धरुनी चोटे लगी थी। इस घटना को हाटा कोतवाली के सुकरोली पुलिस चौकी पर 15 जुलाई को दोनो पक्षों को बुलाया गया था, जहा रामप्रवेश गुप्ता और राजू कश्यप द्वारा पैसा न देने की बात कहे जाने कारण पूर्व में लगी अन्धरुनी चोटों से मेरे पति जय गोविन्द प्रसाद का तबियत बहुत बिगड़ गया।

वहा मौजूद पुलिस व अन्य लोगो के सहयोग से पति को सुकरोली सरकारी अस्पताल पर ले जाया गया जहां पर डॉक्टर ने उन्हे मृत घोषित कर दिया गया। पुलिस ने मृतक पति के शव का पंचायतनामा कर पोस्टमार्टम भी तत्काल कराया था। महिला ने रामप्रवेश गुप्ता, राजू कश्यप व राजनेति कश्यप पर अपने पति जय गोविन्द प्रसाद की मौत का जिम्मेदार ठहराया है।

इन धाराओं में दर्ज है मुकदमा

पीड़िता इमीरिती देवी के तहरीर पर हाटा कोतवाली पुलिस ने रामप्रवेश गुप्ता पुत्र इन्द्र देव गुप्ता, विजय कुमार कन्नौजिया पुत्र भागवत व राजनेति कश्यप नगर पंचायत अध्यक्ष सुकरोली के खिलाफ धारा 323, 504, 506, 406, 304 के अलावा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति निवारण अधिनियम 3(1)(द), 3(1)(घ), 3(2)(घ) के तहत मुकदमा दर्ज किया है।

चेकडैम निर्माण में धांधली का आरोप शासन से जांच कराने की हुई मांग

अवधानामा संवाददाता

सरीला हमीरपुर। लघु सिंचाई विभाग हमीरपुर द्वारा विकास खंड सरीला के चन्डौत गाँव में लाखों रुपये की लागत से चेकडैम का निर्माण कार्य कराया गया था कुछ दिन पूर्व ग्रामीणों ने अधिकारियों से घंटिया निर्माण कार्य की शिकायत उच्च अधिकारियों से की थी लेकिन ठेकेदार ने लीपापोती कर के विभाग से भुगतान करा लिया गया वहीं अपने निर्माण का एक वर्ष पूर्ण होने से पहले ही चेकडैम निर्माण में हुई घंटिया गुणवत्ता प्रयोग के चलते बना लाखों का चेकडैम अपनी उपयोगिता खो चुका है अपनदल के जिलाध्यक्ष महेंद्र राजपूत ने मुख्यमंत्री को पत्र भेजकर बताया कि सरीला ब्लॉक में लघु सिंचाई विभाग के द्वारा कई चेकडैम बनवाये गये हैं ठेकेदार ने घंटिया सामग्री का उपयोग किया है व स्टीमेट के मानक अनुरूप नहीं बनाया है सरकार किसानों को खुशहाल बनाने व बंजर पड़ी भूमि



को उपयोगी बनाने के लिए नालों पर चेकडैम बना कर पानी का जलसंयोजन कराने व जलस्तर बढ़ाने के लिये इस तरह की योजनाएँ बनाती है अपनदल एस के जिलाध्यक्ष महेंद्र राजपूत ने बताया की मोके पर पहुँचने पर पता चला की घंटिया निर्माण सामग्री के चलते दीवारों में जगह जगह दरारें पड़ गई हैं बरसात होने के बाद भी चेकडैम में पानी नहीं ठहर पा रहा है क्योंकि पानी रिसाव के द्वारा बह जाता है एवं अगल बगल से रोक दीवारों में डिजाइन के हिसाब से कार्य नहीं किया गया रोक दीवारों में घंटिया मेटेरियल

उपयोग हुआ है नाले की मिट्टी युक्त बालू कम सीमेंट डालने की वजह से जगह जगह रिसाव हो रहे हैं जिससे जनता को इस योजना का कोई लाभ ग्रामीणों को मिलता नजर नहीं आ रहा है वहीं चं डौत निवासी और क्षेत्र के समाजसेवी मूलचंद निषाद ने बताया कि ज्यादातर चेक डैम इसी ठेकेदार से बनवाये गये विभागीय अधिकारियों की मिलीभगत से चेकडैम मनमाने तरीके से बनाये गये हैं अपनदल के महेंद्र राजपूत ने बताया की जनपद हमीरपुर में जितने भी चेकडैम निर्माण लघु सिंचाई विभाग ने कराए हैं उनकी टीएससी जांच शासन स्तर से टीम गठित करके करायी जाये इसके लिए उन्होंने मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर भेजा है जहाँ एक और सरकार किसानों को खुशहाल करने के लिए सरकारी योजनाओ पर पानी की तरह पैसे बहा रही है वही सरकार में बैठे विभागीय जिम्मेदार अधिकारी करोड़ों की विकास योजनाओं को चुना लगाने नजर आ रहे हैं।



अवधानामा संवाददाता

हमीरपुर। 50 लाख से अधिक की परियोजनाओं निर्माण कार्यों की प्रगति की समीक्षा बैठक जिलाधिकारी राहुल पाण्डेय की अध्यक्षता में व मुख्य विकास अधिकारी चन्द्र शेखर शुक्ला की उपस्थिति में कलेक्ट्रेट स्थित डॉ एणोजे अब्दुल कलाम सभागार में संपन्न हुई। जिलाधिकारी ने कहा कि सभी निर्माण कार्यों को समयबद्ध व गुणवत्तापूर्ण ढंग से पूर्ण किया जाए इसमें किसी तरह की लापरवाही न बरती जाए। नई सड़कों का निर्माण तथा पुरानी सड़कों का सुदृढ़ीकरण कार्य प्राथमिकता के साथ किया जाए। जिन परियोजनाओं में संपूर्ण धनराशि मिल गई है उनको

शीघ्र पूर्ण किया जाए। सभी प्रकार की परियोजनाओं में धनराशि व्यय होने के बाद उसका उपभोग प्रमाण पत्र अवश्य दिया जाए। उन्होंने कहा कि विभिन्न परियोजनाओं में जो धनराशि अवमुक्त की जा रही है उसके सापेक्ष भौतिक प्रगति अवश्य प्राप्त होनी चाहिए। ऐसी परियोजनाएँ जिनका निर्माण कार्य पूर्ण हो गया है उन्हें नियमानुसार समय से हैंडओवर करने की कार्रवाई की जाए। जिलाधिकारी ने जिला महिला चिकित्सालय हमीरपुर में अंगनशाला व्यवस्था का कार्य का उपभोग प्रमाण पत्र प्रेषित किये जाने के उपरान्त अवशेष धनराशि उपलब्ध कराने के संबंध में किये गये पत्राचार के संबंध में कारण बताओ नोटिस जारी करने हेतु

पंचायती राज निदेशक ने सफाई कर्मियों को पंचायतों में तैनाती के लिए निर्देश

हमीरपुर/भरुआ सुमेरपुर। पंचायती राज निदेशक के पत्र से पंचायत विभाग में हड़कंप मच गया है। निदेशक ने पंचायतों में तैनात सफाई कर्मियों को अन्य विभागों से हटाकर पंचायतों में तैनात करने के सख्त निर्देश दिए हैं। गत 10 जुलाई को प्रदेश के सभी जिला पंचायत राज अधिकारियों को भेजे पत्र में पंचायती राज निदेशक अटल कुमार राय ने स्पष्ट किया है कि पंचायतों में तैनात सफाई कर्मियों को तत्काल अन्य विभागों से हटाकर मूल जगहों पर तैनात किया जाये। अगर सफाई कर्मी पंचायतों की जगह अन्य विभागों में कार्यरत पाए गए तो जिला पंचायत राज अधिकारियों को जिम्मेदार मानते हुए कार्रवाई की जाएगी। भरुआ सुमेरपुर संवाददाता के अनुसार ब्लॉक में 152 सफाई कर्मी तैनात हैं। इनमें 44 को पंचायतों से हटाकर अन्य विभागों के ऑफिसों के अलावा अधिकारियों की खैरख्वाह में लगा रखा गया है। पंचायती राज निदेशक के पत्र के आने के बाद पंचायत विभाग में हड़कंप मचा हुआ है।

बाइक से आ रहे मां बेटे को कटेनर ने मारी टक्कर, मां की मौत

बेटी से मिलने उसकी ससुराल सुमेरपुर आ रही थी मां

अवधानामा संवाददाता

भरुआ सुमेरपुर।

थानाक्षेत्र के गोस्वामी ढाबा के पास हाईवे पर बाइक सवार मां बेटे को कटेनर ने टक्कर मार दी। जिससे मां गंभीर रूप से घायल हो गईं। जिसकी सदर अस्पताल ले जाते समय रास्ते में मौत हो गई। जहां चिकित्सकों ने उसे देखते ही मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। मौतदाह के हुसैनगंज निवासी मोहम्मद हनीफ की पत्नी माजदा बेगम (48) अपने पुत्र नफीस के साथ बाइक से बेटी से मिलने उसकी ससुराल सुमेरपुर आ रही थी। बुधवार देर शाम करीब आठ बजे गोस्वामी ढाबा के पास कटेनर ने पीछे से



ओवरटेक करते हुए टक्कर मार दी। जिससे माजदा बाइक से गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गईं। नफीस ने बताया कि घायल मां को देखने के बलाए कटेनर चालक नीचे उतरा। उनकी हालत देखकर चालक कटेनर को भगाने का प्रयास किया। लेकिन बैंक गियर पड़ जाने से कटेनर मां के ऊपर चढ़ गया। जिससे उनकी हालत नाजुक हो गई और कटेनर मौके से भाग निकला। बेटे ने बताया कि उसने घटना की सूचना परिजनों को दी तब उन्हें निजी साधन से सदर अस्पताल लाएँ जहां चिकित्सकों ने देखते ही मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। अचानक हुई इस घटना से परिजनों में कोहराम मच गया।मृतका अपने पीछे पति मोहम्मद हनीफ,बेटे नफीस व सफीक,बेटी निशां को रोता बिलखता छोड़ गई है।

सपा के राष्ट्रीय सचिव बनाए गए पूर्व विधायक अविनाश

समर्थकों एवं शुभ चिंतकों ने हर्ष जाहिर करते हुए कहा सपा होगी मजबूत

अवधानामा ब्यूरो

सोनभद्र। सपा जिला अध्यक्ष राम निहोर यादव ने बताया कि समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने रॉबर्टसगंज के पूर्व विधायक अविनाश कुशवाहा को सपा का राष्ट्रीय सचिव नियुक्त किया है। जिससे समर्थकों एवं शुभ चिंतकों ने हर्ष जाहिर करते हुए कहा कि इससे सपा मजबूत होगी। बता दें कि समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने सबसे पहले वर्ष 2012 में रॉबर्टसगंज विधानसभा क्षेत्र से युवा प्रत्याशी के रूप में सपा में शामिल हुए थे। अविनाश कुशवाहा को टिकट दिया था, जिसपर विजय हासिल कर अविनाश



कुशवाहा विधायक चुने गए। उसके बाद विधायक के साथ ही सोनभद्र जिले का जिलाध्यक्ष भी बना दिया गया। अपने कुशल नेतृत्व एवं व्यवहार की वजह से अखिलेश यादव के करीबी बन गए। इसी का नतीजा रहा कि इन्हें सपा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी का सदस्य बना दिया गया। अक्की बार 17 जुलाई 2024 को सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने पूर्व विधायक अविनाश कुशवाहा का कद बढ़ाते हुए राष्ट्रीय सचिव नियुक्त किया है। जिससे समर्थकों एवं शुभ चिंतकों ने हर्ष जाहिर करते हुए कहा कि इससे सपा को मजबूती मिलेगी।

देर रात सुपुर्द-ए-आब किए गए ताजिए

मोहर्रम के सभी कार्यक्रमों हुआ सकुशल समापन

जिला प्रशासन मोहर्रम के सभी प्रोग्रामों में दिन रात रखा चुस्त दुरुस्त

अवधानामा संवाददाता

मौदहा हमीरपुर। इस्लामी कैलेण्डर के पहले महीने मोहर्रम में मौदहा क्षेत्र में होने वाले दस दिवसीय आयोजनों का दसवीं तारीख को मीराताब में ताजियों, नेजों तथा ढालों आदि को सुपुर्द ए आब करने के साथ ही समापन हो गया। इस दौरान सभी जिम्मेदार अधिकारी लगातार दौरा कर सुरक्षा व्यवस्था सहित अन्य व्यवस्था का जायजा लेते रहे, जबकि जिला स्तरीय अधिकारी मुख्यालय से ही पल पल की अपडेट लेते हुए मार्गदर्शन करते रहे। पंचवीं मोहर्रम से लेकर दसवीं मोहर्रम तक अलग अलग



तारीखों में हुए अलग अलग आयोजनों में हजारों लोगों की भीड़ उमड़ती देखी गई, जबकि मोहर्रम को लेकर नगरपालिका और बिजली विभाग के कर्मचारियों ने जहां दिन रात मेहनत की तो वहीं पुलिस विभाग की ओर से भी दस दिवसीय मोहर्रम के आयोजन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हुए दिन रात एक कर दी। दस दिवसीय मोहर्रम के आखिरी दिन यानी आशूरा के दिन बाद नमाज जोहर मोहल्ला उपरोसे से ताजिया के जुलूस का आगाज हुआ जो हर मोहल्ले से होकर गुजर और कस्बे के विभिन्न इमाम चौकों से ताजिए

और ढालें निकाली गयीं जो अपने गन्तव्य स्थान और परम्परागत मार्गों व इमाम बाड़ों में देहरेते हुए देर रात मीरा तालाब स्थित करबला पहुंचे, जहां पर हजारों की संख्या में अकीदत मंदो ने ताजिए और ढाल व सवारियों को सुपुर्द ए आब किया। जिसके साथ दस दिवसीय मोहर्रम का समापन हो गया। बताते चलें कि दस दिवसीय मोहर्रम के आयोजन को लेकर प्रशासन काफी पहले से तैयारी कर रहा था साथ ही नगरपालिका और बिजली विभाग की टीमों को भी मुस्तैदी के साथ लगाया गया था जो कस्बे में जुलूस के दौरान निर्बाध

बिजली आपूर्ति और साफ सफाई तथा कचरे आदि के छिड़काव का काम देख रहे थे। हालांकि उपजिलाधिकारी राजेश और क्षेत्राधिकारी श्रेयस त्रिपाठी सहित कोतवाली प्रभारी राम आसरे सरोज लगातार कस्बे का भ्रमण कर लोगों से संवाद स्थापित करते रहे दिखाई पड़ रहे थे और जिलाधिकारी राहुल पाण्डेय और पुलिस अधीक्षक दीक्षा शर्मा भी समय समय पर कस्बे आकर मुख्य मार्गों का निरीक्षण कर अधिकारियों को दिशा निर्देश देने के साथ ही सभ्रांत लोगों से संवाद स्थापित करते रहे। जो बधाई के पात्र

हैं। दसवीं मोहर्रम को कस्बे के बड़ा कसौड़ा, चौधराना, सिजवहिया, मथुरा मंदिर, उपरोसे और करबला में हजारों की संख्या में लोगों की भीड़ उमड़ती रही और जगह जगह भारी लंगर, हुसैनी सबील और शीतल पेय बांटेकर लोगों ने अपनी अकीदत मदी का इजहार किया। वहीं उपरोसे इमाम चौक में कमेटी द्वारा भारी लंगर का आयोजन किया गया जहां हजारों की संख्या में भीड़ उपस्थित रही और सभी ताजिया का जुलूस उपरोसे इमाम चौक पहुंचा जहां अकीदतमंदो ने जिनयारत की। इसी बीच इमाम चौक कमेटी के अध्यक्ष रहीमुद्दीन सहित शादाब हुसैन बिट्टू सभी जायरीनों, ताजियादारो व प्रशासन को इस्तकबाल करते रहे साथ ही कमेटी दफ्तर पहुंचे सांसद अजेन्द्र राजपूत के बड़े भाई कंचन राजपूत का कमेटी द्वारा फूल माला पहनाकर स्वागत किया। इस दौरान उनके साथ आए आप जिलाध्यक्ष मनीष, नगर अध्यक्ष गुलाम मुहम्मद, आमप्रकाश सोनकर

वारसी आदि कमेटी ने स्वागत किया। इसी बीच उपरोसे से उठकर ताजिया का जुलूस अपने परंपरागत मार्गों से होता हुआ करबला पहुंचा जहां समाजसेवी मोहन बाबू सहित अन्य लोगों द्वारा भारी लंगर का आयोजन किया गया। जहा करबला मैदान में कई हजार श्रद्धालुओं की भीड़ जमा हुई और नमः आंखों से ताजिया को सुपुर्द-ए-आब किया गया। हालांकि इस मौके पर मुसलमानों साथ-साथ दूसरे समुदाय के लोगों ने भी जमकर सहयोग किया और जुलूस में कंधे से कंधा मिलाकर चलते नजर आए। जल्से में उमड़ने वाली भीड़ को देखते हुए उपरोसे मैदान में अस्थायी पुलिस चौकी बनाई गई थी जहां पर उपजिलाधिकारी और क्षेत्राधिकारी मौजूद रहे और उसके बाद करबला में भी अकीदतमंदो से मिलते दिखाई दिए। अंत में करबला में नगरपालिका द्वारा कराई गई पानी की व्यवस्था के साथ ताजियों, ढालें व सवारियों को सुपुर्द ए आब किया गया।

अकीदत के साथ मनाया गया मोहर्रम, निकला जुलूस व ताजिया



जुलूस ताजिया के दौरान गंगा जमुना की दिखी तहजीब

अवधानामा संवाददाता

चोपन/सोनभद्र। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी मोहर्रम पर्व का त्योहार बुधवार को बड़े एहतेराम के साथ झंडा जुलूस व ताजिया निकालकर मनाया गया नगर के बकारिदिया इस्लामिया स्कूल इमामबाड़ा पर सभी ताजिया को रखकर अखाड़ा कमेटी द्वारा करतब दिखाया गया जहां चेयरमैन उस्मान अली द्वारा उपस्थित अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। तत्पश्चात देर शाम सभी ताजिया को इमामबाड़ा से उठाकर इंदगाह पर दफन

किया गया। वहीं लोगों द्वारा जगह-जगह हैरतअंजित करतब भी दिखाए गए और छोटे छोटे बच्चों व बड़े बुजुर्ग सभी हसन हुसैन के नारे लगाकर करबला की दास्तान को याद कर फूट फूट कर रो रहे थे। समाजसेवियों द्वारा नगर में जुलूस के लिए जगह-जगह पानी, शर्बत व खिचड़े की व्यवस्था की गई थी। उप जिलाधिकारी विवेक सिंह, थाना प्रभारी निरीक्षक विजय कुमार चौरसिया, अपराध निरीक्षक इरफान अली भारी पुलिस बल के साथ सुरक्षा व्यवस्था को लेकर चाक चौबंद नजर आये। इस मौके पर चेयरमैन उस्मान अली, जामा मस्जिद के सदर हाजी मरिज्जद के पूर्व सदर महूम लखन कुशैरी के घर रुका वहां से बस स्टैंड होते हुए प्रीतनगर एसआर पेट्रोल पंप से वापस बकरिदिया इस्लामिया स्कूल इमामबाड़ा पर सभी ताजिया को रखकर अखाड़ा कमेटी द्वारा करतब दिखाया गया जहां चेयरमैन उस्मान अली द्वारा उपस्थित अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। तत्पश्चात देर शाम सभी ताजिया को इमामबाड़ा से उठाकर इंदगाह पर दफन

जुलूस ताजिया के दौरान गंगा जमुना की दिखी तहजीब



सोनभद्र/अनपरा/अवधानामा। अंजुमन हुसैनी कमेटी के बैनर तले मोहर्रम का जुलूस बहुत ही शान् शोकत के साथ निकाला गया इस्लाम धर्म में मोहर्रम का महीना काफी उत्तम और महत्वपूर्ण माना जाता है आज ही के दिन इस्लाम की रक्षा के लिए हजरत इमाम हुसैन अपनी जान कुर्बान कर दी थी इसका लिए आज के दिन जुलूस में लोग शोक व्यक्त करते हुए मातम मानते हैं यह त्यौहार इमें बुराई पर अच्छाई की जीत का सबक देता है जुलूस को सफल बनाने में मुख्य रूप से नगर पंचायत अध्यक्ष विश्राम बैसवार कमेटी के अध्यक्ष अयूब खान नहला जुल्फिकार अली शहाजद अली हाफिज फुहिल प्रशांत सिंह प्रमोद शुक्ला वावा सर्जु, बैसवार आकाश पांडे कुंदन सिंह जैनुल और मुस्लिम परिवार के लोग मौजूद रहे मोहर्रम के जुलूस को देखते हुए प्रशासन की तरफ से सुरक्षा व्यवस्था की गई सभी सुरक्षा बल के इवान हर चौराहे पर तैनात रहे जुलूस में अनपरा थाना अध्यक्ष पंकज पांडे जुलूस के साथ-साथ पैदल चल रहे थे जगह-जगह लोगों ने जलपान की व्यवस्था की हुई थी जगह-जगह रुक कर मुस्लिम भाइयों ने करतब दिखाया जुलूस में मुस्लिम महिलाओं और बच्चों ने भी बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया या हुसैन के नारों के साथ जुलूस बहुत ही शांति प्रिया तरीके से आगे बढ़ता चला गया।

हजरत इमाम हुसैन की याद में निकाला गया ताजिया जुलूस



ताजिया जुलूस करबला में पहुंचा थव ताजिया जुलूस बाड़ी,डाला बाजार व सेक्टर बी चौराहे से अल्ट्राटेक परिसर के रास्ते धीरे धीरे आगे बढ़कर अपनी अपनी चौक पर पहुंच गया जहां पत्र: 3 बजे से ताजिया जुलूस डाला बाजार से होता हुआ डाला मस्जिद के करबला में पहुंचा घरों में गुंजती या हुसैन की सदाओं के बीच या अली या हुसैन के नारे चारों ओर गुंजायमान रहे। इस्लाम में मुहर्रम से ही नए साल की शुभआत होती है मुस्लिम समाज के लोगों ने शासन द्वारा जारी गाइडलाइंस का पूरी तरह पालन करते हुए त्योहार मनाया पेश इमाम जुबेर आलम ने बताया कि इमाम हुसैन करबला के मैदान में मानवता और इस्लाम की हिफाजत के लिए शहीद हो गए। इमाम हुसैन से सारी दुनियां मोहब्बत करती है ताजिया जिस भी जगह से निकला वहां देखने वालों की भीड़ उमड़ पड़ी जुलूस के रास्तों पर अकीदतमंदों ने लंगर और शरबत भी बांटा जुलूस में शामिल अलम,राष्ट्रीय ध्वज,ढोल-ताशे भी लोगों के ध्यान को अपनी ओर खींचने में कामयाब रहे। इस मौके पर आमिल बेग, जहीरुद्दीन, इश्रितयाक अहमद, सिराज, अफसर, सगीर, रियाज, परवेज, गुलाम मुस्तफा, फिरोज, शहनवाज शाह, नयाज बन्दू, मेराज, परवेज, दिलकुम, साकीर, मोहम्मद अली अनवर, आलिम, सतीश, जाकीर जुसैन, अलीइमाम, गुलाम, मकसुद जावीर, दुनु, शरफुद्दीन, जवेद आदि लोग मौजूद रहे।

12 वीं के ज़िला टॉपर तेजस सहित अन्य 5 छात्र सम्मानित

इटावा। दिल्ली पब्लिक स्कूल, इटावा के मेधावी छात्र एवम 2024 में कक्षा 12 के डिस्ट्रिक्ट टॉपर रहे तेजस मिश्रा को दिल्ली पब्लिक स्कूल में आयोजित एक सम्मान समारोह में चेयरमैन,डीपीएस द्वारा विद्यालय की घोषित पॉलिसी के तहत प्रोत्साहन राशि के रूप में 51 हजार रुपए की राशि का चेक और प्रतीक चिन्ह देकर विद्यालय की प्रिंसिपल भावना सिंह द्वारा सम्मानित किया गया।इतार कि है,इससे पूर्व भी इस विद्यालय की ही जिला टॉपर रही छात्रा श्रंगारिका गुप्ता को भी डीपीएस प्रबंधन द्वारा 51,000 रुपये की प्रोत्साहन राशि का चेक प्रदान किया गया था जिसके बाद श्रंगारिका गुप्ता को देश के शीर्ष मैनेजमेंट संस्थान आईआईएम अहमदाबाद में भी प्रवेश मिला था। दिल्ली पब्लिक स्कूल प्रबंधन की इस प्रोत्साहन पॉलिसी के तहत कक्षा 10 या 12 में जिला टॉपर करने वाले छात्र या छात्रा को ही यह राशि प्रदान की जाती है।सम्मान समारोह का शुभारंभ दीप प्रज्वलन के साथ शुरू हुआ जिसके बाद सभी टॉपर छात्रों का स्वागत तिलक एवं माल्यापण के साथ किया गया।

यौम-ए-आशूरा के दिन गूजी या अली या हुसैन की सदाये

या अली या हुसैन के गगन भेदी नारों के साथ दस मोहर्रम को करबला में ताजिये किए गए सुपुर्द-ए-खाक

अवधानामा ब्यूरो

इटावा। दस मोहर्रम यौम-ए-आशूरा के दिन शहीद ए आज़म हजरत इमाम हुसैन अलै.एवं शहीदाने करबला की ताजियत में उठाए जाने वाले ताजियों को स्थानीय वाइस ख्वाजा कब्रिस्तान में स्थित करबला में या अली या हुसैन के साथ हम हुसैनी है, करबला हमारा है, कि गगन भेदी नारों के साथ ताजिए सुपुर्द खाक कर दिए गए।इहां पर शहीदाने करबला की नजर पेश की गई, मनकवत व कुरआन ख्वानी के बाद दुआये की गई।इससे पूर्व विभिन्न इमामबाड़ों इमामबाराहों में कुरान ख्वानी के साथ जिन्ने शहादतैन व मजलिंसो का आयोजन किया गया। इसके बाद बुधवार शाम को ताजियों के उठने का सिलसिला शुरू हुआ। सभी ताजिए रात्रि को शहर के रामगंज चौराहे पर एकत्रित हुए। यहां पर अखाड़े के उत्साद खलीफाओं ने अपने मय शिष्यों के साथ सलामी दी। यहां पर अलम ध्वजों व जुल्फिकारों का हुजूम पहुंचा। नगर के कई बँडों ने मातमी धुनों से सलामी पेश की और लोगों ने उन्हें खूब नज़राने भी दिये। रामगंज चौराहे से ताजिये व साथ चल रहे हुजूम ने करबला की तरफ कूच किया। जिन रास्तों से ताजियों का गुजर हो रहा था लोगों ने शर्बतों, पानी की सबीले लगाकर व लंगर का भी खूब वितरण किया।



मेवाती मोहल्ला, उर्दू, अड़र व नौरंगाबाद के सफेद ताजियों के साथ व रामगंज इमामबाड़े से चांदी का ताजिया कोमी तहफमफुज कमेटी के संयोजक खादिम अब्बास, शमशुल हसन वारसी, पप्पू, परवेज वारसी, चीनी व भानू के नेतृत्व में उठा, जो मुख्य जुलूस में शामिल हो गया। चांदी व मेवाती मोहल्ले के सफेद ताजिए को अहंकर पर सफेद काजज की महीन कटिंग से काबा शरीफ, मदीना शरीफ, करबला के तुरपे बनाए गए थे वह आकर्षण का मुख्य केंद्र थे। इसके अलावा पथवरिया शाहग्राम से प्ल्यारिक के ताजिए बनाए गए थे। कटरा सेवा कली मोहल्ला साबित गंज शाहग्राम, शाहगंज सराय सरायकुशीशालचंद्र, गाड़ीपुरा, नई बस्ती रानी बाग, शाह कमर, पचराह, कसाब खाना, पक्का तालाब, काशीराम कॉलोनी, नई बस्ती टीला मोहल्ला, दरौबालान से भी ताजिए उठाए गए।

बड़े ही अकीदत व एहतेराम के साथ निकला आशूरा का जुलूस

सोनभद्र/अवधानामा ब्यूरो।

मोहर्रम के आशूरा के ताजिए का जुलूस हर बार की तरह इस बार भी परंपरागत तरीके से बड़े ही अकीदत व एहतेराम के साथ निकला आशूरा के दिन के जुलूस में नमाज-ए-जोहर बाद सबसे पहले रिजवी कटरा से ताजिया उठकर टैकसी स्टैंड पर हीरा बाबा व कबीला टोला की ताजियों का मिलान हुआ। फिर मेन चौक पर नई बस्ती व ब्रह्म बाबा की ताजियों का मिलान हुआ। उसके बाद राहुल डॉक्टर के पास हमीद नगर की सभी ताजियों का मिलान हुआ। फिर सभी ताजिया कुआं वाले पार्क में आकर बैठे। उसके बाद पुलिस चौकी होते हुए सभी ताजिया सबरस्टेशन से होते हुए पुनः चौक पहुँचीं। वहाँ मातम-सीनाजनी के बाद सीधे करबला पहुंचीं। करबला में 72 शहीदों को दुआ ख्वानी व सलाम पेश किया गया। सभी अकीदत मंद करबला में अपनी अपनी फरियाद को लेकर रोते गिड़गिड़ाते व दुआ मांगते रहे। ताजियों के जुलूस में क्या बूढ़े क्या बच्चे क्या जवान सब करबला की घटना को याद करके सभी की आंखें नम हो जा रही थी। सभी या हुसैन, या हुसैन-हक हुसैन, मौला अली के नारे लगाते नहीं थकते थे।



मोहदी जुलूस में उमड़े अकीदतमंद

रोके खेमे में जैनव पुकारी आज मोहदी है कासिम तुम्हारी मरिंया सुन कर लोगों की आँखें हुईं नम

मातमी धुनों के बीच व अदब के साथ उठा मोहदी जुलूस

रात भर गुंजती रही या अली या हुसैन की सदायें

जिला प्रशासन व पुलिस प्रशासन सारी रात पूरी तरह रखा मुस्तैद

वहाज अली निहाल

इटावा। रोके खेमे में जैनव पुकारी आज मोहदी है कासिम तुम्हारी।जाऊ सौ बार मैं तुम पर बारी आज मोहदी है कासिम तुम्हारी।लाओ जल्दी से दूल्हा बनाऊ तेरी बारात को मैं सजाऊ।घर में बैठी है दुल्हन बेचारी आज मोहदी है कासिम तुम्हारी जुलूस



में आबिदा खानम की आवाज़ में इस मरिंयेद पर लोगों की आँखें नम हो गईं।जुलूस में सारी रात या अली या हुसैन की सदाये देते हुए अकीदतमंद चलते रहे। मोहर्रम की आठ तारीख को शहीदाने करबला व हजरत

सरवर हुसैन, हैदर हुसैन व अरहम हुसैन ने सजाकर मोहदी व चौकियों को कटरा शहाब खां स्थित मस्जिद पंजाबियान के पास कुदीमी जगह पर बड़े ही अदब और एहतराम के साथ लाये जहा पर नगर के मशहूर बैंड बाजों ने मातमी धुनों की सदायें बुलंद कर सलामी दी।देर रात्रि को मोहदी जुलूस को नगर पालिका परिषद के पूर्व अध्यक्ष फुरकान अहमद व जुलूस के सरपरस्त साजिद हुसैन वारसी ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर जुलूस को शहर भ्रमण के लिए रवाना किया।जुलूस रवाना होने से पूर्व श्री हुसैन ने फुरकान अहमद, हाजी मुद्देन उद्दीन गुड्डू मंसूरी, मेराज अली खान एडवोकेट, गुलाम वारिस व जुलूस में चल रहे बुजुर्ग एह्राम पोश मेहबूब शाह वारसी आदि को भी साफा पहनाकर स्वागत किया।जुलूस का शहर में जगह-जगह सबीले लगाकर शर्बत व लंगर खूब वितरित किया गया। जुलूस में चल रहे जिम्मेदार लोगों का लोगों ने साफा पहनाकर स्वागत किया।

वृक्षारोपण: मुख्यमंत्री ने जनप्रतिनिधियों से वर्चुअल माध्यम से किया संवाद

07 वर्षों में 168 करोड़ से अधिक पौधे रोपित करने का कार्य किया, आगामी 20 जुलाई को पूरा प्रदेश वृक्षारोपण के महाभियान से जुड़ने जा रहा: मुख्यमंत्री

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आज यहां अपने सरकारी आवास पर 'पेड़ लगाओ-पेड़ बचाओ' के संकल्प के साथ 20 जुलाई को आयोजित होने जा रहे वृक्षारोपण महाभियान के सम्बन्ध में जनप्रतिनिधियों से वर्चुअल माध्यम से संवाद किया। वृक्षारोपण महाभियान के प्रति जनान्दोलन का स्वरूप देने के उद्देश्य से ग्राम प्रधान, क्षेत्र पंचायत अध्यक्ष, जिला पंचायत अध्यक्ष, नगर पंचायत अध्यक्ष, नगर पालिका परिषद अध्यक्ष, नगर निगमों के महापौर आदि जनप्रतिनिधियों ने मुख्यमंत्री को अपनी-अपनी कार्ययोजना से अवगत कराया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार ने वर्षावर्ष संरक्षण के कार्यों को शीघ्र प्राथमिकता में लेते हुए विगत 07 वर्षों में 168 करोड़ से अधिक पौधे रोपित करने का कार्य किया है। यह जानकर आपको सुखद अनुभव होगा कि थर्ड पार्टी ऑडिट में इनमें से 75-80 प्रतिशत पौधों के सुरक्षित होने की पुष्टि हुई है। इस वर्ष की गर्मी, हीटवेव को लम्बे समय तक कोई भूल नहीं पाएगा। भविष्य में इसकी पुनरावृत्ति न हो, इसके लिए 20 जुलाई का अभियान अत्यन्त महत्वपूर्ण है। हमारी धरती माता कंक्रीट के जंगलों से सुरक्षित नहीं रहेगी, हमें उन्हें उनका मूल स्वरूप देना होगा।

आगामी 20 जुलाई को एक बार पूरा प्रदेश वृक्षारोपण के महाभियान से जुड़ने जा रहा है। इस बार प्रदेश

- इस बार प्रदेश सरकार का 36 करोड़ 50 लाख पौधे रोपित करने का लक्ष्य
- 'पेड़ लगाओ-पेड़ बचाओ' के संदेश से जन-जन को जोड़ने की आवश्यकता
- पूरे उत्साह और उमंग के साथ वृक्षारोपण करें और वृक्षारोपण को जनान्दोलन बनाएं

सरकार का 36 करोड़ 50 लाख पौधे रोपित करने का लक्ष्य है। यह बड़ा लक्ष्य है, इसमें आप सभी की सहभागिता जरूरी है। सभी को प्रयास करना होगा। पेड़ लगाओ-पेड़ बचाओ' के संदेश से जन-जन को जोड़ने की आवश्यकता है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि वृक्षारोपण महाभियान को सफल बनाने के लिए जनजागरूकता पहली आवश्यकता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हर देशवासी को 'एक पेड़ माँ के नाम'



योजना/मुख्यमंत्री आवास योजना के लाभार्थियों को सहजाना का पौधा लगाने को दें। सड़कों के किनारे व डिवाइडर पर पौधे लगाए जा सकते हैं। नदियों के किनारे भी उपयुक्त स्थान पर पौधे लगाए जाने चाहिए। हमारी त्रिधि परम्परा बताती है कि 'नास्ति मूलं अनौषधं' यानी कोई ऐसा मूल नहीं, जिससे कोई औषधि न बने। इसीलिए विविध प्रकार के पौधे लगाएँ। कहीं छायादार वृक्ष हों, कहीं फलदार, तो कहीं इमारती लकड़ी

वाले, तो कहीं औषधीय पौधे लगाएँ। मुख्यमंत्री ने कहा कि नदियों के किनारे, अमृत सरोवर के पास वृक्षारोपण किया जाए। वृक्षारोपण नदियों को सदावीर बनाएगा। पीपल, पाकड़, जामुन, आम, नीम, बरगद, हरसिंगार, मौलश्री, चितवन, अर्जुन आदि के पौधे लगाएँ। पाकड़ की तो टहनियों भी लग जाती हैं। इसे निराश्रित गोआश्रय स्थल पर लगाया जा सकता है। पूर्वजों, महापुरुषों, स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, शहीदों की स्मृति में वाटिका बनायी जाए।

पौधा लगाएँ जितना महत्वपूर्ण है, उतना ही उसका संरक्षण आवश्यक है। ऐसे में पौधारोपण के साथ ट्री-गाइड भी लगाएँ। यह सुनिश्चित करें कि किस पौधे की देखभाल कौन करेगा-कैसे करेगा। यह हम सभी के भविष्य के लिए है। हम सभी को पूरी गम्भीरता के साथ एकजुट होकर कार्य करना होगा। पौधारोपण करने के बाद सेल्फी लें और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर अपलोड भी करें।

प्रदेश कांग्रेस कमेटी की ओर से राजीव गांधी वृक्षारोपण अभियान का आरम्भ

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। जननायक राहुल गांधी के जनदिन पर प्रदेश कांग्रेस कमेटी की ओर से राजीव गांधी वृक्षारोपण अभियान का आरम्भ किया गया। अभियान के तहत पूरे प्रदेश के सभी 1 लाख 62 हजार वृक्षों पर कार्रगियों की ओर से पेड़ लगाया जाना सुनिश्चित किया गया था। अभियान के तहत प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने प्रदेश मुख्यालय में वृक्षारोपण किया। इसके बाद बिकेटी से विधानसभा उम्मीदवार रहे ललन कुमार ने चिन्हट के अमरई ब्लॉक में राजीव गांधी वृक्षारोपण अभियान के तहत पेड़ लगाए। वृक्षारोपण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने भी पेड़ लगाए। इस मौके

पर अजय राय ने कहा कि केन्द्र और प्रदेश की भारतीय जनता पार्टी सरकारों ने लाखों पेड़ कटवा दिये, जिसका नतीजा है कि गर्मी के प्रकोप से पूरा देश और प्रदेश झुलस रहा है। इस यातना से निजात केवल वृक्षारोपण से मिल सकती है। उन्होंने कहा कि हमें न सिर्फ पेड़ लगाने हैं बल्कि अगले तीन सालों तक उनका संरक्षण भी करना है। वृक्षारोपण अभियान में प्रदेश कोषाध्यक्ष शिव पाण्डेय, प्रदेश सचिव अर्चना रावैर, मीडिया विभाग वाइस चेयरमैन मनीष श्रीवास्तव, जिलाध्यक्ष वेदप्रकाश त्रिपाठी, शहर अध्यक्ष डॉ. शहजाद आलम, प्रसिद्ध कलाकार राजीव निगम, महिला कांग्रेस मध्य जोर अध्यक्ष ममता चौधरी, वीरेंद्र मदान, मेहताब जायसी, सलमान बशर सहित अन्य कांग्रेसी शामिल थे।

गजल अकबर ने समर्थकों साथ ली कांग्रेस की सदस्यता

लखनऊ। कांग्रेस की नीतियों और उसकी समावेशी विचारधारा, जननायक राहुल गांधी के देश, संविधान की रक्षा और गरीब, वंचित, पिछड़े, दलित और अल्पसंख्यकों के हक-हुकूम के लिए किये जा रहे संघर्षों से प्रेरित होकर चिल्ड्रेन्स पैराडाइज मण्डसरी स्कूल की प्रधानाचार्य गजल अकबर ने समर्थकों सहित कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की। प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के समक्ष गजल अकबर ने शबनम अंसारी, अबूजर, सरफराज आलम अंसारी, वासिफ, शावेज सिद्दीकी, मोहम्मद बिलाल सगीर, मोहम्मद नासिम, रईस बानो अंसारी, नाज वारसी, जेबा वारसी के साथ कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की। अजय राय ने पार्टी में शामिल होने वालों का स्वागत करते हुए गले में तिरंगा पट्टिका पहनाई और सदस्यता कार्ड देकर विधिवत पार्टी में शामिल कराया।

सपा का समाजवाद भी गजब है और सोच भी: वसीम राइन

तंज
परमांवा के लिए अखिलेश के दिल में जरा भी प्यार नहीं झलका: राष्ट्रीय उपाध्यक्ष

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। समाजवादी पार्टी का समाजवाद भी गजब है और सोच भी। जो इन्हें हराने और नीचा दिखाने में लगा रहे, वह मुखिया का सबसे खास और जो आंख मूंदकर भरोसा करे, सत्ता की चाभी सौंपे, बदले में सिर्फ सदन, सत्ता व संगठन में पहचान की उम्मीद करे वह सबसे बड़ा दुश्मन। शायद इसीलिए निष्ठावान कार्यकर्ता और समर्पित समुदाय जैसे कि पसमांदा इनके ठेगे पर रहता आया है। यह समाजवाद अखिलेश का गढ़ हुआ है जिसमें मतलबपरस्ती, लालच और सत्ता लोभलुत्ता का मिश्रण है।



यह बात आल इंडिया पसमांदा मुस्लिम महाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष वसीम राइन ने अपने बयान में कही। उन्होंने उद्घाटन करते हुए कहा कि आजमगढ़ से ताल्लुक रखने वाले अशराफ मुस्लिम व बसपाई गुड्डु जमाली जो हमेशा सपा को गिराने व उनके उर्मीदवार को हराने में कोई कसर नहीं छोड़ी, सिर्फ सपा की खिलाफत करते रहे। वह सपा मुखिया अखिलेश यादव की आंख का न सिर्फ तारा हैं बल्कि उन्हें सपा से

विधान परिषद सदस्य भी बना दिया गया। यह सपा मुखिया अखिलेश यादव का एक चेहरा है। दूसरा चेहरा बदरंग है वह इस्लाम बर्कोसि सूबे की जिस पसमांदा मुस्लिम आबादी ने सपा का परचम पूरे यूपी में लहराया, कई बार सरकार बनवाने के लिए हरसंभव मदद की। दरी तक बिछाई, आंख बंद कर भरोसा किया, उस पसमांदा के लिए अखिलेश के दिल में जरा भी प्यार नहीं झलका। सत्ता, संगठन तो दूर राज्यसभा भेजने तक लायक नहीं समझा। जबकि सपा की ऐसी तैसी करने वाले अखिलेश यादव की गोद में बैठे हुए हैं। वर्तमान में सपा संगठन में जितने भी पदाधिकारी मुस्लिम हैं वह सभी अशराफ हैं। एक चेहरा भी पसमांदा नहीं। अब भला यह कौन सा समाजवाद है। अखिलेश यादव का गढ़ समाजवाद देखकर शायद बड़े व छोटे लोहिया की आत्मा भी रो रही होगी।

फ्रेयर एनर्जी उत्तर प्रदेश में तेजी से करेगा विस्तार

मार्च 2025 तक राज्य में 1000 से अधिक घरों को सौर ऊर्जा से करेगा रौशन

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। रूफटॉप सोलर सॉल्यूशंस प्रदान करने वाली भारत की प्रमुख कंपनी, फ्रेयर एनर्जी उत्तर प्रदेश के रेंजिडेंशियल रूफटॉप सेगमेंट में अपना बिजनेस बढ़ाने के लिए कई पहलें रही हैं। सौर ऊर्जा को अपनाने में तेजी लाने की अपनी प्रतिबद्धता के आधार पर, फ्रेयर एनर्जी ने लखीमपुर और बहराइच जिलों में 10 गांवों को सौर ऊर्जा से रौशन किया दिया है। इसमें उसकी कुल इस्टाल्ट कैपैसिटी 300 केडब्ल्यू से ज्यादा है। इसके अलावा, कंपनी ने राज्य में महत्वपूर्ण परियोजनाओं को पूरा भी कर लिया



है, जिनमें सुभारती (1 एमडब्ल्यू), इन्शिया (450 केडब्ल्यू) और वृजवासी आर्ट प्रेस लि. (185 केडब्ल्यू) शामिल हैं। यूपी में 3.4 एमडब्ल्यू की मौजूदा इस्टाल्ट सोलर कैपैसिटी के साथ, फ्रेयर एनर्जी रेंजिडेंशियल सेगमेंट में भी तेजी से अपना दायरा बढ़ाने के लिए सुदृढ़ स्थिति में है। कंपनी ने टेक्नोलॉजी का इस्तेमाल कर रेंजिडेंशियल रूफटॉप सोलर इस्टाल्टेशन को अपनाने में सुधार लाने के लिए अपनी कोशिशों को तेज किया है। मार्च 2025 तक कंपनी ने 1000 घरों को सोलर एनर्जी

से रौशन करने की योजना बनाई है। इससे पहले, सोलर को अपनाये जाने में बाधा बनने वाली वित्तीय चुनौतियों को देखते हुए, कंपनी ने ज़ीरो-कॉस्ट ईएमआई लोन स्कीम की पेशकश की है और लोन का आसानी से मूल्यांकन करने में मदद की है। फ्रेयर एनर्जी का ग्राहकों को प्राथमिकता देने का नजरिया सौर ऊर्जा को अपनाया सरल बनाने की उसकी प्रतिबद्धता दिखाता है। कंपनी के टेक प्लेटफॉर्म फ्रेयरएनर्जी ऐप से सोलर इस्टाल्टेशन की पूरी प्रक्रिया कारगर आसान जाती है। इससे ग्राहकों को शुरूआती परामर्श से लेकर इस्टाल्टेशन के बाद की सेवाओं तक बिना किसी पेशानी के शानदार मिलता है। फ्रेयर एनर्जी की पहलें 'उत्तर प्रदेश रिन्यूएबल एनर्जी पॉलिसी' (एमपीआरईपी-2022) से मेल खाती हैं।

यौमे जैनुलआब्दीन का आयोजन

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। शहीदों के कर्बला की याद में दरगाह हजरत अब्बास (अ.स.) रूस्तम नगर मंजरे कर्बला व इमामबाड़ा मीरन साहब में यौमे जैनुलआब्दीन का आयोजन किया गया। जिसमें हजारों अजादारों ने शिरकत की। दरगाह में मजलिस को मौलाना सैफ अब्बास ने खिताब किया। इसके बाद मंजरे कर्बला पेश किया गया। जिसमें अलम, तावूत, जुलजनाह व अमारी की जियारत करायी गयी। जिसे देखकर हर आंख नम हो गई। कार्यक्रम का आयोजन अंजुमन जलाउल इमान ने किया था।



इमामबाड़ा गुफरामाआब में मना यौमे जैनुब

पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब (स) की नवासी हजरत अली (अ.स) की बेटी हजरत जैनुब (स.अ) की कुर्बानियों की याद में बुहस्पतिवार को इमामबाड़ा गुफरामाआब चौक में यौमे जैनुब का आयोजन किया गया। यहां मजलिस को मौलाना कल्बे जवाद ने खिताब किया। उन्होंने कहा कि जिस तरह कर्बला में हजरत जैनुब ने कुर्बानियों का मुजहरा ने किया, कायनात में कोई बहन ऐसी कुर्बानियों का मुजहरा नहीं कर सकती। मौलाना ने कहा कि शहजादी जनाबे जैनुब (स.अ) की बहादुरी का यह आलम था कि इतना बड़ा गम उठाने के बावजूद भी भाई हुसैन (अ.स.) के मकसद को आगे बढ़ाते हुए इसकी कमान संभाली थी।

हाय हाय जैनुब हाय हाय शाम की गुंजी सदाएं

उन्होंने कहा कि इमाम हुसैन (अ.स.) की शहादत के बाद उनके परिजनों को जुलूस के रूप में यज्जद के दरबार ले जाया गया। जहां शहीद होने वालों के सर नोके नैजों पर चढ़ाए हुए थे और पीछे-पीछे यह काफिला था। यह दर्दनाक वाक्या सुनकर अजादार रोने लगे। मजलिस के बाद अंजुमन गुंजाए मजलूमिया हसन पुरिया ने नौहाखानी व सीनाजनी करके हजरत अली (अ.स.) को उनकी बेटी का पुरसा दिया। जिन्नातों वाली मस्जिद में हुई



कर्बला के शहीदों का तीजा आज, घरों में होगी नज

कर्बला के शहीदों का तीजा शुक्रवार को मनाया जाएगा। इस मौके पर घरों में शहीदों की नज का आयोजन किया जाएगा। लंगरखाना हुसैनबाद में शाम 7.30 बजे मजलिस को मौलाना अकील अब्बास मारुफी खिताब करेंगे। मजलिस के बाद अंजुमन अलमदार हैदरी की ओर से अली असगर के झूले की जियारत कराई जाएगी। इसी तरह इमामबाड़ा कसरे हुसैनी विल्लौचपुरा में शाम 5 बजे मौलाना राशिद अस्करी मजलिस को खिताब करेंगे। इमामबाड़ा लाडेखानम नवख्वास में शाम 7.30 बजे मौलाना मीसम जैदी खिताब करेंगे। रौजाए जैनुबिया में दोपहर 3 बजे मौलाना मीसम जैदी और शाम 5 बजे मौलाना फरीदउल हसन मजलिस को खिताब करेंगे। इसके बाद दफन ए शोहदा का दिल सोज मंजर पेश किया जाएगा।

मजलिसलखनऊ। हर साल की तरह इस साल भी बुहस्पतिवार को मस्जिद वक्फ खुर्रम बख्त (जिन्नातों वाली मस्जिद) परिसर वजीरबाग में मजलिस को मौलाना अख्तर हुसैन ने खिताब किया। मौलाना ने हजरत मोहम्मद साहब की फजौलत बयान की। उन्होंने जब इमाम हुसैन (अ.स.) की दर्दनाक शहादत को बयान किया तो अजादार रोने लगे। इस मजलिस को करीब 51 बरस हो चुके हैं। मजलिस में बड़ी संख्या में शियों के साथ अहलेसुन्नत व हिन्दू अजादारों ने शिरकत की। मजलिस के बाद अंजुमन चरमा ए कौसर ने नौहाखानी व सीनाजनी की। मस्जिद के मुतवल्लीइरशाद हुसैन ने मजलिस में सभी लोगों का शुक्रिया अदा किया।

कर्बला के शहीदों का तीजा आज, घरों में होगी नज

करके कर्बला के शहीदों के नाम पर अपने को लहू-लुहान कर लिया, जिसमें मासूम बच्चे भी शामिल थे। इस मौके पर काफी अजादारों ने अपने मासूम बच्चों के भी कमा लगावाई। हजरत इमाम हुसैन के छह माह के मासूम बेटे हजरत अली की शहादत की याद में लोगों ने अपने मासूम बच्चों के कमा लगावाई।

अमूजान अल-अतश सारे बच्चे प्यासे हैं की सदाएं बुलन्द कर रहे थे जो कि इमाम हुसैन (अ.स.) की चार वर्ष की बच्ची शहजादी जनाबे सकीना (स.) की प्यास की याद दिला रही थी। वहां मौजूद हजारों अकीदतमन्दों के हाथ बोसा लेने के लिए बढ़ रहे थे। छोटे-छोटे बच्चे या हुसैन-या अब्बास की काली-हरी पट्टी माथे पर बांधे हुए थे जुलूस में अंजुमन नौहाखानी व मातम कर रही थीं।

दरगाह हजरत अब्बास (अ.स.) और इमामबाड़ा मीरन साहब में बुहस्पतिवार को सैकड़ों अजादारों ने जबरदस्त खुरियों व कमा का मातम

सोशल मीडिया पर राजनेताओं ने इमाम हुसैन को पेश की खिराजे अकीदत

Rahul Gandhi

हजरत इमाम हुसैन का जीवन बलिदान, सत्य, और समानता के मूल्यों पर चलने की सीख देता है।

आज मुहर्रम के दिन हमें उनके द्वारा दिखाए गए शांति, एकता और सामाजिक न्याय के मार्ग पर चलने का प्रण लेना चाहिए।



इमाम हुसैन ने कर्बला में बलिदान दे कर यह साबित किया के जीवन जीवन नहीं होता अगर

मूल्यों का सौदा करना पड़े।

मुहर्रम का महीना हमको याद दिलाता है कि सत्य की लड़ाई यानी इंसानियत की लड़ाई लड़ने वाले भले तादाद में कम हों लेकिन इतिहास उन्हें को याद रखता है।

अखिलेश यादव मुहर्रम के मौके पर

Priyanka Gandhi Vadra

मुहर्रम का दिन हमें उसूलों और इंसाफ के लिए हज़रत इमाम हुसैन की शहादत की याद दिलाता है। उनकी कुर्बानी मज़लूमों के साथ खड़े होने, इंसाफ और सच्चाई के लिए लड़ने की प्रेरणा देती है। हजरत इमाम हुसैन की शहादत को सलाम।

आज हमें दुनिया को हमारे फिलिस्तीनी भाई-बहनों पर हो रहे जुल्म और उनके हज़ारों मासूम बच्चों की शहादत का एहसास कराना चाहिए। उनके साथ ही रही नाइंसाफी इंसानियत के हर उसूल के खिलाफ अपराध है। हमें इस अपराध को रोकने की हर कोशिश को मज़बूती देनी चाहिए।

Hemant Soren

हजरत इमाम हुसैन साहब की शहादत मानवजाति को भाईचारे का संदेश देता है; इंसाफ, त्याग और बलिदान का संदेश देता है। हजरत इमाम हुसैन साहब की शहादत को नमन।

#Muharram

Like Comment Send Share

Danish Azad Ansari

हजरत इमाम हुसैन एवं उनके साथियों की कुर्बानी इंसानियत, नेकी एवं सच्चाई की राह पर चलने का पैगाम देती है।

Like Comment Send Share

Tejashwi Yadav

मुहर्रम के यौम-ए-आशूरा पर हम सभी को हजरत इमाम हुसैन के शहादत का स्मरण करते हुए सच्चाई, इंसाफ, हक और बराबरी के लिए आवाज़ बुलंद करने की इबतर लेनी चाहिए। जुल्म और झूठ के खिलाफ उनकी शहादत हमेशा प्रेरणादायक रहेगी।

Mallikarjun Kharge

"मज़लूम होते हुए फ़तेह हासिल करना, यह मैंने इमाम हुसैन से सीखा"

~ महात्मा गांधी

आज मुहर्रम के दिन हमें, हजरत इमाम हुसैन की कुर्बानियों को याद करते हुए - आपसी सौहार्द, भाईचारे, प्रेमभाव व सामाजिक न्याय के मूल्यों पर सदा चलने का पुनः प्रण लेना चाहिए।

Chandra Shekhar Aa...

हजरत इमाम हुसैन की शहादत का पैगाम यह है कि हर स्थिति में हक और इंसाफ के लिए खड़ा होना है, चाहे इसकी कोई भी कीमत चुकानी पड़े, ईमान का तकाज़ा यही है, मज़लूमों की एकता कायम करना और ज़ालिम के आगे सर नहीं झुकाना।

आइए! हजरत इमाम हुसैन की शहादत से प्रेरणा लेते हुए हम सभी हक और इंसाफ की राह में डटे रहे और अपने देश की रक्षा व शोषित वंचित मज़लूम समाज की आवाज़ बुलंद करें।

#TheMessageOfKarbala

Kamal Nath

हजरत इमाम हुसैन की कुरबानी हमें इंसाफ, त्याग, बलिदान और समानता के उसूलों पर चलने की सीख देती है।

आज मुहर्रम के दिन आइये हम सभी मिलकर आपसी सौहार्द, अमन-चैन के साथ न्याय एवं इंसानियत की राह पर चलने का संकल्प लें।